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qjes Haradinaj e ka konfirmuar të
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qeveritar dhe në
një konferencë për

medie. Ai ka treguar se
qeveria e dorëhequr do ta vazhdojë
punën deri në formimin e qeverisë së
re. Haradinaj i ka bërë thirrje presidentit
Thaçi që në afatin kushtetues t'i kryejë
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Tiranë, 19 korrik - Lideri i Partisë
Demokratike, Lulzim Basha, ka
dalë në një konferencë të jashtëza-
konshme lidhur me miratimin e
PS-së të koncesioneve private. Nga
selia blu kreu i demokratëve tha se
opozita sapo të vijë në qeveri do të

ndërmarrë një operacion të gjerë
për hetimin, zbulimin dhe
ndëshkimin e vjedhjeve që i janë
bërë Shqipërisë. "Siç është bërë
publike, qeverisja kriminale e Edi
Ramës po vazhdon grabitjen dhe
tjetërsimin e ekonomisë dhe

pasurive publike të vendit me anë
të koncesioneve kriminale, që kanë
për qëllim grabitjen e Shqipërisë
për llogari të tij dhe një grushti
klientësh. Gjithçka tjetër ka ndaluar.
Gjithçka tjetër ka marrë fund në
këtë qeverisje. Vetëm një gjë forco-

het dhe rritet përditë - vjedhja dhe
grabitja e pasurive dhe parave pub-
like. Edi Rama është hajduti më i
madh që ka njohur historia e
Shqipërisë, një grabitës psikik, që
vjedh çdo gjë që i del përpara", ka
thënë Basha.

Basha: Rama një hajdut psikik, do t'i hetojmë të gjithë grabitësit e Shqipërisë

Uashington, 19 korrik - Këshilltari
amerikan për Sigurinë
Kombëtare, John Bolton, tha se
bisedimet ndërmjet Kosovës dhe
Serbisë duhet të lëvizin përpara
dhe është "koha që të dyja palët të
veprojnë menjëherë". Ai i bëri
komentet në rrjetin social
"Twitter" pas takimit me min-
istrin e Jashtëm serb Ivica Daçiq.

"U pajtuam që bisedimet me
Kosovën duhet të lëvizin përpara
meqë asnjëra palë nuk fiton nga
'status-quoja'. Koha për të vepru-
ar për të dyja palët është tani",
shkroi ai.
Ndërsa ministri serb në një inter-
vistë për programin në gjuhën
serbe të "Zërit të Amerikës", tha se
"gjetja e një zgjidhjeje të qën-

drueshme dhe paqësore për
problemin e Kosovës mbetet lart
në listën e përparësive të politikës
së jashtme të administratës së
presidentin amerikan Donald
Trump", duke paralajmëruar se
muajin e ardhshëm mund të ketë
përpjekje të reja amerikane për ta
siguruar ripërtëritjen e procesit të
pezulluar të bisedimeve ndërmjet

palëve. 
Përpjekje të tilla u paralajmëruan
gjatë kësaj jave edhe nga presi-
denti francez Emmanuel Macron
gjatë një vizite në Beograd, pas së
cilës u tha se shtatori mund të jetë
periudhë kur ai do t'i ftojë në Paris
udhëheqësit e Kosovës dhe
Serbisë, bashkë me kancelaren
gjermane Angela Merkel.

Bolton: As Kosova e as Serbia nuk përfitojnë nga 'status quoja' 

BERLIN, 119 KORRIK - Presidentja e
re e Komisionit Evropian, Ursula
von der Leyen, e cila u zgjodh
nga Parlamenti Evropian të
martën, mbështet një perspek-
tivë të shpejtë të pranimit për
Shqipërinë dhe Maqedoninë
Veriore. "Ne duhet t'i hapim
negociatat e pranimit me vendet
sapo Këshilli Evropian të arrijë
në përfundimin se kriteret janë
përmbushur", theksoi ajo për
gazetën gjermane "Spiegel". "Ne
duhet t'ua japim dorën
Shqipërisë dhe Maqedonisë
Veriore meqë ne ndajmë të

njëjtin kontinent, të njëjtën his-
tori, jemi fqinjë dhe, nëse e
mbyllim derën për këtë rajon,
dëmtojmë vetveten", shtoi ajo.
Gazeta shkruan se BE-ja ua ka
ofruar disa vendeve të Ballkanit
Perëndimor perspektivat e pra-
nimit për vitin 2025, por ka
shtyrë kohët e fundit fillimin e
negociatave për Maqedoninë e
Veriut dhe Shqipërinë. 
Ndërkaq kryeministri finlandez
Antti Rinne deklaroi në
Parlamentin Evropian se presi-
denca finlandeze e radhës e
Bashkimit Evropian shpresonte

që Shqipëria dhe Maqedonia e
Veriut t'i hapnin në tetor negoci-
atat e anëtarësimit. "Për sa i për-
ket Shqipërisë dhe Maqedonisë

së Veriut shpresojmë t'i hapim
negociatat e anëtarësimit në
muajin tetor", deklaroi Rinne.
Kryeministri finlandez Antti

Rinne i tha gjithashtu
Parlamentit Evropian se vendi i
tij do t'i vazhdonte negociatat
edhe për një sërë çështjesh të
tjera të unionit.
Rinne paraqiti katër prioritetet e
presidencës finlandeze që janë
forcimi i BE-së si lider global në
çështjen e klimës, forcimi i vler-
ave të përbashkëta dhe sundimi
i ligjit, forcimi i konkurruesh-
mërisë së unionit dhe mbrojtja e
sigurisë së qytetarëve. "Duke u
mbështetur në faktet më të
rëndësishme, është e nevojshme
që Bashkimi Evropian t'u
përgjigjet pyetjeve të qytetarëve
të tij. Këto përgjigje duhet të
jepen njëzëri nga unioni dhe jo
nga shtete të veçanta", theksoi
Rinne. "Kjo është arsyeja që ne i
morëm në konsideratë këto
çështje në programin tonë", tha
kryeministri finlandez Antti
Rinne.

Leyen mbështet hapjen 
e negociatave me Shqipërinë

Shala: Ekipeve inovative u duhen vegla dhe infrastrukturë
për t'i transformuar idetë e tyre

"Ne duhet t'ua japim dorën Shqipërisë dhe
Maqedonisë Veriore meqë ne ndajmë të njëjtin
kontinent, të njëjtën histori, jemi fqinjë dhe, nëse
e mbyllim derën për këtë rajon, dëmtojmë
vetveten", tha presidentja e sapozgjedhur e
Komisionit Evropian, Ursula von der Leyen

Prishtinë, 19 korrik (ER) -
Ministri i Inovacionit dhe
Ndërmarrësisë (MIN), Muzafer
Shala, të premten ka vizituar
Qendrën e Inovacionit në
Fakultetin e Inxhinierisë në
Universitetin e Prishtinës, pro-
jekt ky i përkrahur nga MIN.
"Ekipeve inovative u duhen vegla
dhe infrastrukturë për t'i trans-
formuar idetë e tyre, prandaj
kam zgjedhur që vizitën e parë ta
bëj pikërisht te Qendra e
Inovacionit në Fakultetin e
Inxhinierisë në Universitetin e

Prishtinës, projekt investues nga
Ministria e Inovacionit dhe
Ndërmarrësisë", ka thënë ai. 
Ministri Shala ka premtuar
përkrahje për inovatorët dhe
ekipet inovative, të cilët do t'i
zhvillojnë ndërmarrjet e vogla
dhe të mesme. "Natyrisht që ky
investim do të jetë i suksesshëm
duke marrë parasysh gatish-
mërinë e stafit të Fakultetit të
Inxhinierisë Mekanike, të cilët
tashmë janë në përfundim të
planit strategjik për funksionaliz-
imin e kësaj qendre që do të jetë

në shërbim të studentëve të UP-së,
ndërmarrjeve inovative në proces
të parainkubimit dhe inkubimit
dhe për të gjithë të rinjtë e intere-
suar për përgatitjen profesionale
në fushën e inovacionit", ka thënë
Shala. Sipas ministrit Muzafer
Shala, duhet fuqizim i kërkimeve
shkencore si dhe transferim i
teknologjisë nga universitetet dhe
kolegjet për zhvillimin e ideve dhe
bizneseve inovative të cilat do të
ndikojnë në zhvillimin ekonomik
dhe hapjen e vendeve të reja të
punës.
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PRISHTINË, 119 KORRIK (ER) -
Ambasadori i Shteteve të
Bashkuara në Kosovë (ShBA),
Philipp Kosnett, dhe ai i Britanisë
se Madhe,  Ruairi O'Connell, kanë
dalë në mbrojtje të vendimit të
Këshillit Shtetëror të Cilësisë
(KShC) për mosakordimin e disa
universiteteve publike dhe pri-
vate. Sipas ambasadorit
amerikan, vendimi i KShC-së ka
qenë i vështirë, por korrekt. "Është
roli i saj që të marrë vendime
objektive dhe të bazuara në stan-
darde, për t'ua siguruar studen-
tëve të Kosovës arsimin cilësor që
e meritojnë", ka shkruar Kosnett
në një postim në llogarinë e vet në

"Twitter", duke shtuar se Kosova
ka nevojë për një sistem edukimi,
të bazuar në merita për të gjithë.
"Universitetet ekzistojnë për t'i
edukuar studentët për përfitimet
e tyre dhe të shoqërisë e jo për t'u
siguruar punë individëve të
pakualifikuar", ka vlerësuar ai.
Ndërsa ambasadori i Britanisë së
Madhe në Kosovë, Ruairi
O'Connell, ka deklaruar se të rin-
jtë e Kosovës meritojnë një
edukim të mirë që njihet
ndërkombëtarisht. "Institucionet
e pavarura duhet të lejohen të
veprojnë në mënyrë të pavarur pa
ndërhyrje politike. Vendimi i
Këshillit Shtetëror të Cilësisë për

tërheqjen e akreditimit është një
vendim i vështirë, por univer-
sitetet duhet të plotësojnë disa
kritere, veçanërisht nëse duan që
vendet e tjera evropiane t'i njohin
diplomat e tyre. Nëse universitetet
kanë dështuar, pavarësisht prej
paralajmërimeve, për t'i përm-
bushur kërkesat minimale të cilë-
sisë, është faji i tyre, jo faji i
Këshillit", ka shkruar O'Connelli
në profilin e vet në "Facebook",
duke shtuar se shteti i tij ka ndih-
muar shumë Kosovën në këtë
drejtim. "Qeveria britanike dhe
Këshilli Britanik i Akreditimit janë
përpjekur t'i ndihmojnë univer-
sitetet publike dhe private për t'i

përmbushur kërkesat e cilësisë.
Tani kjo çështje është një provë e
vërtetë për Kosovën. Rezultati do
të tregojë nëse sistemi arsimor i
Kosovës është ndërtuar për t'u

shërbyer qytetarëve të saj dhe
interesit kombëtar, ose për t'i
shërbyer një grupi të ngushtë
njerëzish dhe interesash private",
është shprehur O'Connell.

Ambasadorët Kosnett dhe O'Connell përkrahin vendimin e KShC-së

Muhamet KKOCI

PRISHTINË, 119 KORRIK - Njohësit e
marrëdhënieve ndërkom-
bëtare dhe integrimeve evropi-
ane nuk besojnë se propozimi i
kryediplomatit spanjoll Josep
Borrell Fontelles për postin e
përfaqësuesit të Lartë për Punë
të Jashtme i BE-së se do të
ndikojë keq për Kosovën. Ata
kanë thënë se nuk duhet
paragjykuar rolin e kryediplo-
matit spanjoll në këtë post. 
Profesori i marrëdhënieve
ndërkombëtare, diplomati
Lisen Bashkurti, ka thënë se
emërimi i diplomatit spanjoll
Josep Borrell Fontelles në krye
të shërbimit të jashtëm të BE-
së ka ngjallur skepticizëm në
mjaft qarqe politike dhe diplo-
matike evropiane. "Te shqip-
tarët e Kosovës ky skepticizëm
duket të jetë më i lartë. Unë i
kuptoj arsyet historike, poli-
tike, mentale dhe psikologjike
të shqiptarëve të Kosovës për
këtë skepticizëm. Por, natyr-
isht, nuk i justifikoj ato", ka
thënë Bashkurti për gazetën
"Epoka e re".
Ai ka thënë se duhet bërë dal-
limin në mes të Fontelles si
diplomat i Spanjës dhe
Fontelles si kryediplomat i BE-
së pasi, sipas Bashkurtit, ka një

ndryshim themelor. "I pari
përfaqësonte interesat kom-
bëtare të Spanjës, politikën e
jashtme dhe diplomacinë e saj,
i dyti interesat e Bashkimit
Evropian, politikën e jashtme
dhe diplomacinë e organizatës.
I pari përfaqësonte një shtet,
Spanjën, i dyti njëzetetetë
shtete, pra BE-në. Midis poli-
tikës së jashtme dhe diplo-
macisë së Spanjës dhe politikës
së jashtme dhe diplomacisë së
BE-së ka dallime dhe ngjash-
mëri. Dallimet konsistojnë në
dimensionin kombëtar span-
joll, ngjashmëritë në linjat e
përbashkëta të BE-së. Kalimi
nga diplomat nacional në
diplomat i BE-së nuk lejon
parimisht dhe praktikisht që të
barten apo të transferohen
politikat e diplomacia
nacionale në nivele evropiane
të BE-së", ka thënë Bashkurti.
Sipas tij, diplomati i BE-së
vepron nën flamurin e organi-
zatës dhe në mbrojtje të linjave
të politikës së jashtme dhe
diplomacisë së saj. "Ky proces
është i rregulluar qartësisht në
të drejtën ndërkombëtare,
diplomatike dhe konsullore të
OKB-së, e cila bën dallimin
midis diplomatëve të shteteve
nacionale dhe atyre të organi-
zatave ndërkombëtare.
Gjithashtu, Traktati Lisbonës i

BE-së, në kapitullin e tretë, për
politikën e jashtme dhe të sig-
urisë, në artikujt për Veprimin
e Shërbimit të Jashtëm të BE-së
(EEAS), përcakton qartë dal-
limin midis shërbimit të
jashtëm të BE-së nga ai i
shteteve individuale", është
shprehur Bashkurti.
Kurse kryetari i Bordit
Ekzekutiv të Institutit EPIK,
Taulant Kryeziu, ka deklaruar
se sa i përket nominimit të
Borrellit për përfaqësues të
lartë të BE-së nuk duhet nxitu-
ar me gjykime rreth qën-
drimeve të tij në kohën sa ka
shërbyer ministër i Jashtëm i
Spanjës. "Asokohe qëndrimi i
lidershipit të Spanjës ndaj

Kosovës ishte i qartë dhe puna
e z. Borrell ka qenë që ta zbato-
jë këtë qëndrim. Në rolin e tij të
ri, si përfaqësues i jashtëm i
BE-së, z. Borrell nuk do t'i për-
faqësojë interesat e Spanjës,
por të 28 vendeve anëtare të
BE-së. Si i tillë, z. Borrell do t'i
zbatojë politikat e përcaktuara
nga liderët e 28 vendeve
anëtare në mirëbesim. Në këtë
drejtim, politikat e BE-së ndaj
Kosovës janë të qarta. Kosova
ka perspektivë të zgjerimit, në
harmoni me vende të tjera të
rajonit", ka thënë ai.
Kryeziu ka thënë se fakti që
Borrell vjen nga një vend
mosnjohës mund të shërbejë
edhe si avantazh. "Pasi ai

mund të ushtrojë një ndikim
më të theksuar drejt vendeve
mosnjohëse të BE-së, duke u
konsideruar aktor neutral dhe i
besueshëm nga to. Marrë
parasysh pozicionin e Spanjës
si një vend mosnjohës, do të
thotë se z. Borrell do të shihet
si një figurë më simpatike në
Beograd sesa shumë figura të
tjera evropiane. Nëse kjo shfry-
tëzohet mirë, kjo do t'i japë atij
një shkallë të madhe të
ndikimit atje. Po ashtu, Borrell
ka një mundësi të madhe para
vetes, Serbia nuk mund t'i
qaset në mënyrë armiqësore
atij, duke ditur faktin që ai do
të ketë ende ndikim në
Madrid", ka thënë Kryeziu.

Analistët komentojnë propozimin e kryediplomatit spanjoll Josep Borrell 
për postin e përfaqësuesit të Lartë për Punë të Jashtme i BE-së

Pse ka skepticizëm te shqiptarët emërimi i
Borrellit për shef të diplomacisë evropiane?

Njohësit e marrëdhënieve ndërkombëtare dhe të
integrimeve evropiane kanë bërë me dije se nuk
duhet ngutur duke dhënë vlerësime ndaj
propozimit të kryediplomatit spanjoll Josep
Borrell për postin e përfaqësuesit të Lartë për
Punë të Jashtme i BE-së. Lisen Bashkurti dhe
Taulant Kryeziu kanë thënë se duhet bërë dal-
lime në mes të Borrellit si kryediplomat i
Spanjës dhe Borrellit si kryediplomat i BE-së.
Sipas tyre, ai mund të ketë ndikim pozitiv 
në dialogun Kosovë - Serbi
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Shqipe HHETEMI

PRISHTINË, 119 KORRIK -
Kryeministri i Republikës së
Kosovës, Ramush Haradinaj, të
premten ka dhënë dorëheqje
nga ky post. Dorëheqja e tij ka
ardhur pas ftesës nga Gjykata
Speciale për t'u intervistuar në
cilësinë e të dyshuarit. Lajmin e
dorëheqjes Haradinaj e ka bërë
mes lotësh në mbledhjen e
rregullt të kabinetit qeveritar
dhe në një konferencë për
medie. "Të nderuar qytetarë,
dua t'ju informoj se sot kam
marrë këtë vendim: Jap dorëhe-
qje të parevokueshme nga
detyra e kryeministrit të
Republikës së Kosovës dhe dua
t'ju falënderoj për besimin dhe
përkrahjen. Arsyeja e këtij
vendimi është se kam marrë
thirrje të paraqitem për t'u
marrë në pyetje nga Dhomat e
Specializuara në Hagë si i
dyshuar", ka deklaruar ai.
Kryeministri në largim ka thënë
se në Hagë do të dalë përballë
shpifësve ashtu si e kërkon
nderi i luftëtarit shqiptar. Në
këtë kontekst, ai ka theksuar se
pastërtia e tij dhe e luftës së
UÇK-së nuk do të mund të njol-
loset asnjëherë. "Qeveritë dhe
pushtetet janë të ndërrueshme,
jetojmë në demokraci. Nderi i
kryeministrit dhe shtetit duhet
të ruhet dhe unë nuk e
poshtëroj asnjëherë. Në Hagë si
Ramush Haradinaj do t'u dalë
përballë shpifësve ashtu si e
kërkon nderi i luftëtarit shqip-
tar. Pastërtia ime dhe e luftës së
UÇK-së, e konfirmuar nga dy
aktgjykime, nuk mund të njol-
loset nga askush dhe
asnjëherë", ka theksuar
Haradinaj. Ai ka thënë se
Kosova do të mbetet e paprek-

shme në territor dhe në kufij.
Sipas Haradinajt, ndarja apo
'Dodik Republika' janë të
papërballueshme për Kosovën
dhe stabilitetin e rajonit.
"Shteti im është Kosova, e
paprekshme në multietnicitet,
shumëgjuhësi, në territor dhe
kufij. Kosovës i bëhet presion i
padrejtë për çmimin e njohjes
nga Serbia. Ndarja apo Dodik
Republika janë të papërbal-
lueshme për Kosovën dhe sta-
bilitetin e rajonit", është shpre-
hur ai, duke shtuar se
bashkësia ndërkombëtare po
bën gabim që po insiston në
çmim të papërballueshëm për
Kosovën për njohje. Po ashtu,
sipas Haradinajt, lidershipi
kosovar po bën gabim se nuk
po e fuqizon legjitimitetin e
vendimit për taksën ndaj
Serbisë. "Si kryeministër i
Qeverisë së Kosovës besoj
fuqishëm se çmimi për njohje
është tregu dhe për këtë taksa
duhet të jetë çmimi i njohjes.
Bashkësia ndërkombëtare po
bën gabim që po insiston në
çmim të papërballueshëm për
Kosovën për njohje. Lidershipi
kosovar po bën gabim se nuk
po e fuqizon legjitimitetin e
vendimit për taksën ndaj
Serbisë. Herët a vonë do ta kup-
tojmë se sa dëm i madh po i
bëhet vendit me këtë
mosunitet. Kosova euroat-
lantike është e interesuar për
njohje reciproke në kufijtë
ekzistues. Dialogu për njohje
është edhe rruga për tregti të
lirë me Serbinë. Kurrë nuk
është vonë të jemi bashkë -
tregu për njohje, e jo ndarja apo
Republika e Dodikut. Më lejoni
t'ju siguroj se: Taksa mbetet,
Ushtria e Kosovës shkon para,
'Trepça' është e gatshme për
investime", ka deklaruar ai. 

Kryeministri në largim e ka
ftuar presidentin e vendit,
Hashim Thaçi, që në afatin
kushtetues t'i kryejë konsul-
timet me partitë politike dhe t'i
shpallë zgjedhjet e
parakohshme. Sipas tij, qeveria
e dorëhequr vazhdon t'i kryejë
funksionet e veta deri në
formimin e qeverisë e re e cila
do të jetë rezultat i zgjedhjeve
të lira dhe demokratike. "Pas
kësaj dorëheqjeje mandatin ia
kthej popullit. Sovrani të ven-
dosë për udhëheqjen e
ardhshme me zgjedhje të lira
dhe demokratike. I drejtohem
presidentit që në afatin
kushtetues t'i kryejë konsul-
timet me partitë politike dhe t'i
shpallë zgjedhjet e
parakohshme. Qeveria e vendit

vazhdon t'i kryejë funksionet e
veta pa lejuar vakuum qeveritar
deri në qeverinë e re që do të
dalë nga zgjedhjet e lira dhe
demokratike. Menjëherë do t'u
drejtohem me shkresa zyrtare
për dorëheqjen e pare-
vokueshme institucioneve të
vendit dhe udhëheqësve të
koalicionit qeverisës. Do t'i
shërbej me besnikëri, gjithë
jetën, popullit, atdheut dhe
shtetit tim, Kosovës.
Faleminderit!", ka thënë
kryeministri në largim Ramush
Haradinaj. 
Kjo nuk është hera e parë që
Haradinaj jep dorëheqje. Ai
pati dhënë dorëheqje nga posti
i kryeministrit edhe më 8 mars
të vitit 2005, vetëm 100 ditë pasi
kishte marrë detyrën, pas

aktakuzës së parë të ngritur nga
Tribunali i Hagës për krime
lufte. Haradinaj ishte dorëzuar
vullnetarisht në Gjykatën e
Hagës. 
Në vitin 2008 Gjykata e Hagës e
shpalli atë të pafajshëm. Por
katër vjet pas u bë rigjykimi i tij,
po në Tribunalin e Hagës, me
ç'rast në vitin 2012 Ramush
Haradinaj sërish u shpall i pafa-
jshëm për të gjitha akuzat që e
ngarkonin atë për krime lufte.
Një proces tjetër ndaj tij u ndoq
edhe në vitin 2017, por kësaj
radhe në Colmar të Francës, ku
autoritetet franceze, më 4 janar,
e ndaluan mbi bazën e një fle-
tarrestimi të lëshuar nga Serbia
për krime lufte. Por, pas një
procesi gjyqësor ndaj tij,
drejtësia franceze e kishte liru-

Gjykata Speciale ka ftuar për intervistim kryeministrin Ramush Haradinaj në cilësinë e të dyshuarit

Gjenerali i përgjigjet S
Ramush Haradinaj ka dhënë dorëheqje të
parevokueshme nga posti i kryeministrit të
Republikës së Kosovës. Ai ka bërë me dije se
arsyeja e kësaj dorëheqje është ftesa nga
Gjykata Speciale në cilësinë e të dyshuarit.
Lajmin e dorëheqjes Haradinaj e ka konfirmuar
të premten në mbledhjen e kabinetit qeveritar
dhe në një konferencë për medie. Ai ka
treguar se qeveria e dorëhequr do ta vazhdojë
punën deri në formimin e qeverisë së re.
Haradinaj i ka bërë thirrje presidentit Thaçi që
në afatin kushtetues t'i kryejë konsultimet me
partitë politike dhe t'i shpallë zgjedhjet e
parakohshme. Kryeministri në dorëheqje,
Ramush Haradinaj, ka deklaruar se në Hagë
do të dalë përballë shpifësve ashtu si e kërkon
nderi i luftëtarit shqiptar. Ai ka thënë se 
pastërtia e tij dhe e luftës së UÇK-së nuk
mund të njolloset nga askush dhe asnjëherë
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ar atë më 27 prill. Ramush
Haradinaj u zgjodh për herë të
dytë në postin e kryeministrit
të Kosovës më 9 shtator të vitit
2017. 

Reagimet ppas ddorëheqjes
së kkryeministrit HHaradinaj

Presidenti i Republikës së
Kosovës, Hashim Thaçi, ka
reaguar pas dorëheqjes së
kryeministrit Ramush
Haradinaj. Ai ka thënë se e
respekton këtë vendim të
Haradinajt dhe, sipas tij, askush
nuk mund ta cenojë luftën e
UÇK-së. Thaçi ka bërë me dije
se do të veprojë bazuar në
kompetencat e tij kushtetuese
dhe ligjore, për të cilat qytetarët
e Kosovës do të njoftohen me

kohë. "Me keqardhje mësova
që Gjykata Speciale ka ftuar për
intervistim ish-shefin e Shtabit
të UÇK-së, Bislim Zyrapi,
njëherësh këshilltar imi, ish-
komandantin e Zonës
Operative të Dukagjinit, kryem-
inistrin Ramush Haradinaj, si
dhe disa ish-eprorë të tjerë të
UÇK-së. Nga mediet tani u
informova edhe për vendimin e
kryeministrit të Republikës së
Kosovës, Ramush Haradinaj,
për dorëheqjen e pare-
vokueshme nga pozita e tij.
Unë e respektoj vendimin e tij
dhe si president i Republikës së
Kosovës ju siguroj se do të
veproj bazuar në kompetencat
e mia kushtetuese dhe ligjore,
për të cilat qytetarët e Kosovës
do të njoftohen me kohë. Unë

besoj në pastërtinë e luftës së
Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës
dhe besoj në vlerat e larta
morale të ushtarëve të lirisë. As
vlerat e lirisë sonë dhe as luftën
e UÇK-së nuk mund ta cenojë
askush", ka shkruar Thaçi në
llogarinë e vet në "Facebook".
Ndërsa kryetari i Kuvendit të
Kosovës dhe lideri i PDK-së,
Kadri Veseli, ka thënë se me
keqardhje ka mësuar lajmin për
dorëheqjen e Ramush
Haradinajt nga posti i kryemi-
nistrit pas ftesës nga Gjykata
Speciale për intervistim. Veseli
në llogarinë e vet në
"Facebook" ka shkruar se koali-
cioni qeveritar me Haradinajn
kryeministër ishte ndërtuar për
të marrë vendime të mëdha
dhe për ta mbrojtur UÇK-në.

"Me keqardhje mësova nga
mediet për thirrjen që u është
bërë nga Gjykata Speciale
bashkëluftëtarëve të mi si dhe
për dorëheqjen e kryeministrit
Ramush Haradinaj. Lufta e
Ushtrisë Çlirimtare të Kosovës
ka qenë e pastër dhe e drejtë
dhe jam i sigurt se ndershmëria
e luftës së popullit tonë për liri
dhe pavarësi ka për t'u vërtetu-
ar sërish. Koalicioni qeveritar u
ndërtua për të marrë vendime
të mëdha për Kosovën dhe për
t'i mbrojtur vlerat e UÇK-së. Të
gjitha veprimet dhe vendimet
tona do të jenë vetëm në shër-
bim të interesave më të mira të
Kosovës dhe qytetarëve tanë, si
dhe në përputhje të plotë me
ligjet tona", ka shkruar Veseli.
Ndërsa kryetari i Lidhjes
Demokratike të Kosovës (LDK),
Isa Mustafa, ka thënë se ndien
keqardhje për dorëheqjen e
Ramush Haradinajt nga pozita
e kryeministrit për shkak të
ftesës së Gjykatës Speciale.
Mustafa ka thënë se lufta e
UÇK-së ka qenë e drejtë dhe e
pastër prandaj, sipas tij, pafa-
jësia e Haradinajt do të konfir-
mohet edhe kësaj radhe.
"Qytetarë të nderuar, LDK-ja në
vazhdimësi ka kërkuar që kjo
qeveri të japë dorëheqje, por
ndiejmë keqardhje që kjo
ndodhi për shkak të ftesës për
kryeministrin e Kosovës nga
Dhomat e Specializuara. Besoj
fuqishëm se lufta e Ushtrisë
Çlirimtare të Kosovës ka qenë e
drejtë dhe e pastër dhe, po
ashtu, besoj se pafajësia e z.
Haradinaj do të provohet edhe
kësaj radhe", ka shkruar Isa
Mustafa në llogarinë e vet në
"Facebook". 
Edhe lideri i Lëvizjes
Vetëvendosje, Albin Kurti, ka
reaguar pas dorëheqjes së
Ramush Haradinajt nga pozita
e kryeministrit të Kosovës. Kurti
në llogarinë e vet në
"Facebook" ka shkruar se

dorëheqja e Haradinajt është e
vonuar me arsye të gabuar.
Sipas tij, Lëvizja Vetëvendosje
ka qenë dhe është kundër
Gjykatës Speciale. "Kemi nevo-
jë për gjykata normale kundër
krimit dhe korrupsionit në
paqe dhe jo edhe për një
gjykatë speciale kinse kundër
krimeve të luftës së UÇK-së. Ata
që e votuan e vunë veten e tyre
dhe gjithë Kosovën nën shan-
tazhin e interesave gjeopolitike
jashtë kontrollit tonë. Për
drejtësi të vërtetë, zhvillim të
qëndrueshëm, përparim
shoqëror, demokraci institu-
cionale, menjëherë nevojiten
zgjedhje të reja parlamentare.
Duhet të flasë populli  të cilin
aq shumë e shtypën dhe e
zhvatën", ka thënë Kurti. 
Edhe lideri i Nismës
Socialdemokrate, Fatmir Limaj,
ka reaguar për dorëheqjen e
kryeministrit Ramush
Haradinaj pas ftesës për inter-
vistim nga Gjykata Speciale.
Limaj, i cili mban postin e
zëvendëskryeministrit, ka
thënë se kjo ftesë është e
padrejtë por, sipas Limajt,
Kosova do ta kalojë me sukses
edhe këtë sfidë dhe drejtësia do
të ngadhënjejë edhe në këtë
rast. "Ftesa për intervistë nga
Gjykata Speciale në cilësinë e të
dyshuarit për kryeministrin e
Qeverisë së Kosovës, Ramush
Haradinaj, është një ftesë e
padrejtë nga një gjykatë e
padrejtë, ashtu sikur që janë të
padrejta ftesat për drejtues dhe
luftëtarë të tjerë të UÇK-së.
Fatkeqësisht, kjo gjykatë është
themeluar nga Kuvendi i
Kosovës, prandaj alternativa e
vetme është përballja me fakte
kundër shpifjeve të armiqve të
Kosovës. Kosova do ta kalojë
me sukses edhe këtë sfidë dhe
drejtësia do të ngadhënjejë
edhe në këtë rast", ka shkruar
Limaj në llogarinë e vet në
"Facebook".

Speciales për UÇK-në

Çfarë pritet të ndodhë
tash me qeverinë?

Në Kushtetutën e Republikës së Kosovës, përkatësisht në
Nenin 95, Pika 5, thuhet se: "Nëse kryeministri jep dorëheqje
ose për arsye të tjera, posti i tij/saj mbetet i lirë, qeveria bie dhe
presidenti i Republikës së Kosovës, në konsultim me partitë
politike ose koalicionin që ka fituar shumicën në Kuvend,
mandaton kandidatin e ri për ta formuar qeverinë". 
Lidhur me këtë çështje ka folur profesori universitar i së
Drejtës Kushtetuese, Flamur Hyseni. Përmes një postimi në
llogarinë e vet në "Facebook", ai ka shkruar se në aspekt
juridik, nëse ka shumicë parlamentare aktive nga koalicioni
qeverisës, mund të mandatohet kandidati i ri për kryeministër
për ta formuar qeverinë. "Që do të thotë, nuk është e domos-
doshme të shpallen zgjedhjet e parakohshme. Në aspekt poli-
tik, gjithçka është e mundur", ka shkruar Hyseni.
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PRISHTINË, 119 KORRIK (ER) -
Ministri i Arsimit, i Shkencës dhe
i Teknologjisë (MAShT), Shyqiri
Bytyqi, ka nënshkruar Udhëzimin
Administrativ të hartuar nga
MAShT-i dhe që ka për qëllim t'i
përcaktojë detyrat, përgjegjësitë,

kriteret dhe procedurat e 
zgjedhjes së drejtorit dhe
zëvendësdrejtorit të institucionit
publik edukativo-arsimor dhe
aftësues parauniversitar në
Republikën e Kosovës. "Për të
mirën e fëmijëve më shumë se

prindërit nuk përkushtohet
askush dhe për këtë, bazuar
edhe në udhëzim, do të jenë
prindërit dhe kolektivi i shkollës
ata të cilët do të kenë rol kyç dhe
vendimtar në këtë proces kaq të
rëndësishëm. Përmes këtij

Udhëzimi Administrativ, që
është në përputhje të plotë me 
dispozitat ligjore, synohet të 
jetësohet zotimi ynë që prej kur
jemi në krye të këtij dikasteri,
depolitizimi i sistemit arsimor",
ka thënë ministri Bytyqi.

Bytyqi nënshkruan udhëzimin administrativ për zgjedhjen 
e drejtorit në institucionet publike edukativo-arsimore

PRISHTINË, 119 KORRIK (ER) - "Më
17 korrik një djalosh nëntëvjeçar
u vra në Fushë-Kosovë. Vendi
ynë, institucionet e drejtësisë
dhe qytetarët janë të tronditur
nga humbja tragjike e djaloshit
të ri. Me zemër dhe shpirt nda-
jmë dhembjen me familjen dhe
miqtë", është thënë në njoftimin
e Policisë së Kosovës.

Policia ka njoftuar se vrasësi i
dyshuar është arrestuar dhe po
mbahet në paraburgim. "Policia
e Kosovës dhe kryeprokurori i
shtetit i Republikës së Kosovës
po punojnë së bashku për
rishikimin e plotë të procedu-
rave, veprimeve dhe rrethanave
të kësaj tragjedie të hatashme.
Do të punojmë me zell për t'i

trajtuar mangësitë e identifikuara
dhe për të zhvilluar protokolle
më të mira të cilat do t'i mbrojnë
më mirë qytetarët, veçanërisht
ata që janë më të cenueshëm në
shoqërinë tonë. I shprehim
ngushëllimet tona më të thella
familjes në këto çaste të rënda",
është theksuar në njoftimin e
Policisë së Kosovës.

Policia i shpreh ngushëllime familjes së nëntëvjeçarit që u vra në Fushë-Kosovë

Qendresa RRAMA

PRISHTINË, 119 KORRIK -
Kryeministri i Kosovës, Ramush
Haradinaj, ka pritur të premten
në takim një grup prej 55 stu-
dentëve të programit Akademia
Verore, nga 28 shtete të
ndryshme të botës.
Kryeministri Haradinaj u uroi
mirëseardhje studentëve dhe i
përgëzoi organizatorët për këtë
vizitë, duke thënë se sjellja e
studentëve dhe të rinjve nga
kombe të ndryshme në Kosovë
është një gjë e mirë sepse, siç
theksoi kryeministri Haradinaj,
është shumë e rëndësishme që
shumë njerëz të botës të na njo-
hin se kush jemi ne. "Kosova
është një komb i ri dhe jemi
shtet i pavarur që 11 vjet. Jemi
shtet shumetnik. Ky është shteti

ynë dhe ne ndajmë besimin në
vlerat e përbashkëta evropiane.
Kemi shumë sfida si komb i ri
dhe shoqëri. Sfida kryesore për
ne ishte ekonomia e shkatërru-
ar gjatë luftës 20 vjet më parë
dhe për shkak të saj ka ende
mungesë të vendeve të punës
për rininë tonë", ka thënë
kryeministri Haradinaj, duke
thënë se sundimi i ligjit ka për-
mirësuar dhe është duke e për-
mirësuar luftimin e korrupsion-
it.
Në fjalën e tij para studentëve,
kryeministri Haradinaj ka
deklaruar se është sfidë për
Kosovën themelimi i besimit
brenda komuniteteve, por thek-
soi se është bërë përparim në
këtë drejtim, por ende duhet
punë për t'u bërë. "Po ashtu,
presim edhe një marrëveshje
me Serbinë për njohjen reci-

proke në kufijtë ekzistues dhe
shpresojmë se dialogu do ta
sjellë këtë dhe se përmes kësaj
do të mund të bashkoheshim
me BE-në, NATO-n, në një botë
ku rreshtohemi me parimet që

drejtohen nga ShBA-ja dhe të
gjithë aleatët tanë që na kanë
ndihmuar", ka thënë kryemi-
nistri Haradinaj.
Pas fjalës së tij kryeministri
Haradinaj zhvilloi një

bashkëbisedim me studentët
dhe u përgjigj në shumë pyetje
rreth punës së tij si kryemi-
nistër, për sfidat e qeverisjes
dhe drejtimin që ka marrë
Kosova.

Haradinaj: Bota duhet ta njohë realitetin 
e Kosovës dhe atë se kush jemi ne

PRISHTINË, 119 KORRIK (ER) - Rreth
28 mijë metra katrorë do të jetë
objekti më i ri universitar i 
UBT-së që do të jetë unik dhe i
pari i këtij lloji në Kosovë. Brenda
këtij objekti do të krijohen salla
ligjërimi dhe praktike, konvikte,
laboratorë, biblioteka, kuzhina
dhe të gjitha elementet e 
tjera për të cilat kanë nevojë 
studentët.
Ky objekt do ta kompletojë edhe
më shumë kompleksin universitar
të UBT-së i cili ua ofron studen-
tëve frymën e veçantë dhe të re të
të studiuarit në një institucion
ndërkombëtar. "Ky objekt do të
jetë i katërti brenda Kompleksit

Inovativ të UBT-së në Lipjan,
kurse kjo e bën UBT-në institu-
cionin e vetëm në Kosovë dhe
rajon me Park Shkencor, në të
cilin zhvillohet shkenca, kryhen
eksperimente, formohen pro-
dukte dhe marrin jetë projektet
më të reja në vend", është thënë
në njoftimin e UBT-së.
Më tutje është theksuar se me
rritjen e numrit të studentëve
UBT-ja ka shumëfishuar
hapësirën në kompleksin 
inovativ, ku gjenden objekte të
mëdha e me shumë hapësira
rekreative, laboratorë të
sofistikuar, biblioteka me më
shumë se 200 mijë tituj 

shkencorë, hapësira punuese
dhe mësimi për studentë. 
Të gjitha këto tash e shumë vite
janë në shërbim të studentëve të
UBT-së të cilët natyrshëm
shndërrohen në ekspertë të të
gjitha fushave të studimit, pasi
kanë mundësi dhe forma të
panumërta për aftësim profe-
sional dhe akademik përbrenda
UBT-së. "I tërë ky investim është
bërë dhe po bëhet me qëllim të
përgatitjes së studentëve për tre-
gun vendor dhe ndërkombëtar
të punës, ku studentët e UBT-së
gjithmonë janë më të dalluarit
dhe më të përgatiturit", është
thënë në njoftimin e UBT-së.

UBT-ja po ndërton objektin më të madh 
universitar në Kosovë
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JUNIK, 119 KORRIK (ER) - Të
premten në Junik është mbaj-
tur protestë në lokacionin ku
po zhvillohen punimet
jashtëligjshëm dhe në devijim
të rrjedhës natyrore të lumit
Erenik. 
Protesta përcolli mesazhin e
qytetarëve dhe Komunës së
Junikut që në asnjë rast nuk
kanë qenë, nuk janë dhe nuk
do të jenë që shtëpitë e qyte-
tarëve të Rekës e Lugut të mos
kenë ujë të pijes, që është një e

drejtë njerëzore, natyrore e
garantuar me çdo normë
kushtetuese dhe ligjore të cilën
qytetarët e Junikut e kanë
dëshmuar me shekuj e dekada
në robëri e varfëri.
Edhe një herë kryetari i
Komunës së Junikut, Agron
Kuçi,  nga vendi ku KRU-
Gjakova jashtëligjshëm është
duke vazhduar punimet, i ka
bërë thirrje kryeministrit të
Kosovës, njëherësh edhe
kryetar i Këshillit

Ndërministror të Ujërave,
Ramush Haradinajt, që sa më
parë t'i shfuqizojë vendimet e
paligjshme të MMPH-së, t'i
ndalojë të gjitha veprimet e
paligjshme të Komunës së
Gjakovës dhe që KRU Gjakova
të veprojë ligjshëm me drejtësi
dhe në interesin e
përgjithshëm.
Kryetari Kuçi ka bërë me dije se
Komuna e Junikut do t'i shfry-
tëzojë të gjitha mjetet ligjore
dhe demokratike në mbrojtje

të pasurive kombëtare, në këtë
rast si për lumin Erenik,

natyrën, mjedisin ekologjik
dhe biodiversitetin.

Juniku proteston për mbrojtje të lumit Erenik

Faton DDËRMAKU

PRISHTINË, 119 KORRIK - Ministri i
Mbrojtjes, Rrustem Berisha,
dhe komandanti i FSK-së, 
gjenerallejtënant Rrahman
Rama, janë takuar në takime të
ndara me gjeneralin Tod
Wolters, komandant Suprem i
Forcave Aleate për Evropë, në
takime të ndara. Ministri
Berisha e ka informuar 
gjeneralin Wolters për planin
gjithëpërfshirës të tranzicionit
të Forcës së Sigurisë së Kosovës
(FSK) dhe implementimin 
e tij në bashkëpunim të ngushtë
me aleatët.

Gjithashtu, ministri Berisha e
ka njoftuar gjeneralin Wolters,
me theks të veçantë rreth 
përparimit të arritur gjatë 120
ditëve të para të tranzicionit.
"Forca e Sigurisë së Kosovës
edhe me mandatin e ri do të
vazhdojë të ndërtohet si forcë
profesionale, shumetnike dhe e
besueshme", është shprehur
ministri Berisha.
Ndërsa komandanti i FSK-së,
gjenerallejtënant Rrahman
Rama, gjatë takimit me 
komandantin suprem të 
NATO-s, gjeneralin Tod Wolters,
e ka njoftuar atë me zhvillimet e
FSK-së, të arriturat e
përgjithshme si dhe sfidat.

Gjenerali Rrahman Rama me
gjeneralin Tod Wolters biseduan
edhe për mundësitë e thellimit
të bashkëpunimit në mes të
NATO-s dhe FSK-së, për zhvil-
limin e një force profesionale
me standarde të NATO-s.  
Komandanti Suprem i NATO-s
për Evropë, gjenerali Wolters, e
ka falënderuar ministrin
Berisha dhe komandantin
Rama për takimin, për përkrah-
jen e vazhdueshme për KFOR-
in për zbatimin e misionit të tij
në Kosovë dhe, ndër të tjera,
përsëriti zotimin e NATO-s dhe
të KFOR-it për ruajtjen e paqes
dhe sigurisë në Kosovë dhe
rajon.

Gjenerali i NATO-s 
informohet me planin e
tranzicionit të FSK-së

Kosova dhe Maqedonia nënshkruajnë
memorandum në fushën e parandalimit

dhe luftimit të korrupsionit
Faton DDËRMAKU

SHKUP, 119 KORRIK - Përfaqësuesit
e Agjencisë Kundër Korrupsionit
(AKK) morën pjesë në takimin
zyrtar me përfaqësuesit e zyrës
homologe të Maqedonisë së
Veriut. Drejtori i Agjencisë
Kundër Korrupsionit, Shaip
Havolli, së bashku me një 
delegacion nga Agjencia Kundër
Korrupsionit, u takuan me 
përfaqësuesit e Komisionit
Shtetëror për Parandalimin e
Korrupsionit në Maqedoni
Veriore. 
Drejtori Havolli u prit në takim
nga Biljana Ivanoska, kryetare e
Komisionit Shtetërore për
Parandalimin e Korrupsionit në
Maqedoni, të shoqëruar me 
përfaqësuesit e tjerë, anëtarët
dhe nëpunësit e këtij komisioni.

Në këtë takim të dyja palët
diskutuan për punët dhe sfidat e
institucioneve në fushën e
ndryshimeve legjislative, pro-

cesin e deklarimit të pasurisë së
zyrtarëve të lartë, konfliktit të
interesit si dhe për forcimin e
mekanizmave aktualë në paran-

dalimin dhe luftimin sa më
efikas të korrupsionit. 
Në këtë takim palët nënshkruan
memorandumin për

bashkëpunim mes të dyja 
institucioneve për bashkëpunim
në bazë të kompetencave të tyre
sipas dispozitave të legjislacionit
në fuqi në vendet respektive. 
Ky memorandum ka për qëllim
ta zyrtarizojë bashkëpunimin
me qëllim të shkëmbimit të 
përvojave dhe praktikave në mes
palëve në fushat që lidhen me
parandalimin e korrupsionit,
prejardhjen dhe kontrollin e
pasurisë dhe të dhuratave,
parandalimin e konfliktit të
interesit ushtrimin e funksionit
publik dhe parandalimin e 
korrupsionit në aktivitetet e
prokurimit publik. 
Ky bashkëpunim do të fokusohet
në shkëmbimin e njohurive dhe
përvojave në fushat e lartpër-
mendura me qëllim të zbatimit
të praktikave dhe standardeve
më të mira ndërkombëtare.



08 E SHTUNË, 20 KORRIK 2019 EKONOMI

Albulena SS. MMAVRAJ

PRISHTINË, 119 KORRIK - Drejtori i
përgjithshëm i Administratës
Tatimore të Kosovës (ATK), Ilir
Murtezaj, ka mbajtur të
premten konferencë për medie
në të cilën ka paraqitur të arriturat
dhe aktivitetet e këtij institucioni
për periudhën janar - qershor
për këtë vit. Në këtë konferencë
i pranishëm ishte dhe ministri i
Financave, Bedri Hamza.
Drejtori ATK-së, Ilir Murtezaj, ka
thënë se institucioni që drejton
ka arritur t'i inkasojë 19.5 milionë
euro më shumë se periudha
paraprake apo, shprehur në
përqindje, 8.9 për qind më
shumë. "Në periudhën janar -
qershor të vitit 2019 janë 
grumbulluar 239.5 milionë euro
nga të hyrat nga tatimet, kurse
nga kontributet pensionale 85.5
milionë euro. Në periudhën e
njëjtë të vitit të kaluar ishin
219.9 milionë euro nga të hyrat
nga tatimet, kurse nga kon-
tributet pensionale 83.9 milionë
euro", ka deklaruar Muretzaj,
duke shtuar se kjo rritje ka 
ardhur në saje të masave të
mbledhjes së borxheve dhe rritjes
së aktiviteteve ndaj evazionit
fiskal. "Një ndër elementet kyçe
që ka ndikuar në rritjen e të
hyrave është pjesa e mbledhjes
së borxheve që kemi një perfor-
mancë të rritur rreth 27 për qind
më tepër sesa periudha e njëjtë
e vitit të kaluar, pastaj janë edhe

aktivitetet e tjera shtesë në 
drejtim të identifikimit të
evazionit fiskal", ka Murtezaj.
Ai ka theksuar se janë 44.9 mil-
ionë euro borxhe të mbledhura.
"Nga mbledhja e ndëshkimeve
janë 4 985 raste të trajtuara.
Borxhi i trajtuar është 3.8 milionë
euro, nga të cilat janë inkasuar
1.5 milion euro. Gjatë këtij
gjashtëmujori janë identifikuar
81 aktivitete për shmangie nga
tatimi, ndërkaq 23 raste janë të
hapura nën dyshim të shmangies
tatimore. Janë realizuar 51 inter-
vista me të dyshuar dhe dësh-
mitarë. Kanë qenë 92 informata
për institucionet e zbatimit të
ligjit, pra janë 4.58 milionë euro
nga vlera e shmangies tatimore
pa ndëshkime dhe interesa", u
është shprehur Murtezaj. 
Ai ka kërkuar nga ministri i
Financave, Bedri Hamza, që
stafi i ATK-së të largohet nga
shërbimi civil pasi, sipas tij, ligji
aktual po krijon vështirësi dhe
që të trajtohen njëlloj sikur
Dogana dhe Policia. Kurse ministri
i Financave, Bedri Hamza, ka
inkurajuar ATK-në që të jetë në
kuadër të linjave dhe ta vazhdojë
luftimin e informalitetit. Ai ka
vlerësuar punën e stafit të 
ATK-së, duke thënë se rritja e të
hyrave për këtë periudhë
gjashtëmujore është falë
angazhimit maksimal të ATK-së.
"Është për t'u vlerësuar rritja e
të hyrave. Duhet theksuar se
rritja ka ardhur jo për shkak të
ndonjë norme të re tatimore,

por si rezultat i rritjes së 
performancës së ATK-së dhe
disiplinimit të bizneseve për të
paguar. Si Ministri e Financave
do të jemi gjithmonë në
përkrahje të ATK-së. Fokusi ynë
do të jetë luftimi i informalitetit.
Dhe në këtë drejtim ka inkurajim
sepse kemi zvogëlim të stokut të
borxhit dhe fillim të procesit të
konfiskimit. Të vazhdojmë
kështu, sepse nuk ka mundësi
një tatimpagues të mbledhë
tatim nga konsumatori dhe të
mos i paguajë shtetit. Duhet të
ketë trajtim të barabartë të
tatimpaguesve, sepse nuk
mund dikush të paguajë taksë e

dikush jo. Pra, ju inkurajoj 
ta zbatoni ligjin drejt dhe të 
trajtohen gjithë të tatimpaguesit
drejt", ka thënë Hamza.
Ai ka pohuar se ruajtja e 
stabilitetit makrofiskal është
detyrim dhe prioritet i prior-
iteteve dhe se borxhi publik
është vetëm 18 për qind e GDP-së.
"Detyrimisht jemi të detyruar të
qëndrojmë në kuadër të sta-
bilitetit makrofiskal. Nëse shteti
humb stabilitetin makrofiskal
atëherë s'ka prioritete të tjera.
Prandaj, stabiliteti makrofiskal
është prioritet i prioriteteve.
Kosova ka pozitë të mirë
makrofiskale, kurse trendi i të

hyrave është në përputhje me
planifikimet që do të na mundë-
sojë që deficiti të jetë më i vogël
se ai i planifikuar. Ne nuk kemi
vonesa në asnjë pagesë, pra as
për pensione, as për projekte
kapitale dhe as për çështje
sociale. I inkurajoj të gjitha orga-
nizatat buxhetore t'i kryesojnë
obligimet e tyre me kohë.
Organizatat buxhetore duhet ta
dinamizojnë ekzekutimin te
projektet kapitale. Borxhi publik
vazhdon të jetë në nivel të
moderuar, që është 18 për qind
dhe nuk kemi pasur ngritje të
shpejtë të borxhit publik", ka
thënë Hamza.

Të hyrat e ATK-së shënuan 

PRISHTINË, 119 KORIRK (ER) -
Agjencia Kosovare e Privatizimit
(AKP) zyrtarisht ka shpallur
shitjen e aseteve përmes
likuidimit nr. 49. Lista e ten-
derëve për privatizim me shitje
të aseteve nr. 49 përmban 137
asete/njësi atraktive të ndër-
marrjeve shoqërore në
Republikën e Kosovës, të cilat
paraqesin një mundësi të
shkëlqyer për zgjerim të bizne-
sit apo iniciativa të reja bizne-
sore në vendin tonë. "Agjencia
ka thjeshtësuar akoma më
shumë procedurat e ofertimit
me ndryshimet që u janë bërë
Rregullave të Tenderit, duke
mundësuar lehtësime për pro-

cesin e ofertimit. Rregullat e
reja të tenderit aplikohen nga
kjo valë e shitjeve të aseteve dhe
ofertuesit duhet të aplikojnë me
procedurat e reja, ndërsa janë të
publikuara edhe në uebfaqen e
agjencisë.  Ofertuesit mund t'i
vizitojnë edhe zyrat e AKP-së
dhe të njoftohen drejtpërdrejt
nga zyrtarët përgjegjës me pro-
cedurat e reja të ofertimit",
është thënë në njoftimin e AKP-
së. Sipas AKP-së, kjo valë e shit-
jeve me të gjitha asetet e ten-
deruara është aprovuar në
Bordin e Drejtorëve, kurse AKP-
ja i ka njoftuar paraprakisht të
gjitha komunat përkatëse se
këto asete të ndërmarrjeve

shoqërore do të privatizohen
dhe ka shpallur njoftimin për
tender në faqen e saj të inter-
netit www.pak-ks.org dhe në
mediat e shkruara dhe ato elek-
tronike.
Ofertat e mbyllura për
njësitë/asetet në vijim duhet të
dorëzohen në "Sallën e konfer-
encave - 'Hoteli Grand'", në
Prishtinë, më 21 gusht 2019,
nga ora 10:00 deri në orën
12:00, të shoqëruara edhe nga
depozita e ofertës dhe tarifa për
paraqitjen e ofertës, ashtu siç
është parashikuar për secilin
artikull. Kurse hapja e ofertave
do të bëhet po të njëjtën ditë,
duke filluar nga ora 12:30.

AKP-ja shpalli shitjen e re të aseteve përmes likuidimit
nr. 49, thjeshtëson procedurat e ofertimit

Drejtori i Administratës Tatimore të
Kosovës (ATK), Ilir Murtezaj, ka thënë se
institucioni që drejton ka arritur të 
inkasojë 19.5 milionë euro më shumë se
në periudhën paraprake apo,  shprehur në
përqindje, 8.9 për qind më shumë
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MURTEZAJ MMOHON
TË KKETË MMONOPOL

PËR SSHFRYTËZIMIN EE
PAJISJEVE 

ELEKTRONIKE DDHE
SISTEMEVE FFISKALE

Autoriteti Kosovar i
Konkurrencës (AKK) ka nisur
hetimet ndaj Administratës
Tatimore të Kosovës (ATK) për
moszbatimin e Udhëzimit
Administrativ 02/2018 për
shfrytëzimin e pajisjeve elek-

tronike dhe sistemeve fiskale.
Kështu u tha në një njoftimin e
AAK-së. 
Autoriteti Kosovar i
Konkurrencës ka njoftuar se ka
nisur hetimet pas ankesës nga
një ndërmarrje e cila pretendon
se ATK-ja qëllimisht nuk e ka
zbatuar këtë udhëzim adminis-
trativ për t'ua pamundësuar të
instalojë pajisje të reja fiskale në
tregun përkatës. "Dyshimet
fillestare janë se me kufizimin e
ofrimit të shërbimeve të kom-
panive të licencuara në tregun
përkatës, të pajisjeve elektron-
ike dhe sistemeve fiskale, bizne-
sit i privohet e drejta e zgjedhjes
për marrjen e shërbimeve tek
operatorët ekonomikë të licen-
cuar. ATK me këto veprime
mund të shpie te format e
keqpërdorimit të pozitës
dominuese, marrëveshjeve të
ndaluara apo praktikave të
bashkërenduara", është thek-
suar në njoftimin e AKK-së.
Lidhur me këtë çështje, drejtori i
ATK-së, Ilir Murtezaj, ka thënë
se është e drejtë e secilit institu-
cion gjegjës që t'i fillojë hetimet,
por ka mohuar që të ketë
monopol në shfrytëzimin e
pajisjeve elektronike dhe siste-
meve fiskale. Ai u është
përgjigjur edhe një herë pre-
tendimeve të Autoritetit
Kosovar të Konkurrencës lidhur
me hetimet për "keqpërdorim
të pozitës dominuese", respek-
tivisht moszbatim të Udhëzimit
Administrativ 02/2018 për
shfrytëzimin e pajisjeve elek-
tronike dhe sistemeve fiskale.
"Ministria e Financave në vitin
2018 ka miratuar një Udhëzim
Administrativ përmes të cilit
lejohet që të gjitha bizneset,
qoftë ato që prodhojnë, impor-
tojnë apo pretendojnë për të
shitur, ta kenë mundësinë për
t'u licencuar si operatorë

ekonomikë. Andaj, nuk ka asnjë
kufizim dhe nuk ka asnjë
monopol, por është një treg i
hapur për të gjithë ata që shpre-
hin interes. Aktualisht kemi
gjashtë operatorë që janë të
licencuar, nga ta katër kanë të
drejtë të shitjes dhe të gjithë
kanë mundësi për të shitur, pra

është e drejtë e secilit organ që
të hetojë cilindo proces. Ne jemi
të hapur për çfarëdo hetimi që
mund të jetë. Monopol nuk ka
pasi janë katër kompani duke
shitur. Deri më tani nuk ka
ndonjë kërkesë në pritje për
licencim. Inkurajojmë që kush-
do që e sheh si potencial për të

zhvilluar aktivitet të aplikojë
dhe nëse i plotësojnë kriteret,
atëherë mund të operojnë", ka
deklaruar Murtezaj në konfer-
encën e organizuar të premten
me rastin e prezantimit të të
arriturave dhe aktiviteteve të
ATK-së për periudhën gjashtë-
mujore të këtij viti.

rritje për 19.5 milionë euro

PRISHTINË, 118 KORRIK (ER) -
Guvernatori i Bankës Qendrore
të Republikës së Kosovës (BQK),
Fehmi Mehmeti, ka bashkëbise-
duar me studentë të edicionit të
19-të të Universitetit Veror
Ndërkombëtar të Prishtinës
rreth rolit të BQK-së në funk-
sion të zhvillimit ekonomik të
vendit dhe funksionimit të sek-
torit financiar.
Guvernatori Mehmeti me këtë
rast ka theksuar se Kosova ka
një sistem financiar stabil, i cili
çdo ditë e më tepër po luan
rolin e tij të rëndësishëm në
përkrahjen e zhvillimit
ekonomik të vendit dhe se sek-
tori bankar si komponentë

kryesore e sistemit financiar në
vend karakterizohet me rritje të
vazhdueshme të zhvillimit në të
gjithë indikatorët e saj. "Falë
stabilitetit ky sektor është çdo
ditë e më tërheqës për investi-
torët e jashtëm. Stabiliteti
financiar të cilin e gëzojmë sot
është rezultat i politikave rig-
oroze fillimisht të licencimit,
më pas edhe të mbikëqyrjes
dhe rregullimit të institucion-
eve financiare që operojnë në
tregun tonë. I gjithë angazhimi i
BQK-së në këtë drejtim është i
udhëzuar me direktiva të
Bashkimit Evropian dhe
bashkëpunimin e
shkëlqyeshëm që kemi me

Bankën Qendrore Evropiane. Si
rezultat, BQK-ja ka nisur me
zbatimin e kërkesave të Bazel 3
që aktualisht po aplikohet në
Bashkimin Evropian.
Gjithashtu, kemi zhvillime 
pozitive edhe në sektorin e 
sigurimeve dhe në atë të 
institucioneve mikrofinanciare
dhe atyre financiare jobankare",
ka deklaruar Mehmeti.
Nga ana tjetër, drejtuesit dhe
studentët e Universitetit Veror
Ndërkombëtar të Prishtinës
parashtruan pyetje të
ndryshme për funksionimin e
sektorit financiar në Kosovë dhe
falënderuan Guvernatorin
Mehmeti për bashkëbisedimin.

Studentët e Universitetit Veror Ndërkombëtar të
Prishtinës mësojnë për rolin e BQK-së

PRISHTINË, 119 KORRIK (ER) - Oda
Ekonomike Amerikane në
Kosovë ka organizuar tryezë
rreth projektligjit të punës ku
është diskutuar për çështje të
ndryshme brenda projektligjit
të cilat ndikojnë në tregun e
punës dhe operimet e bizne-
seve.
Kryesuesja e Komisionit
Parlamentar për Shëndetësi,
Punë dhe Mirëqenie Sociale,
Besa Baftiu, ka thënë se në
mënyrë që të adresohen çësht-
jet të cilat ndikojnë në tregun e
punës që dalin nga Projektligji
i Punës duhet të shqyrtohen
edhe komentet e sektorit pri-
vat i cili ndikon në operimet e
tyre. Në krahasim me projek-
tligjin paraprak, ajo ka thënë
se ky ligj është më i avancuar
për rregullimin e tregut të
punës, duke përfshirë edhe
fusha të tjera si pushimi i
lehonisë, në bazë të legjisla-
cionit të Bashkimit Evropian,
duke shtuar se në këtë projek-
tligj janë përfshirë 70 direktiva
të BE-së. Ajo ka shtuar se
mirëpresin komentet nga Oda

Amerikane dhe bizneset
anëtare të saj të cilat do të ndih-
mojnë në rishikimin dhe
plotësimin e ligjit në mënyrë të
duhur. 
Drejtori i Burimeve Njerëzore
dhe Administratës në Meridian
Corporation, Abdylkerim
Ratkoceri, ka thënë se, krahasuar
me projektligjin paraprak, nuk
vërejnë ndryshime të mëdha,
duke përmendur disa aspekte të
projektligjit si shkëputja e kon-
tratës, pushimi mjekësor dhe
pushimi i lehonisë. 
Ratkoceri ka thënë se nevojitet

rishikimi i pushimit të lehonisë
në ligj pasi që aktualisht përbën
barrë ndaj bizneseve dhe
ndikon në punësim më të ulët
të grave në këtë sektor, duke
shtuar se konsiderimi i
komenteve të sektorit privat
rezulton në qëndrueshmëri dhe
barazi në tregun e punës.
Më tutje, bizneset adresuan
aspekte të caktuara nga projek-
tligji i punës me ndikim në
operimet e tyre, duke kërkuar
që ligji t'i trajtojë barabartë
punëmarrësit dhe punëd-
hënësit.

Të konsiderohet ndikimi
i dispozitave të ligjit të
punës në sektorin privat
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KAÇANIK, 119 KORRIK (ER) -
Ministri i Arsimit, i Shkencës
dhe Teknologjisë, Shyqiri
Bytyqi, së bashku me kryetarin
e komunës, Besim Ilazi, të
parin e Nismës në Kaçanik,
Agim Çaka, deputetë dhe
zëvendësministra të kësaj
zone, morën pjesë në vënien e
gurthemelit për ndërtimin e
një shkolle të re në Kaçanik.
"Mbi një milion euro për një
shkollë moderne në Kaçanik.
Vënia e gurthemelit për ndër-

timin e një shkolle të re është
lajmi më i mirë që i kemi
dhënë sot fshatit Doganaj të
Kaçanikut. Bashkë me
kryetarin e komunës, z. Besim
Ilazi, të parin e Nismës në
Kaçanik, z. Agim Çaka,
deputetë e zëvendësministra të
kësaj zone, morëm pjesë në
këtë ceremoni festive për
Shkollën Fillore 'Ali Asllani", ka
shkruar Bytyqi në llogarinë e
vet në "Facebook". Ai ka thënë
se ky nuk është vetëm një

premtim i realizuar, por është
edhe obligim si MAShT pasi
janë zotuar për të investuar në
objekte moderne në funksion të
ngritjes së cilësisë në arsim.
"Angazhimi ynë i sinqertë, çdo
ditë, në çdo vend të Kosovës, po
jetësohet dhe po jep frytet e saj.
Si ministër i Arsimit në asnjë
moment nuk do të ndalem së
angazhuari për t'i jetësuar të
gjitha zotimet e bëra për një
arsim më të mirë në Kosovë", ka
thënë ministri Bytyqi.

Vihet ggurthemeli ppër nndërtimin ee nnjë sshkolle ttë rre nnë KKaçanik

Deçan, 19 korrik (ER) - Sot  (e
shtunë) në kuadër të
aktiviteteve "Ditët e Diasporës
2019" Komuna e Deçanit, në
bashkëpunim me Grupin Lokal
të Veprimit (GLV) "Gjeravica",
organizojnë aktivitetin tradi-
cional "Dita e qethjes së deleve
2019".

I pranishëm në këtë aktivitet do
të jetë kryeministri i Republikë
së Kosovës, Ramush Haradinaj,
kryetari i Komunës së Deçanit,
Bashkim Ramosaj, përfaqësues
të Ambasadave nga Shqipëria
dhe Mali i Zi, deputetë, zyrtarë
dhe qytetarë.
Kjo festë gjithmonë ka qenë tra-

ditë dhe çdo vit organizohet me
qëllim që t'i bashkojë të gjithë
qytetarët dhe bashkatdhetarët e
Komunës së Deçanit për të fes-
tuar, duke promovuar kulturën
dhe traditën tonë. 
Aktiviteti fillon në orën 10:00, në
bjeshkën e Strellcit, te "Stanët e
Shalës".

Komuna ee DDeçanit oorganizon aaktivitetin ttradicional ''Dita ee qqethjes ssë ddeleve 22019'

Gjakovë, 19 korrik (ER) - "EC Ma
Ndryshe", në bashkëpunim me
"Hendikos"-in dhe KVRL në
Gjakovë, të enjten kanë realizuar
performancën publike "Trotuare
të qasshme për të gjithë", përmes
të cilit aktivitet kanë reaguar ndaj
neglizhencës dhe pasivitetit të
autoriteteve komunale për ndër-
marrjen e masave adekuate për
sigurimin e lëvizjes së lirë në tro-
tuaret dhe rrugët kryesore të
qytetit të Gjakovës për personat
me aftësi të kufizuara. Përmes
këtij aktiviteti, në mënyrë simbo-
like, përkatësisht duke bërë inter-
venime në një pjesë të trotuareve
në rrugën "UÇK", është theksuar

e drejta e PAK-ve për qasje dhe
lëvizje të lirë dhe më të sigurt
brenda zonës urbane.
Në hulumtimet e "EC"-it,
"Handikos"-it dhe të organi-
zatave të tjera që merren me këto
çështje, vitet e fundit qytetarët
kanë veçuar si njërin prej
shqetësimeve kryesore çështjen e
lëvizjes së lirë në trotuare, që
duhet të ketë një adresim nga
institucionet përgjegjëse.
Nëpërmjet këtij aktiviteti u bëhet
thirrje institucioneve përgjegjëse
për t'u angazhuar më shumë
duke i ofruar prioritet çështjes së
eliminimit të pengesave dhe kri-
jimit të kushteve për këtë kate-

gori. 
Performanca publike "Trotuare
të qasshme për të gjithë" është
realizuar në kuadër të projekteve
"Qytetet gjithëpërfshirëse" - pro-
movimi dhe përhapja e
metodologjisë së planifikimit
urban me pjesëmarrje, financuar
nga Olof Palme International
Center mbështetur nga Qeveria e
Suedisë si dhe nga projekti
'Përkrahja e Luksemburgut për
shoqërinë civile në Kosovë',
financuar nga Qeveria e Dukatit
të Madh të Luksemburgut dhe
menaxhuar nga Fondacioni
Kosovar për Shoqëri Civile
(KCSF).

Bëhet thirrje që të ketë trotuare 
të qasshme për të gjithë

MITROVICË, 119 KORRIK (ER) -
Komuna e Mitrovicës gjatë këtij
viti do të realizojë një ndër projek-
tet më të mëdha në infrastrukturë:
vendosjen e semaforëve.
Semaforët do të vendosen në tri
pikat më kryesore të qytetit, tek
ish-hotel "Adriatiku", vendkalimi i
hekurudhës (rruga 'Shemsi
Ahmeti') dhe Stacioni i
Autobusëve.
Drejtori për Shërbime Publike dhe
Infrastrukturë, Naser Muja, ka
bërë me dije se vendosja e
semaforëve në Mitrovicë ka qenë
prioritet i DSHPI-së që prej ard-
hjes së tij, pasi që ata semaforë
janë të viteve '90-ta dhe nga
atëherë nuk kanë ndërmarrë
asnjë veprim në këtë drejtim. "Një
ndër projektet më me rëndësi në
qytet tani është vendosja e

semaforëve. Kanë qenë disa
semaforë të vjetruar dhe kanë
qenë shumë të nevojshëm. Janë

tri pika në fillim dhe në të
ardhmen besoj se do të vendosen
edhe në pika të tjera, sipas nevo-

jës", ka thënë drejtori Muja.
Po ashtu, Muja ka theksuar se
vlera e këtij projekti kushton rreth

170 mijë euro dhe se implementi-
mi i këtij projekti të rëndësisë së
veçantë për komunikacionin rru-
gor në këtë qytet ka filluar në këtë
vit, por do të vazhdojë edhe në
vitin tjetër. "Projekti në total është
170 mijë euro. Për këtë vit janë 90
mijë euro të parapara, ndërsa vitet
e tjera është projekt që do të bëhet
vendosja e semaforëve, në të
njëjtën kohë kompania që e ka
fituar tenderin do ta bëjë edhe
mbikëqyrjen brenda tre vjetëve.
Nuk do të ketë mjete shtesë gjatë
mbikëqyrjes së këtij projekti", ka
thënë Muja.
Sipas Drejtorisë për Shërbime
Publike dhe Infrastrukturë, shumë
shpejt pritet që këta semaforë të
vendosen, ku do të jetë një
lehtësim i madh për qarkullim të
automjeteve dhe të qytetarëve.

Komuna e Mitrovicës së shpejti do ta bëjë ven-
dosjen e semaforëve të rinj
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Shkruan: NNaim 
KRASNIQI, ffizikan 

Përfundim
Intensiteti i fushës magnetike
((B)) ? te të gjithë trupat qiellorë
duke e përfshirë Tokën, Diellin,
Jupiterin, Saturnin, Uranin,
Neptunin dhe të gjithë trupat e
tjerë qiellorë që kanë një fushë
magnetike dhe ndodhen në
Univers është dhjetëra, qindra
apo mijëra herë më i madh në
hapësirën në mes poleve mag-
netike dhe elementeve të heku-
rit (Fe) që i mbulojnë ato pole.
Në këtë mënyrë nëpër cilindrin
magnetik të tokës, diellit dhe të
gjithë trupave qiellorë qarkullon
një fushë magnetike me një
intensitet ekstrem e lartë. 

Eksperimenti 77
E marrim të njëjtin magnet
cilindrik dhe e kthejmë në
formë horizontale si në
Figurën25, dhe në mes të mag-
netit e vëmë në kontakt një sferë
në të cilën është e varur një enë
përmes një litari, për vendosjen
e masave për të kryer eksperi-
mente.
Eksperimentalisht shohim se
sfera shkëputet nga mesi sapo të
varim në të masën prej 225
gramë. Prandaj mund të themi
se forca tërheqëse e sferës dhe e
mesit të magnetit është rreth 2.2
N. (shih figurën 25)

Përfundim
Sikur te trupat qiellorë qoftë te
toka, dielli…., të ekzistonte
vetëm një fushë e pastër mag-
netike ((B)) ?, që do të buronte
drejtpërsëdrejti nga polet mag-
netike të këtyre trupave qiellorë,
atëherë kjo forcë në
bashkëveprim me forcën grav-
itacionale do të tërhiqte çdo
trup rreth vetes, të gjithë trupat
te të cilët do të ishte prezentë
fusha magnetike apo materiale
ferromagnetike.

Zbritja ee iintensitetit ttë
fushave mmagnetike 

Eksperiment 88
Nëse tani polet magnetike të
magnetit të njëjtë cilindrik, i
mbulojmë me pllaka të hekurit
(A  B), do të shohim se inten-
siteti i fushës magnetike në
mesin e magnetit zbret nga 210
mT në 85 mT. Për dallim nga
rasti i mëparshëm tani sfera e
hekurit (Fe) shkëputet nga mesi
i magnetit sapo të varim masën
e 25 gramë. Prandaj forca tërhe-
qëse në mes sferës dhe mesit të

cilindrit magnetik zbret nga 2.2
në 0.25 N (shih figurën 26).
Nëse e llogarisim në formën më
të thjeshtë, do të shohim se
fusha magnetike zbret përafër-
sisht 2.5 herë kurse forca tërhe-
qëse zbret për nëntë herë pasi t'i
vendosim pllakate hekurit (Fe)
(A -B). 

Përfundim
Intensiteti i fushës magnetike
jashtë poleve magnetike (N S) te
trupat qiellorë qoftë te toka,
dielli…., zbret atëherë dhe
vetëm atëherë kur polet mag-
netike të atij trupi qiellor janë të
mbuluara me materiale ferro-
magnetike.
Kjo na jep të kuptojmë se sikur
polet magnetike të Tokës të mos
ishin të mbuluara me materiale
ferromagnetike, intensiteti i
fushës magnetike do të ishte
dhjetëra apo qindra herë më i
lartë, me çka do ta pamundë-
sonte jetën e njeriut mbi sipër-
faqen e tokës.
Për të kuptuar më mirë se pse
ndodhin këto fenomene të rrit-
jes, apo zvogëlimit të intensitetit
të fushës magnetike në polet
magnetike (N S) në rastin kur i
vendosim pllakat e hekurit (Fe),
kurse pse zbret intensiteti i
fushës magnetike në mes të
magnetit cilindrik,duhet hyrë
në strukturën e brendshme të
pllakave të Hekurit (Fe), se çfarë
ndodhë gjatë procesit të magne-
tizimit të këtyre pllakave.

Procesi ii mmagnetizimit ttë
materialeve fferromag-

netike

Fenomeni i magnetizimit është
një proces shumë i komplikuar,
por për ta kuptuar më mirë
origjinën e këtij fenomeni, një
përshkrim mikroskopik është i
domosdoshëm.
Të gjitha materialet përbëhen
nga atomet, kurse atomet për-
bëhen nga bërthama e atomit,
në të cilën hyjnë protonet dhe
neutronet, ndërsa elektronet
rrotullohen rreth bërthamës së
atomit.
Elektronet kanë ngarkesë nega-
tive, dhe rrotullohen rreth
bërthamës së atomit. Një elek-
tron gjatë një rrotullimi rreth
bërthamës së atomit krijon
momentin magnetik orbital,
kurse gjatë rrotullimit rreth
boshtit të vet krijon momentin
magnetik të spinit. Spinet mund
të jenë të orientuara lart (up)
apo poshtë (down), shih figurën
27 a.
Momenti magnetik i atomit
është i barabartë me shumën e
momenteve magnetike orbitale
dhe spine. Këto momente mag-
netike të elektroneve mund
konsiderohen si grimca ele-
mentare magnetike. Kurse
materialet ferromagnetike

hekuri, kobalti dhe nikeli, për-
bëhen nga shuma e momenteve
magnetike të të gjitha atomeve
që e përbëjnë atë material. Në
gjendje të lirë këto momente
magnetike të atomeve nuk janë
të orientuara në të njëjtin drej-
tim (shih figurën 27 b).
Kurse, në rast se këtij materiali
ferromagnetik ia ofrojmë një
magnetik permanent,
momentet magnetike do të ori-
entohen në të njëjtin drejtim,
dhe në këtë mënyrë materiali
ferromagnetik polarizohet (shih
figurën 27 c).

Magnetizimi ii ppllakave ttë
hekurit mmbi mmagnetin nnë

formë ccilindrike

Duke marrë për bazë eksperi-
mentin e mëparshëm numër
katër, në rastin kur pllakat e
hekurit (A B) i vendosim mbi
polet magnetike të cilindrit per-

manent (N S), atëherë
momentet magnetike të
pllakave të hekurit (A B) do të
orientohen në të njëjtin drejtim
me fushën magnetike që buron
nga polet magnetike (N S) të
magnetit në formë cilindrike,
dhe në këtë mënyrë pllakat
polarizohet (A  B) 
Pas polarizimit, një pjesë e
momenteve magnetike nga
pllaka e hekurit (A) tërhiqet nga
poli magnetik i jugut (S) dhe së
bashku me fluksin e fushës
magnetike që ishte mbi polin
magnetik (S) lëvizin në drejtim
të polit magnetik (N), shih fig-
urën 31 a.
Në të njëjtën kohë mbi polin
magnetik (N) pllaka e hekurit
është magnetizuar dhe gjithsesi
poli magnetik i veriut (N) i
tërheq momentet magnetike
nga pllaka (B) në drejtim të polit
magnetik (N).
Në këtë mënyrë në të njëjtën
kohë të dy polet magnetike (N S)

i tërheqin momentet magnetike
nga pllakat e hekurit (A B) në
drejtim të poleve magnetike (N
S). Këto lëvizje të momenteve
magnetike që hyjnë në të dy
polet e cilindrit magnetik (N S),
kanë drejtim të njëjtë dhe kahje
të kundër ndërmjet tyre. Në këtë
mënyrë, fluksi magnetik brenda
magnetit cilindrik qarkullon nga
poli magnetik i jugut(S) në drej-
tim të polit magnetik të veriut
(N), kahja e të cilit fluks është e
kundër me kahjen e momenteve
magnetike që lëvizin nga pllaka
e hekurit (B) në drejtim të polit
magnetik (N), për shkak të forcës
tërheqëse. Kjo kahe e kundërt e
lëvizjes së momenteve mag-
netike shndërrohet në pengesa
kryesore të kalimit të fluksit
magnetik përtej polit magnetik
të veriut (N), shih figurën 28.
Për këtë arsye kemi një rritje të
intensitetit të fushës magnetike
((B)) ?në mes poleve magnetike
dhe pllakave të hekurit nga 320
mT në 500 mT.
Prandaj fusha e përgjithshme
magnetike që hynë në polin
magnetik të jugut (S),dhe që
kalon nëpër cilindrin magnetik
në drejtim të polit magnetik (N),
është e barabartë me shumën e
fushave magnetike (BNS) dhe
(BAB).
B=BNS+BAB = 320 mT + 180 mT
=500 mT
B fusha magnetike e
përgjithshme 500 mT
BNS fusha magnetike e polit
magnetik (S) pa prezencën e
pllakave 320 mT
BAB kalimi i fushës magnetike
nga pllakat e hekurit (A B) në
polet magnetike (N S) që ka
vlerën e 180 mT.
Kjo fushë e përgjithshme mag-
netike prej 500 mT qarkullon
nga poli magnetik i jugut (S) në
drejtim të polit magnetik (N),
shih figurën 29 a.
Në momentin kur fusha e
përgjithshme magnetike arrin te
poli magnetik i veriut (N) mbi të
cilin është e vendosur pllaka e
hekurit (B) fusha e përgjithshme
pothuajse ndalon në përgjithësi.
Shkaktar kryesor i ndalimit të
pjesës më të madhe të fushës
magnetike janë momentet mag-
netike të pllakës së hekurit (B), të
cilat shndërrohen në pengesa
për kalimin e tërësishëm të
fushës së përgjithshme mag-
netike (B) prej 500 mT.
Kjo pengesë ndikon në rritjen e
pandërprerë të vijave të fushës
së përgjithshme magnetike në
qendër të magnetit (N S), dhe në
mes të magnetit fillon të zgjero-
het dhe të del një pjesë shumë e
madhe e fushës magnetike.
Pasi kjo pjesë e fushës mag-
netike ndalon në dalje të polit
magnetik të veriut (N), ajo
anohet në mes dhe zgjerohet në
formë të balonit në të gjitha anët
(vijat me ngjyrë të kuqe), shih
figurën 29 b. Vijon.

Forca e fushave magnetike jashtë poleve të magneteve
Fizika simetrike, udhëtim drejt universit (5)
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HAGË, 119 KORRIK - Një gjykatë e
lartë holandeze ka mbështetur
një vendim se Holanda ishte
pjesërisht përgjegjëse për 350
vdekje në masakrën e
Srebrenicës në Bosnjë e
Hercegovinë, në korrik të vitit
1995.
Gjykata tha se shteti kishte
përgjegjësinë 10 për qind, pasi
kjo ishte shkalla e mundësisë,
që ushtarët holandezë mund
t'i kishin parandaluar vrasjet.
"Nëse forcat holandeze u

dhanë mundësi këtyre burrave
të qëndrojnë aty, ka pasur
vetëm 10 për qind mundësi që
ata të mos bien në duart e for-
cave serbe dhe për këtë arsye
shteti holandez duhet të jetë
përgjegjës vetëm për atë pjesë
të dëmit", vendosi Gjykata.
Një gjykatë e apelit kishte cak-
tuar përgjegjësinë më herët në
30 për qind, por vendimi i
Gjykatës Supreme ka ulur në
mënyrë drastike këtë shifër.
Forcat serbe të Bosnjës vranë

rreth 8 000 burra myslimanë
në qytetin e Srebrenicës më
1995.
Holandezët po ruanin një
zonë të sigurisë të OKB-së kur
ndodhi ngjarja.
Është e rrallë për një shtet që të
mbahet përgjegjës për dësh-
timet në punën paqeruajtëse
të OKB-së. Në vitin 2002, një
raport për rolin e Holandës në
Srebrenicë bëri që e gjithë
Qeveria holandeze ta japë
dorëheqjen.

BERLIN, 119 KORRIK - Kancelarja gjer-
mane Angela Merkel i dënoi sul-
met verbale të presidentit
amerikan Donald Trump kundër
katër kongresisteve me ngjyrë,
duke thënë se ato "janë në
kundërshtim me atë që e bën
Amerikën madhështore". "Unë
distancohem fuqishëm nga sul-
met dhe shpreh solidaritet me
gratë", tha Merkeli në një konfer-
encë me gazetarë në Berlin.
"Sipas mendimit tim, forca e
Amerikës qëndron në atë se

njerëzit me origjinë të ndryshme
kontribuojnë në madhështinë e
vendit", shtoi Merkeli.
Të dielën Trumpi u tha katër kon-
gresisteve amerikane - që të gjitha
qytetaret e ShBA-së - "të kthehen"
në vendet e tyre të origjinës.
Edhe pse komentet e tij janë cilë-
suar si raciste dhe janë dënuar
nga Dhoma e Përfaqësuesve në
ShBA, Trump i ka përsëritur
deklaratat. "Nëse nuk jeni të lum-
tura këtu, ju mund të largoheni",
ka thënë Trumpi të martën.

Deklaratat e tilla kundër kongre-
sisteve Alexandria Ocasio-Cortez,
Ilhan Omar, Ayanna Pressley dhe
Rashida Tlaib kanë nxitur edhe
reagim ndërkombëtar.
Kryeministrja në largim e
Britanisë së Madhe, Theresa May,
i ka cilësuar ato si "krejtësisht të
papranueshme". Kryeministrja e
Zelandës së Re, Jacinda Ardern, ka
thënë se ajo "absolutisht nuk paj-
tohet" me Trumpin. Trumpi ka
shkruar në "Twitter" se "nuk ka
kockë raciste" në trupin e tij.

Merkeli: KKomentet ee TTrumpit, nnë kkundërshtim mme mmadhështinë ee AAmerikës 

Gjykata sshpall HHolandën ppjesërisht ffajtore ppër mmasakrën ee SSrebrenicës 

UASHINGTON, 119 KORRIK -
Autoritetet turke kanë arsye të
ndihen të lehtësuara. Tash për
tash Shtetet e Bashkuara nuk po
planifikojnë sanksione ndaj
Ankarasë edhe pse ato ishin
paralajmëruar për një kohë të
gjatë. "Shtetet e Bashkuara
aktualisht nuk po shikojnë në
drejtim të vendosjes së sank-
sioneve ndaj Turqisë për shkak
të blerjes së sistemeve ruse të
mbrojtjes ajrore", tha presidenti
i ShBA-së, Donald Trump. 
Megjithatë, ai nuk e përjashtoi
mundësinë që të ndodhë diçka
e tillë.
Vlera e monedhës turke shënoi
ngritje menjëherë pas
deklaratave të Trumpit.
Blerja e sistemit rus të mbrojtjes
raketore nga ana e Ankarasë ka
zemëruar Uashingtonin dhe
thirrjet e njëpasnjëshme për të
hequr dorë nga këto plane, nuk
patën sukses.
Një pjesë e këtij sistemi ka
mbërritur nga Rusia në Turqi.
Shtëpia e Bardhë, disa ditë më
parë, njoftoi se pjesëmarrja e
Turqisë në programin e
furnizimit me aeroplanë
ushtarakë amerikanë F-35 është
e pamundur për shkak të

instalimit të sistemit rus.
Shtetet e Bashkuara thonë se
sistemi rus paraqet rrezik për
aeroplanët ushtarakë
amerikanë. Edhe aleatët e tjerë
të NATO-s i kanë tërhequr vëre-
jtjen Turqisë se sistemi rus
paraqet rrezik për pajisje
ushtarake të NATO-s.
Por, në Shtetet e Bashkuara
ekziston një ligj i cili parasheh
sanksione ndaj shteteve që
bëjnë biznes me Ushtrinë e
Rusisë. Dhe, pikërisht në këtë
ligj po thirren disa ligjvënës
republikanë dhe demokratë të
cilët po kërkojnë që administra-
ta e ShBA-së të vendosë sank-
sione ndaj Ankarasë. 
Senatorët republikanë, Rick
Scott dhe Todd Young, paraqitën
një rezolutë që bën thirrje për
sanksione, pasi Ankaraja javën e
kaluar filloi pranimin e një siste-
mi të avancuar të mbrojtjes
raketore të Rusisë.
Një senator tjetër nga kampi
demokrat Bob Menendez tha se
kjo masë ndaj Turqisë nuk është
e mjaftueshme. "Ligji në
mënyrë të qartë parashikon
sanksione për 'transaksione të
rëndësishme' me sektorët e
mbrojtjes dhe inteligjencës së

Federatës Ruse", tha ai në një
deklaratë me email, raporton
"Reuters".
Agjencia "Reuters" shkruan se
rezoluta e senatorëve bën thirrje
që administrata Trump të thër-
rasë bisedime në NATO, për të
diskutuar lidhur me kërcënimet
e paraqitura nga Rusia dhe për
ta shqyrtuar përfshirjen e
Turqisë në NATO.
Retorika ndërmjet dy vendeve
lidhur me këtë çështje ka qenë
mjaft e lartë gjatë muajve të
kaluar.
Ndihmëssekretarja amerikane e
Mbrojtjes, Kathryn
Wheelbarger, pati thënë se bler-
ja e sistemit të raketave S-400

nga ana e Turqisë do të kishte
një efekt "shkatërrues" për
raportet e saj me aleatët e tjerë
të NATO-s.
Ministri i Jashtëm turk, Mevlut
Cavusoglu, u kundërpërgjigj se
"se askush nuk mund t'i japë
ultimatume Turqisë". Krahas
kësaj retorike mes zyrtarëve
amerikanë dhe atyre turq, presi-
denti amerikan Donald Trump
ishte më i butë në deklarimet e
tij dhe disa ditë më parë tregoi
edhe "fajtorin" për këtë situatë.
Ai është paraardhësi i tij, Barack
Obama.
Në kohën kur Obama ishte pres-
ident, Turqia kishte kërkuar ta
blejë sistemin amerikan të

mbrojtjes raketore të quajtur
"Patriot", mirëpo procesi i shit-
jes kishte shënuar ngecje.
Më pas Turqia ishte orientuar
kah Rusia. Kjo, sipas presidentit
Trump, ka bërë që tash të bëhet
e pamundur edhe shitja e aero-
planëve amerikanë në vlerë mil-
iarda dollarësh autoriteteve
turke.
Pavarësisht prej mospajtimeve
për një gamë të gjerë çështjet,
raportet ndërmjet presidentit
Trump dhe atij turk Rexhep
Tajip Erdogan, të paktën gjatë
paraqitjeve publike kanë qenë
të mira. Ata disa herë e kanë
quajtur njëri-tjetrin si miq të
mirë.

A do të ketë sanksione amerikane
ndaj Turqisë? 

Presidenti Donald Trump tha se Shtetet e
Bashkuara aktualisht nuk po shikojnë në
drejtim të vendosjes së sanksioneve ndaj
Turqisë për shkak të blerjes së sistemeve
ruse të mbrojtjes ajrore
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Auto Shkolla 
“RITMO - L” 

Prishtinë

Eksperienca jonë
- përfitimi i juaj.

Ju mirëpret:
Stafi i Auto Shkollës " Ritmo -L "

Tel / kontakt: 
044 248 173
044 200 604
044 375 333 
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Keni
çështje

burokratike
ose administrative për të
zgjidhur sot. Mos humbni
kohë duke kërkuar zgjid-

hje vërdallë, e dini se
çfarë duhet të bëni.

AKREPI
Eprorët

tuaj kanë
filluar të

dyshojnë
nëse jeni vërtet i aftë ta

bëni punën. Kjo si pasojë
e disa vonesave të vërej-

tura kohët e fundit.

SHIGJETARI
Ndryshojeni

ritmin e
ditës duke

organizuar
një takim me miqtë, një

film në kinema ose diçka
tjetër të këndshme.

BRICJAPI
Mposhteni
shumë
shpejt

nga emo-
cionet dhe kjo gjë nuk ju

lejon që ta shihni realitetin
që ju ofrohet. Duhet të

logjikoni në mënyrë
racionale.

UJORI
Personat

që ju
kanë

pezmatuar
do t’i nxirrni përfundimisht
nga jeta juaj. Jeni drastik
në marrjen e vendimeve,

por kjo ndodh veç kur lën-
doheni.

PESHQIT
Sot do ta

keni
mundës-

inë të bal-
lafaqoheni me një person
me të cilin keni debate të
vazhdueshme. Do të sqa-

roni shumë gjëra.

DASHI
Sot plan-
etët i keni
në anën

tuaj dhe ju
premtojnë një fillim dite të
mbarë. Gjithsesi duhet të
lini më shumë hapësirë

për jetën familjare.

DEMI
Një

dëshirë e
madhe për
normalitet

dhe për projekte konkrete.
Ka ardhur momenti të

mendoni një zgjidhje më
të përshtatshme për

veten.

BINJAKËT
Çdo

dëshirë e
juaja

është një
urdhër në këtë periudhë,
thjesht duhet ta përmirë-
soni disi mënyrën e të
kërkuarit të gjërave. 

GAFORRJA
Keni lënë

shumë
gjëra

pezull dhe
nuk po gjeni dot mënyrën
për t’u organizuar. E gjithë
kjo situatë do t’ju penali-

zojë.

LUANI
Momentet
e vogla

të
kënaqë-

sisë sot janë ato që do ta
bëjnë dallimin në rutinën e
ditës dhe që do t’ju japin

energji pozitive.

VIRGJËRESHA
Nuk dini
të gën-

jeni kësh-
tu që gjatë

drekës duhet t’u jepni
përgjigje të sakta person-

ave që do të kërkojnë
informacion nga ju.

PESHORJA

hØëÜáääá=_~ëÜâá~â=á=ríêÉÜí=åØ=eçä~åÇØ
ãÄçääá=ÄáãØ=ÇÜÉ=äìäÉ=åØ=´~íáíØ=É=èáåÇê~
ëí~ÅáçåÉîÉ=íØ=~ìíçÄìëØîÉ=ëá=ÇÜìê~íØ=éØê
ÄäÉíØíK=_ØÜÉí=Ñà~äØ=éØê=ëÉÇìã=Eéä~åí~Åáçå=á
ÄáãØîÉFI=åÇØêë~=ì=îÉåÇçë=íØ=ãÄìäçÜÉå âìäãÉí=É=PNS=ëí~ÅáçåÉîÉ=íØ=~ìíçÄìëØîÉK

E jashtëzakonshme

Holanda mbjell 
lule në stacionet e
autobusëve

FOTO E DITES

- Pse biondina e mban një gotë të thatë 
në frigorifer?
- Sepse kur i vjen një mysafir dhe biondina e
pyet: ‘Çfarë doni të pini?’, e mysafiri i thotë:
‘Kurrgjë, faleminderit!’, biondina ia sjell gotën e
thatë.

kàØ=îÉéØê=~êíá=É=âêáàì~ê=åÖ~=~êíáëíá=á=éÉáò~òÜáí=píÉîÉ=jÉëë~ã=åØ=^åÖäáK
cçíçÖê~Ñá~W=`ÜêáëíçéÜÉê=qÜçãçåÇK=LqÜÉ=dì~êÇá~åL

E rrallë

B A R S O L E TA  E  D I T Ë S

Ne ora 16:00 (vikendit ne ora
14:00 dhe 16:00) 

“THE SECRET LIFE OF
PETS 2” 3D

I Animuar/Aventurë/Komedi; 1 ore 26 min
Rolet: Kevin Hart, Tiffany Haddish, Harrison Ford, Patton

Oswalt, Eric Stonestreet, Jenny Slate, Lake Bell, Hannibal

Buress, Nick Kroll, Dana Carvey, Ellie Kemper, Pete Holmes,

Garth Jennings, Bobby Moynihan

Regjia: Chris Renaud and Jonathan Del Val

Ne ora 18:00 

“X-Men; Dark Phoenix”
Aksion/Aventurë/Sci-Fi; 1 orë 53 min

Rolet: James McAvoy, Michael Fassbender,
Jennifer Lawrence, Nicholas Hoult, Sophie

Turner, Tye Sheridan, Alexandra Shipp, Kodi
Smit-McPhee, Evan Peters, and Jessica

Chastain
Regjia: Simon Kinberg

Në ora 20:00 

“MEN IN BLACK;
INTERNATIONAL” 3D, 

Aksion/Komedi/Sci-Fi; 1 orë 55 min

Rolet: Chris Hemsworth, Tessa Thompson,
Kumail Nanjiani, Rebecca Ferguson, Rafe
Spall, Laurent Bourgeois, Larry Bourgeois,

Emma Thompson, Liam Neeson
Regjia: F. Gary Gray

Ne ora 22:00 

”M A“  
Horror/Triller; 1 ore 39 min

Rolet: Octavia Spencer, Juliette Lewis,

Diana Silvers, Luke Evans, McKaley

Miller, Missi Pyle, Corey Fogelmanis,

Gianni Paolo, Dante Brown

Regjia: Tate Taylor

Programi i shfaqjes së filmave 
në Kino ABC

Për informata dhe rezervime të biletave thirrni FALAS: 0800 22
222 dhe boxoffice@kinoabc.info, www.kinoabc.info, fb: Kino ABC.

Festoi ditëlindjen e
100 duke u hedhur
me parashutë nga
aeroplani
qÜçã~ë=eçÇÖëçå=åÖ~=`ìãÄêá~=É=^åÖäáëØI=É
â~=ÑÉëíì~ê=ÇáíØäáåÇàÉå=É=NMMI=ÇìâÉ=ì=ÜÉÇÜìê
ãÉ=é~ê~ëÜìíØ=åÖ~=~Éêçéä~åáI=TQ=îàÉí=é~ëá=ì
äØëÜì~=éØê=ÜÉêØ=íØ=ÑìåÇáíI=Öà~íØ=iìÑíØë=ëØ=aóíØ
_çíØêçêÉK=g~ã=âØå~èìê=~è=ëÜìãØ=ë~èØ=Ñà~äØí
åìâ=É=éØêëÜâêì~àåØK=jØ=ëçääá=âçÜØå=É=äìÑíØëI
éçê=âØíç=ãÉåÇáãÉ=á=ä~êÖçî~=ãÉåàØÜÉêØÒI=â~
íÜØåØ=eçÖëçå=é~ëá=~íÉêêçá=ãÉ=ëìâëÉëK



15E SHTUNË, 20 KORRIK 2019SPEKTËR

Transformimi 
i Drake ndër vite

aê~âÉ=ãìåÇ=íØ=àÉíØ=åàØ=åÖ~
êÉéÉêØí=ãØ=íØ=åàçÜìê=åØ
ÄçíØI=éçê=åìâ=áëÜíÉ=

ÖàáíÜãçåØ=âØëÜíìK=mØê=^ìÄêÉó

dê~Ü~ã=áëÜíÉ=åàØ=ìÇÜØíáã=á=Öà~íØ
éØê=íØ=èÉåØ=aê~âÉ=íØ=Åáäáå=ãáäáçå~
åàÉêØò=É=~ÇÜìêçàåØ=ëçíK=mçê=~á=åÇØê
îáíÉ=â~=ÄØêØ=íê~åëÑçêãáãK

Jennifer Hudsoni arrin
marrëveshjen e

kujdestarisë për djalin

gÉååáÑÉê=eìÇëçå=â~=~êêáíìê=åàØã~êêØîÉëÜàÉ=âìàÇÉëá=ãÉ=áëÜ=íØ
ÑÉàì~êáå=a~îáÇ=líìåÖ~I=Çó=îàÉí

é~ë=åÇ~êàÉë=ëØ=íóêÉK=^âíçêà~I=ÑáíìÉëÉ
É=´ãáãáí=lëâ~êI=PT=îàÉ´ÉI=ÇÜÉ=PVJ
îàÉ´~êáI=áëÜJéêçÑÉëáçåáëíá=á=ãìåÇàÉëI

Ñáääì~å=åàØ=ÄÉíÉàØ=íØ=âìàÇÉëí~êáëØ
åÇ~à=Çà~äáí=íØ=íóêÉ=a~îáÇ=gêI=
éçíÜì~àëÉ=Çó=îàÉí=ãØ=é~êØI=ãÉ
qêáÄìå~äáå=É=†áâ~Öçë=èØ=ê~éçêíçàåØ
ëÉ=é~äØí=~êêáíØå=ã~êêØîÉëÜàÉå=É=íóêÉ
íØ=ã~êíØåK

Hailey largohet 
nga sfilatat?

^éç=éÉåëáçåçÜÉí=e~áäÉó
_áÉÄÉê=åÖ~=íØ=èÉåáí=ãçÇÉäÉ
ëÑáä~í~ëÜ=ãçÇÉ\=hØëÜíì=ÇìâÉí

åÖ~=åàØ=éçëíáã=èØ=~àç=É=ÄØêá=åØ
fåëí~Öê~ãÒK=jçÇÉäìÉëà~=OOJîàÉ´~êÉ
É=â~=éçëíì~ê=åØ=fåëí~=píçêóÒ=åàØ
ÑçíçÖê~Ñá=íØ=ë~à=íØ=ëÜâØéìíìê=åÖ~=ëÑáäJ
áí~=É=w~ÇáÖ=ÇÜÉ=sçäí~êÉ=îàÉëÜíØJ

ÇáãØê=OMNUK=cçíçÖê~Ñá~=É=íêÉÖçåíÉ
âê~Üìå=É=ë~à=èØ=äØâìåÇÉíK=
e~áäÉó=É=í~=íáíìääì~ê=ÑçíçåW=̂ àç=èØ
ìåØ=É=Çá=ØëÜíØ=ëÉ=âê~Üì=àì~à=åìâ=Çç
íØ=ÇìÜÉà=íØ=äØâìåÇÉà=~ëÜíì=åØ=åàØ
ëÑáä~íØ=ãçÇÉI=éê~åÇ~à=âàç=åìâ=ØëÜíØ
ÇÜÉ=åìâ=Çç=íØ=àÉíØ=ãØ=ÖàØà~=áãÉ
éØêëØêáÒI=â~=ëÜâêì~ê=ãçÇÉäìÉëà~K

^åÖÉäáåÉ=gçäáÉ=ÇÜÉ=î~àò~=É=ë~à
NNJîàÉ´~êÉ=sáîáÉååÉ=gçäáÉJmáíí
åìâ=ÇìâÉå=îÉíØã=íØ=åàØàí~I

éçê=ÉÇÜÉ=îáëÜÉå=åàØàíØK=kØå~=ÇÜÉ
Äáà~=ì=é~åØ=ëØ=Ä~ëÜâì=íØ=îÉëÜìê~=åØ
íØ=Ä~êÇÜØ=ÇÉêáë~=éç=ëÜâçåáå=åØ=åàØ

Çóè~å=éØê=â~ÑëÜØK=^íç=íØ=Çóà~=é~íØå
åàØ=ÇáíØ=íØ=î~àò~îÉ=ãØ=NT=âçêêáâ=ÇÜÉ
ÄØåØ=åàØ=ãáâ=ëéÉÅá~äÉW=åàØ=
äÉéìêìëÜK=b=îçÖä~=É=^åÖÉäáåØë=Ççäá
åÖ~=Çóè~åá=ãÉ=îê~éI=É=ÖØòì~ê=ãÉ
äÉéìêáå=åØ=ÇçêØK

Angelina dhe e vogla 
e saj të buzëqeshura

ecin së bashku në 
Los Angeles
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_ÉÇêá=fpi^jf
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åØ=tÉáã~êI=dØíÉI=òçíØêçåíÉ=àç=ãØ
é~â= Ü~éØëáêØ= ëÉ= k~éçäÉçåá= ãÉ
~êã~íØå=É=íáàK
qØ=é~~ÑíØ=éØê=íØ=èÉåØ=òçíØêìÉë=íØ
ãÉåÇàÉëI=èØ=Çç=íØ= íÜçíØ=éìëÜíÉJ
í~êØ=ãÄá= ëÜéáêíáåI= åÇàÉåàØå= É= íØ
ÄìâìêØåI= ëìåÇìÉëáí=â~åØ=âìêÇçJ
ÜÉêØ= íØ= åÖêáíìê= ëÜèáëØå= âìåÇØêJ
ëÜíìÉëÉ=íØ=êáî~äáí= íØ= íóêÉ=íØ=é~ëÜJ
é~ääìêX=éáâØêáëÜí=íØ=~íáà=èØ=â~=ãÉåJ
Çì~ê=âìêÇçÜÉêØ=ëÉ=ØëÜíØ=êçÄ=á=íáàI
âìêëÉ=åØ=íØ=îØêíÉíØI=ãÉ=â~äáãáå=É
âçÜØë=É=â~=ãØëì~ê=íØ=îØêíÉíØå=ëÉI
àç=îÉíØã=åìâ=ãìåÇ=íØ=êçÄØêçÜÉí
ãÉåÇà~I=ëÜéáêíáI=åÇàÉåà~I=~êíáI=éçê
ÉÇÜÉ= ~á= îÉíØI= ÇìâÉ= Ç~ëÜìê= í~
òçíØêçàØI= É= åÇàÉå= ëÉ= éç= ÄáÉ= åØå
éìëÜíÉíáå= É= ë~àK= †â~= ØëÜíØ= É
é~éØêÄ~ääìÉëÜãÉ= éØê= ´Çç= ääçà
íáê~åáK
aáâí~íìê~=ÇÜÉ=~êíá=â~=èÉåØ=âìêÇçJ
ÜÉêØ=åàØ=íÉãØ=É=Ç~ëÜìê=éØê=fëã~áä
h~Ç~êÉåØ=ÇÜÉ=~ë~à=á=ØëÜíØ=âíÜóÉê=É
êáâíÜóÉê= àç= îÉíØã= é~ë= îáíáí= NVVMI
éçê=ÉÇÜÉ=ëÜìãØ=âçÜØ=é~ê~=ë~àK=
k~íóêáëÜí=~á=åìâ=â~=ÄØêØ=Ü~ê~âáêáI
éçê=ÇìâÉ=ì=Ñìíìê=åØ=Öêáã~ë~í=èØ
äÉàçåíÉ= éìëÜíÉíáI= ~á= â~= ÖàÉíìê
ãìåÇØëáåØ= éØê= íØ= åÖàáòìê
Ü~éØëáê~í=É=íáàI=âìêÇçÜÉêØ=ÑáåÉ=ÇÜÉ

åØ= åàØ= éØêã~ëØ= éçÉíáâÉ= èØ
îáàçåíÉ= íØ= êêáíÉàI= íØ= ÄØÜÉà= É= ÇìâJ
ëÜãÉI= É= â~éëÜãÉI= ëÜèáëØ= åàÉêØJ
òçêÉ=ÇÜÉ=èØI=ãØ=åØ=ÑìåÇI=ãÉêêíÉ
íØ=ÇêÉàíØå=É=âìéíáãØëáëØK
dàáíÜëÉÅáäá=âêáàìÉë=â~=oìÄáâçåáå=É
íáàI=éç=~ëÜíì=ëá=ãìåÇ=íØ=âÉíØ=ÉÇÜÉ
s~íÉêäçåØ=É=íáàK=^á=ØëÜíØ=éØêÜÉêØ=á
Çóòì~ê=ãÉë=ëÜâØãÄáåàîÉI=éçê=èØ
íØ= åÇàÉàØ= âØíØI= åØ= ê~ÇÜØ= íØ= é~êØ
ÇìÜÉí=íØ=àÉíØ=åàØ=âêáàìÉë=á=ã~ÇÜK=
pÉÅáäá= åÖ~= ~ìíçêØí= É=ãØÇÜÉåà= íØ
äÉíØêëáëØ=ÄçíØêçêÉ=â~=´~ëíáå=É=íáà=íØ
éêÉÜàÉëK=bÇÜÉ=ÉíØêáí=É=ë~àK=eçê~Åá
â~= íÜØåØW= f=ãáêá= eçãÉê= ÇêÉãáí
åÇçåàØÜÉêØÒK=
_çêÖÉë=ÄÉëçåíÉ= íÉâ=îáà~=ëéáê~äÉ=É
dØíÉëK= kÉ= ÉÅáã= éØêé~ê~= ÇÜÉ
íØêÜáèÉãáI=éçê=åØ=ÑìåÇ=íØ= ÑìåÇáí
ÄØÜÉãá=ãØ=íØ=ãáêØK
h~äáãá= á= oìÄáâçåáí= ØëÜíØ= ~á= èØ= á
éØêÅ~âíçå= íØ=~êÇÜãÉå=É=åàØ=âêáJ
àìÉëáK=
hìê= É= â~äçá= h~Ç~êÉ= êìÄáâçåáå= É
îÉí\=
kìâ=ãÉåÇçà=ëÉ=â~=åàØ=Ç~íØ=íØ=Å~âJ
íì~êI=åàØ=ãçãÉåí=íØ=îÉ´~åíØ=~éç
â~= êÉåÇìê= é~ë= åàØ= íØêíÜçêÉàÉ
åÇêóëÜÉK=
h~Ç~êÉ=èØ=åØ=ÑáääáãÉí=É=âêáàáãáí=íØ
íáà=íØ=âØë~à=ÄçíÉ=â~Ç~êÉ~åÉ=áëÜíÉ=á
âìåÇØêí= åØ= ÖàáíÜ´â~=ãÉ= ëÜâêáãJ
í~êáå= É= éØêÑóíóêì~ê= íØ= êÉ~äáòãáí
ëçÅá~äáëíK=
^ëåàØÜÉêØ= êÉ~äáòãá= ëçÅá~äáëí= åìâ
Çç=íØ=âáëÜíÉ=åØ=pÜèáéØêáI=éØêÄ~ääØ
é~ëèóêØë= ëØ= íáàI= åàØ= ëÜØãÄØääáã
â~è=åÇêóëÜÉI=íØ=é~âçåíÉëíì~êI=èØI
åÇçåØëÉ=É=âáëÜíÉ=íÜáêêìê=åØ=åÇáÜJ
ãØ=ëá=ñÜáåÇáå=É=ää~ãÄØë=ã~ÖàáâÉI
~á=åìâ=Çç=íØ=ÄØÜÉà=åàÉêáì=á=Ñìíìê=åØ
ëÜáëÜÉ=~éç=~ìíçêá=åØ=âØääØÑK
qÜì~àëÉ= á= îÉíØÇáàëÜØãI= ~á= á
ëÜã~åÖÉà=âìÑáêáí=íØ=~ë~à=èØ=åÇáääíÉ
êÉ~äáòãá=ëçÅá~äáëíI=~á=âáëÜíÉ=åØ=îÉíÉ
~íØ= é~ê~åÇàÉåàØå= É= ÑêáâëÜãÉ= ëÉ
ãçë= í~âáãá= á=Çó=ÄçíØîÉ=ÇÜÉ= á=Çó
éÉêÅÉéíáãÉîÉI= ~àç= É= âêáàì~ê= åÖ~
îÉíØ=~áI=ÉåÇÉ=é~ê~ÇáÖãØI=ãÉ=~íØ
íàÉíêØåI= Çç= íØ= ëáääíÉ=ãéáêàÉåI= ÇÜÉ
âàç=Çç=íØ=áëÜíÉ=É=ÇÜáãÄëÜãÉK
kØëÉ= êÉ~äáòáãá= ëçÅá~äáëí= âØêâçåíÉ
ÄÉëåáâØêáåØ= åÇ~à= êÉîçäìÅáçåáí
ÇÜÉ= âíÜáãáå= É= ëÜâêáãí~êØîÉ= åØ
åÇáÜãØëáí=ÇÜÉ=ÄÉëåáâØí=É=é~êíáëØI
~á=åàÉÜ=åØ=Ñ~âí=éìëÜíìÉë=íØ=íàÉêØ=íØ
ÄçíØëI= âêáàçå= éÉê~åÇçêáåØ= É= íáà
îÉíà~âÉI= Çáëá= å~áîÉ= ÑáääáãáëÜí= åØ
ÑØãáàØêáåØ=É=íáàI=åØ=~íØ=èóíÉí=ÉåáÖJ
ãØ=ÇÜÉ=ãáëíÉêI=éØê=ãØ= íÉéØê=åØ
åàØ=êêìÖØ=ãÉ=Éãêáå=É=é~ò~âçåíØ=É
íØ=âØêâìåÇíØ=åØ=ÄçíØI=pçâ~âì=á=íØ
ã~êêØîÉÒK
†Çç=äáÄØê=á=h~Ç~êÉëØI=åÇØêë~=áëÜíÉ
ÖàáíÜåàØ=É=ãØ=ëÜìãØ= ä~êÖáã=åÖ~
êÉ~äáòãá= ëçÅá~äáëíI= ~è=ãØ= ëÜìãØ
ëÜâìêíçÜÉà=êêìÖ~=É=íáàI=ÇêÉàí=ãØåJ

à~åáãáí= ÑáääáãáëÜíI= É= é~ëí~à= ÇêÉàí
ãÄóääàÉëI=éØê=íØ=ëÜâì~ê=åØ=åÖêáêàÉK
oêìÖ~= É= íáà= ëÜâìêíçÜÉà= ëá= iØâìê~
ã~ÖàáâÉ= É= pÜ~ÖêÉåáí= åØ= åçîÉäÉå
ãáëíáâÉ=íØ=_~äò~âìíK
h~Ç~êÉ=É=íÜàÉëÜíçå=ÄçíØå=êêÉíÜ=íáà
ÇÜÉ=âØíØ=É=ÄØå=ÇìâÉ=á=êêáíìê=éØêJ
ã~ë~íK= b= Ü~ÄáíëÜãÉI= éçê= àç= É
é~ãìåÇìêK=^á=É=Çá=íØ==îØêíÉíØå=ëÉ
wçíá=É=âêáàçá=ÄçíØå=éØêãÉë=Ñà~äØîÉK
eóàá=íÜ~W=iÉ=íØ=ÄØÜÉí=Çêáí~ÒKaÜÉ
Çêáí~=ì=ÄØÒKKK=eóàá=íÜ~=ÉÇÜÉW=iÉ=íØ
ÄØÜÉí= åÇØêãàÉí= ìàØê~îÉ= âìé~= É
èáÉääáí= ÇÜÉ= äÉ= íÛá= åÇ~àØ= ~íç= ìàØê~í
éêÉà=ìàØê~îÉÒKKK
kØ=â~äáãáå=É=é~êØ=íØ=oìÄáâçåáí=â~
Ñ~íáå= É= é~ò~âçåíØ= íØ= ÖàÉàØ= åàØ
ÖàÉåÉê~äK=mØê=ãØ=íÉéØêI=åàØ=ÖàÉåÉêJ
~ä=íØ=ìëÜíêáëØ=ëØ=îÇÉâìêK=jØ=é~ë=á
ÇØêÖçå= éÉêëçå~òÜÉí= É= íáà= íÉà= åØ
ÄçíØI=ÑáääáãáëÜí=åØ=cê~åÅØI=âØëÜíJ
àÉää~= É= ÇáâìêëÜãÉ= É= eçñÜØëI
ÇçÄØëá~=É=íáàI=èØI=ÉÇÜÉ=É=è~ëáI=ÉÇÜÉ
É=ä~êÖçáK=pá=Çç=É=éêáëíÉ=ëÜÉãêáå=É
íáàI=åÖ~=á=åàØàíá=èóíÉíI=åÖ~=É=åàØàí~
êêìÖØ\
m~ëí~à= éÉêëçå~òÜÉí= éØêÜ~éÉå
åØéØê=ÄçíØå=É=ã~ÇÜÉI=ÜÉêØJÜÉêØ
ëá=ëÜíÉêÖØ=íØ=îÉíãì~êI=ÜÉêØJÜÉêØ=ëá
´ìÇá~= íØ= åàØ= ÄçíÉ= èØ= åìâ= áëÜíÉ
åàçÜìê= K= wÄìäçå= ÉåáÖãØå= É= åàØ
îÉåÇá= åØå= ~âìääáå= É= áÇçãØë
âçãìåáëíÉI=éçê=é~=É= ëÜâêáêØ=~íØI
ëÜÉãÄ=åàØ=ãìê=I=éçê=é~=á=åÖêáíìê
íÜÉãÉäÉí=åàØ= íàÉíêáX=åìâ=â~=é~ëìê
éêáíàÉ=íØ=íáàI=îÉåÇá=á=é~åàçÜìê=ÇÜÉ
äÉíØêëá= É= é~åàçÜìê= åìâ= íÜçåØ
~ëÖàØ=åØ=éê~Ö~êÇÜàÉå=É=íáàX=á=ÇìÜÉí
îÉíØ=íØ=ÑáíçàØ=â~êêáÖÉå=É=íáàK
sØòÜÖìÉë= á= à~ëÜíØò~âçåëÜØãI
ãÉÖàáíÜØëÉ= á= ÑíçÜíØI= âçåëÉêîçå
ÖàáíÜ´â~= ÄêÉåÇ~= îÉíÉë= åØ= ~íØ
âìàíÉëØ= èØ= åìâ= Çç= íØ= éä~âÉà= åÖ~
îáíÉí= É= åìâ= Çç= íØ= ÇØãíçÜÉà= åÖ~
êêÉÄÉëÜá=á=âçÜØëK=
pÜéÉëÜ= ÜÉêØ=ãØ= ØëÜíØ= Çìâìê= ëÉ
h~Ç~êÉ=~ë=åìâ= á=Çç=ÇÜÉ=~ë=åìâ= á
ìêêÉå=éÉêëçå~òÜÉí=É= íáàK=^í~= à~åØ
ÖàÉåÇàÉK=sÉíØã=åàØ=ÜÉêØ=~á=ÇÉä=åÖ~
âàç=ÖàÉåÇàÉÒ=É=åÖêáíìê=åÖ~=~á=ÇÜÉ
~íØ= ÜÉêØ= åìâ= ÄØå= åàØ= ãêÉâìääá
äÉíê~êÉI=éçê=åàØ=ëÜ~Äääçå=âçÜçêI=èØ
á= åÖà~å= åØ= ëÜìãØ= â~ÜÉ= ~ë~à= èØ
åìâ= É= âáëÜíÉ= é~ëìê= É= åìâ= Çç= É
ÇçåíÉ= ãØK= oçã~åá= a~ëã~ÒI
åÇØêë~= ä~êíØëçÜÉà= ëá= Üóãå= á
âä~ëØë= éìåØíçêÉÒI= Çç= íØ= áëÜíÉ= åØ
Ñ~âí=Ñáääáãá=á=s~íÉêäçëØ=ëØ=h~Ç~êÉëØI
åØëÉ= åìâ= Çç= íØ= âêóÉåÖêáíÉëÜáå
èÉäáò~í= É= íàÉê~= íØ= ã~ÖàáëØ= ëØ= íáà
äÉíê~êÉI=åØëÉ=åØ=îÉíØÇáàÉå=É=íáà=âêáJ
àìÉëÉ=íØ=ãçë=åÖêáÜÉà=ãÉåÇáãá=ëÉI
åìâ=ãìåÇ=èØ=ÖàØê~í=É=äØîáòëÜãÉI
íØ=éØêâçÜëÜãÉ=íØ=âÉåØ=åàØâçÜØJ
ëáëÜí=ÉÇÜÉ=îäÉê~=íØ=èØåÇêìÉëÜãÉK
kØ=é~â=âçÜØ=~á=Ñáíçå=åàØ=éçéìää~êJ
áíÉí= íØ=é~ã~íØK=iáÄê~í=É= íáà=éêáíÉå
ãÉ=é~Çìêáã=ÇÜÉ=́ Ñ~êØ=ØëÜíØ=ãØ=É
´ìÇáíëÜãÉI=éêáíÉå=é~ÇìêìÉëÜØã
ÉÇÜÉ=åÖ~=~í~=èØ= à~åØ= à~ëÜíØI=éê~
åØ= é~äáêáåØ= É= äáêáëØ= ëØ= íóêÉI= éçê
ÉÇÜÉ=åÖ~=~í~=èØ=à~åØ=ÄêÉåÇ~I=éê~
íØ=äáêØ=åØ=é~äáêáåØ=É=íóêÉI=íØ=ÄìêÖçJ
ëìêK=kÖ~=âØíç= íØ= ÑìåÇáí=ÉÇÜÉ=ãØ
ëÜìãØI=ëØ=Ä~ëÜâì=ãÉ=é~Çìêáãáå
É=éêáíàÉë=ëØ=´~ëíáí=âìê=ëÜâêáãí~êá=á
ã~ÇÜ=Çç=íØ=àÉíØ=ãÉë=íóêÉK=

aìâÉ= êáëàÉääØ= åØ= NP= î~êá~åíÉ= íØ
ãáëíÉêáí=É=íÉäÉÑçå~íØë=ãÉë=pí~äáåáí
ÇÜÉ=m~ëíÉêå~âìíI=ëá=Çó=ëâ~àÉ=íØ=åàØ
äáí~êáI=fëã~áä=h~Ç~êÉ=éØêëá~í=~íØ=èØ
åØ=íØ=îØêíÉíØ=â~=åÇçÇÜìê=ÉÇÜÉ=åØ
pÜèáéØêáI=åØ=âíÜáå~í=ÇÜÉ=ëâìí~í=É
~ë~à= èØ= èìÜÉà= iáÇÜà~= É
pÜâêáãí~êØîÉI=åÖ~= íØ=Åáä~í=îÉíØã
éàÉëØò~= É= é~êØI= iáÇÜàÉÒI= íØ= âìàJ
íçåíÉ= ~íØ= èØ= Çç= íØ= åÇçÇÜíÉ= ãØ
é~ë=ãÉ=ãà~Ñí=âçäÉÖØ=ëÜâêáãí~êØI
äáÇÜàÉå= É= íóêÉ= éØêãÉë= éê~åÖ~îÉI
éçê= ÉÇÜÉ= éØêãÉë= åàØ= éêçÅÉëá
áåâìòáçå~ä= íØ= é~ã~íëÜØã= ãÉ
ÄçíØå=íàÉíØê=íØ=~êíáíI=èçÑíØ=ÉÇÜÉ=åØ
îÉåÇÉí= ëáãçíê~= âçãìåáëíÉK= hØíØ
iáÇÜàÉI=éçÉíá=cêÉÇÉêáâ=oÉëÜéà~=Çç
É= èì~åíÉ= pÜíØéá~= hêáãáå~äçJ
iÉíê~êÉ=É=m~êíáëØ=ëØ=mìåØëK
kØ= pÜèáéØêá= éêÉà= âçÜØëÜ= áëÜáå
òÜÇìâìê=áâçå~í=äÉíê~êÉI=ãà~Ñí=åÖ~
~í~=èØ=âáëÜáå=~êÖàÉåÇì~êI=í~ëÜãØ
áëÜáå= åØ= ÜÉëÜíàÉX= éìëÜíÉíá= âáëÜíÉ
èÉåØ= á=~ëÜéØê=ãÄá=îÉéêØå=É= íóêÉ
ÇÜÉ=ëÜéÉëÜ=ÜÉêØ=âàç=âáëÜíÉ=êêàÉÇJ
Üìê=åÖ~=àÉí~I=É=é~â=ÜÉêØ=åÖ~=Ñà~ä~=É
ëÜâêì~êK=pÜâêáãí~êØí=É=åàçÜìêI=ëá
íØ= íÜì~ëÜI= áëÜáå=ÜáêåçëìêX=~í~=èØ
Çç= íØ= òáåáå= îÉåÇáå= É= íóêÉ= áëÜáå
ÉåÇÉ=íØ=éäìÜìêçëìê=åÖ~=ÅÉâíáå~=É
í~äÉåíáí= ÇÜÉ= åÖ~= ëÜâêÉéíáã~= É
äìÑíØë= íØ= ë~éç= ãÄ~êì~ê= = èØ= ì
âáëÜíÉ= ãÄÉíìê= åØ= ãÉåÇàÉK= qØ
é~âíØí= ëá= pÜìíÉêáèáI= pé~ëëÉ= ~éç
uçñ~I= mÉíêç= j~êâç= ~éç=jáíêìëÜ
hìíÉäáI=åØ=âØíØ=êêØãìàØ=íØ=ã~ÇÜÉI
åìâ= ~êêáåáå= Ççí= íØ= åÖêáåáå= åàØ
éÉëÜØ= â~è= íØ= êØåÇØ= íØ= ~êíáíI= éØê
ãØ=íÉéØêI=~àç=èØ=ì=âØêâçÜÉàI=êÉ~äJ
áòáãá= ëçÅá~äáëíI= áëÜíÉ= á= é~éêáíìêI
ëíêÉëìÉëI=É=ÜÉêØJÜÉêØI=á=é~éØêÄ~äJ
äìÉëÜØãK
h~Ç~êÉI=éØêãÉë=ÉåáÖãØë=ãáëíÉêáJ
çòÉ= íØ= åàØ= ÄáëÉÇÉ= íÉäÉÑçåáâÉI= èØ
åìâ= áëÜíÉ= âìêêØ= îÉíØã= ~èI= Çç= íØ
ëàÉääØ=ëÜÉãêáãáå=É=îàÉíØê=ë~=Äçí~
ãÉë= éêáåÅáíÒ= íØ= ëÜåÇØêêì~ê= åØ
éêáàØëÒI= ìÇÜØÜÉèØë= á= ã~ÇÜÒI
íáãçåáÉê= á=ã~ÇÜÒI=ÇÜÉ= ëìåÇáãJ
í~êáí= íØ= ãÉåÇàÉëI= âêáàìÉëáíI= íØ
âìÇçÖàáåÇëÜãáíX= ÇÜÉ= âØíØI= àç
îÉíØã=åØ=ëáåçêÉí=É=ãØÇÜ~=íØ=åàØ
íØ= Öà~ëÜíØë= ëØ= ÄçíØëIåØ= âçåíáJ
åÉåíáå=~òá~íáâI=éçê= ÉÇÜÉ=åØ=âØíØ
åÖêÉÜáåØ= íØ= îçÖØä= ëÜèáéí~êÉI= âì
Çê~ã~í=ÇÜÉ=íê~ÖàÉÇáíØ=Çç=íØ=àÉåØ
éç= ~è= íØ= ãØÇÜ~I= åØ= ãçë= ÉÇÜÉ
éØêíÉà=íóêÉK
aìâÉ= éÉêáÑê~òì~ê= gçêÖÉ= iìáë
_çêÖÉëI=âçÜ~=çëÉ=àÉí~=éØê=ëÜâêáãJ
í~êØí= ëÜèáéí~êØ= áëÜíÉ= É= ÇóääçJ
àëÜãÉW=ãÉ=çëÉ=é~=Çáâí~íìêØåK=
_ÉÑ~ëI= é~ë= îáíáí= NVQRI= pÜèáéØêá~
áëÜíÉ=ÉÖØêëì~êI=âìê=éêáíÉà=íØ=òÄìíÉàK
mç=åÇàÉÜÉà=ãìåÖÉë~=É=Ü~éØëáêØëI
~è=É=ÇçãçëÇçëÜãÉ=éØê=ëÜâêáãJ
í~êØíK= gÉéíÉ= åàØ= ÑêóãØ= íØ= äÉÜíØ
èÉíØëáãá= éØêÄØêà~= É= âêóÉëáëØ= ëØ
é~êØ= íØ= iáÇÜàÉë= ëØ= pÜâêáãí~êØîÉI
âì=ãÉë=íØ=íàÉêØîÉ=Çç=íØ=áëÜíÉ=ÉÇÜÉ
sáå´Éåë= mêÉåÇìëÜá= ~éç= pÉàÑìää~
j~äØëÜçî~I= Çó= éçÉíØ= èØ= ÅáäØëçJ
ÜÉëÜáå= âêÉàíØëáëÜí= íØ= âìåÇØêí= åØ
àÉíØå=É= íóêÉI=éçê=èØ=éç=éêçîçåáå
Ä~ëÜâØàÉíÉëØåK= mêÉåÇìëÜá= áëÜíÉ
éêáÑíI= j~äØëÜçî~= âçãìåáëí= á
îàÉíØêX=mêÉåÇìëÜá=áëÜíÉ=~ÇÜìêìÉë=á

íê~ÇáíØë= ëØ= îàÉíØê= ò~âçåçêÉ= ÇÜÉ
éçÉòá~= É= íáà= ãÄØëÜíÉíÉà= íÉâ= âàç
êêóãØI= j~äØëÜçî~= áëÜíÉ= êÉîçäìJ
Åáçå~êI=éØêãÄóëØëI=é~ëìÉë=á= î̂åá
oìëíÉãáí=ÇÜÉ=ëÉâêÉí~ê=á=c~å=kçäáíK
kØ=ãÉë=åàØêáíI=ëá=éàÉëØ=É=ÉäáíØë=ëØ
ëÜØêÄáãáí= íØ= âêáëÜíÉêØ= â~íçäáâI
ÇÜÉI= íàÉíêáíI= ëá= éàÉëØ= É= åçãÉåJ
âä~íìêØë=ëØ=ä~êíØ=íØ=ëÜíÉíáí=âçãìJ
åáëíI= é~èà~= Çç= íØ= áëÜíÉ= ãØ= É
ëÜâìêíØê=ëÉ=ë~=ã~êêØîÉëÜà~K=f=é~êá
Çç= íØ=ÄìêÖçëÉà=mêÉåÇìëÜáI=èØ=Çç
íØ= îÇáëíÉ= åØ= ÄìêÖX=ãØ=é~ëI= êê~ÇJ
ÜØå= Çç= É= âáëÜíÉ= j~äØëÜçî~I
åÇçëÜí~= á= îÉíãá= åÖ~= ~åí~êØí= É
êØåÇØëáëÜØã= íØ= ìÇÜØÜÉèàÉë
âçãìåáëíÉ= èØ= Çç= íØ= îÇáëíÉ= åØ
áåíÉêåáãI=é~ëá=íØ=íàÉêØíI=é~ë=íáàI=âìê
ëÜíÉíá= Çç= íØ= ÉÖØêëçÜÉà= ÉÇÜÉ=ãØI
Çç=íØ=éìëÜâ~íçÜÉëÜáåK
w~å~Ñáää~=É=dçäÖçíØë=ëÜèáéí~êÉ=íØ
~êíáí=åáë=âØëÜíìK=
hìê= ëìåÇìÉëáí= ÖêáåÇÉåÒI
ãÉÖàáíÜØ= Ü~éØëáêØå= É=ã~ÇÜÉ= èØ
òØ= åØ= ÇÉëÜáÑêáãÉí= É= é~ÑìåÇI
Ü~ãÉåÇàÉíI=éØêéä~ëàÉíI= ëíìÇáãÉíI
ã~êêàÉå= ãÉ= íØ= ãáêØ= ~éç= ãÉ= íØ
âÉè=íØ=éçÉíáíI=åØëÉ=Çç=íØ=âê~Ü~ëçJ
ÜÉà=ãÉ= àÉíØëÜâêáãáå=É=åàØêáí=åÖ~
éçÉíØí= É= ÇØåì~ê= éçäáíáâØ= åØ
pÜèáéØêáI= Çç= íØ= áëÜíÉ= É= é~åÖJ
à~ëÜãÉI=é~ëáI=èçÑíØ=ÇØåáãáI=èçÑíØ
é~ëÇØåáãáI=Çç=íØ=áëÜáå=ãØ=íØ=ëíØêJ
ãØÇÜ~K
^ëÜíì= ëá= j~åÇÉäëÜí~ãáI= éçÉíØí
ëÜèáéí~êØ= íØ= ~êêÉëíì~ê= ÇÜÉ= íØ
ÇØåì~êI= åìâ= ì= âêóèØòì~å= éØê
îÉéêØå= É= Äçíì~êI= éçê= éØê= ~íØ= íØ
é~Äçíì~êK
pÜâ~âì= ØëÜíØ= á= íÜàÉëÜíØW= ~ëâìëÜ
åìâ=É=äÉàçá=Äçíáãáå=É=íóêÉK=
kØëÉ=ÅÉåëìê~=êìëÉ=âáëÜíÉ=Çó=é~äØ
ëóI=~àç=åØ=pÜèáéØêá=âáëÜíÉ=åàØèáåÇ
é~äØ=íØ=íáääØK=
kØëÉ= ÅÉåëìê~= êìëÉ= áëÜíÉ= É
ÑìèáëÜãÉ= é~ê~= ÄçíáãáíI= åØ
pÜèáéØêá= ~àç= Çç= íØ= î~òÜÇçåíÉ

pehofjq^of=m¦o_^ii¦=afhq^qro¦p=EQF

Kur e kaloi Kadare 
Përsiatje rreth librit të

shkrimtarit Ismail Kadare,

“Kur sunduesit grinden” 
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ÉÇÜÉ= é~ë= éìÄäáâáãáí= íØ= äáÄê~îÉI
ëáÇçãçë=é~ë=íóêÉK=
jÉÖàáíÜØëÉ= åìâ= âáëÜíÉ= ëÜÉåà~= íØ
ÇáëáÇÉåÅØë=ëØ=Ü~éìêI=ÉÇÜÉ=~äìÇáJ
ãá= éØêÄØåíÉ= Ñ~àI= áëÜíÉ= çÄàÉâí
ÖàóâáãáI= ãÄäÉÇÜàÉëÜ= íØ= é~ÑìåÇ
ÇÜÉ=´~ëíÉëÜ=ÇÉåáÖêìÉëÉK
kØ= pÜèáéØêáI= ëá= âçåëí~íçå=ãÉ= íØ
ÇêÉàíØ= ëíìÇáìÉëá= pÜ~Ä~å= páå~åáI
âáëÜíÉ=ëÜâêáãí~êØ=íØ=é~ÇØåì~ê=EíØ
é~ÄìêÖçëìêF= ãÉ= îÉéê~= íØ
ÇØåì~ê~K= o~ëíá= ãØ= íáéáâ= á= âØë~à
â~íÉÖçêáÉ= ØëÜíØ= fëã~áä= h~Ç~êÉK
pÜéêÉÜìê= ãÉ= Ñà~äØí= É= åàØêáí= éêÉà
Ñìåâëáçå~êØîÉ= ãØ= íØ= ä~êíØ= íØ
m~êíáëØ=ëØ=mìåØë=éØê= áÇÉçäçÖàáåØI
èØ=ÖàÉåÇÉå=åØ=åàØ=éêç´ÉëîÉêÄ~ä=íØ
ãÄ~àíìê= åØ= îáíáå= NVURI= ~ëåàØ
îÉéØê=É=fëã~áä=h~Ç~êÉëØ=åìâ=á=â~
ëÜéØíì~ê=ÇØåáãáíÒK
^= â~= èÉåØ= fëã~áä= h~Ç~êÉ= åàØ
ëÜâêáãí~ê=ÇÉëáÇÉåí\
hàç= ØëÜíØ= åàØê~= åÖ~= éóÉíàÉí= èØ
ØëÜíØ= ëÜíêì~ê= åØ= Çó= âçÜØê~íW= åØ
~íØ=é~ê~=îáíáí=NVVM=ÇÜÉ=åØ=~íØ=é~ë
âØíáà=îáíáK
fåíÉêÉë~åí= ØëÜíØ= Ñ~âíá= ëÉ
ÇáëáÇÉåÅØå=É=íáà=É=â~åØ=âØêâì~ê=Çó
ëâ~àÉ= íØ= ëÜçèØêáëØI= èØ= áëÜáå= åØ
éØêäÉëÜàÉ= ãÉ= åàØê~= íàÉíêØåW
åàÉêØòáí=É=ëáÖìêáãáí=íØ=ëÜíÉíáí=ÇÜÉ
âàç=ØëÜíØ=åØ= ëÜìãØ=åÖ~=ã~íÉêáJ
~äÉí= É= ÇçëàÉë= ëØ= h~Ç~êÉëØI= ÇÜÉI
åÖ~=~å~=íàÉíØêI=íØ=ÄìêÖçëìêáí=éçäáJ
íáâØ=íØ=âçÜØëK
qØ=é~êØíI=ëá=åÇçÇÜ=êØåÇçãI=éØê=í~
ãÄ~àíìê= åØå= ÑêÉêáå= É= íóêÉ= ÇÜÉI
åÇçëÜí~I=éØê=íØ=ÖàÉíìê=ãçãÉåíáå
É= ÇØåáãáí= íØ= íáàX= íØ= íàÉêØíI= éØê= íØ
ÖàÉíìê=~íØ=èØ=á=ãìåÖçåíÉI=Ñáääáãáå
É= êÉÄÉäáãáí= íØ= åàØ= éäÉà~ÇÉ= íàÉíØêI
åÇêóëÜÉ=åÖ~=~àç=èØ=âáëÜíÉ=é~ëìê
âçâØå=ãÄá=ëìéÉ=åØ=îáíáå=NVQRK
aáëâìíáãÉí=à~åØ=åÇÉòìê=ÉÇÜÉ=ãØ
ëÜìãØ= é~ë= îáíáí= NVVMK= g~åØ= ÜÉÇJ
Üìê= ÜáéçíÉò~I= âìåÇØêëÜíáI= ØëÜíØ
ÖØêãì~ê= åØ= äáÄê~I= à~åØ= ÇÜØåØ

âìéíáãÉ=íØ=åÇêóëÜãÉI=à~åØ=âíÜóJ
Éê=éØêãÄóë=´~ëíÉ=É=Ü~éìê=ÇçëàÉí=É
îàÉíê~I= à~åØ= åÖà~ääìê= ãØêáíØ= ÇÜÉ
ÜÉë~éÉí=É=íØ=ëÜâì~êØëI=à~åØ=åñàÉêJ
êØ= åÖ~= ÇÉÑíÉêØí= É= îàÉíØê= ÖàáíÜÑ~êØ
ëÜØåáãÉëÜ= ÇÜÉ= ÇØëÜãáëÜI= à~åØ
ëàÉääØ= ~äíÉêå~íáî~= ÇÜÉ= éØêëá~íàÉI
ØëÜíØ= ëóåì~ê= íØ= ÇÉëÜáÑêçÜÉí= ÑíçJ
ÜíØëá~=É=íáà=ÇÜÉ=à~åØ=éØêãÄóëìê=åØ
Ñê~ÖãÉåíÉ=äÉíê~ëÜK
qØ=ÇìâÉà= ëáâìê= Äçí~= áëÜíÉ= âíÜóÉê
éØêãÄóëK=q~åáI=áëÜJëáÖìêáãë~íI=íØ
é~ÜìãÄìê= ëá= ãÉåÇçÜÉàI= ëÜíàÉäJ
äçåáå=íÉòØå=ÇÜÉ=É=éØêÜ~éåáå=ÑìêJ
áëÜØã=~íØI= ëÉ=h~Ç~êÉ=åìâ= âáëÜíÉ
èÉåØ= ~ëÖàØ= íàÉíØêI= îÉ´ëÉ= éçÉíá= á
éØêÇÜÉäìê= á= çÄçêêáí= ÇÜÉ= ëÉI= ´Çç
~äíÉêå~íáîØ=íàÉíØê=áëÜíÉ=É=ÇØëÜíì~êK
jÉ= íç= áëÜáå= Ä~ëÜâì~ê= åàØ= íìÑØ
ëÜâêáãí~êØëÜ= ãÉÇáçâØê= íØ= ëØ
ëÜâì~êØëI=èØ=ãìåÖÉëØå=É=í~äÉåíáí
É=äáÇÜåáå=ãÉ=âçÜØå=É=ëÜâì~ê=ÇÜÉI
åØ= âìäãáå= É= Ü~âã~êêàÉë= ëØ= íóêÉ
ãÉëâáåÉI=Ççåáå=ãÉ=´Çç=âìëÜí=íØ
îáëÜåáå= ã~åíÉäáå= É= ÇáëáÇÉåíáíI
åÇØêâçÜØ=èØ=ÉåÇÉ=åØ=Ö~êÇØêçÄ~í
É=íóêÉ=êì~åáå=âçëíìãÉí=É=ÜáêíØ=íØ
êÉ~äáòãáí= ëçÅá~äáëíK= hØíç= ëÜâêáãJ
í~êØ= ãÉë~í~êáëíØ= ~éç= ãÉÇáçâØêI
ÇÉêá=ÇàÉ= íØ=âØå~èìê=éØê= äÉíØêëáåØ
ÄêçÜçêáíØëÉ= èØ= âáëÜáå= é~ê~èáíìêI
ãÉ=îìääåÉí= íØ=éäçíØI= ëá=åÇáÜãØë
ëØ= é~êíáëØ= éØê= ÉÇìâáãáå= É
ã~ë~îÉÒI=í~ëÜãØ=âáëÜáå=ÖàÉíìê=åàØ
ÄêçÜçêáíàÉÒ=íØ=êÉI=ëóåáãáå=éØê=íØ
äáå´ì~ê= ~íØ= èØ= É= âáëÜáå= åÇàÉâìê
åÖ~=é~ë=ÖàáíÜØ=àÉíØåI=ãÉ=ä~âãáåØ
É=íØ=é~í~äÉåíì~êáí=ÇÜÉ=âØå~èØëáåØ
èØ=ì=âáëÜíÉ=Ñ~äìê=éØêëÜØåÇÉíà~=É=íáà
åØ=êêìÖØå=É=âêóèØòì~êK
gç= ´Çç= âìåÇØêîØåáÉI= êÉÄÉäáãI
é~é~àíìÉëÜãØêáI=ãØêòá= ÇÜÉ= ~ëÜJ
éØêëáãI= ãìåÇ= íØ= èìÜÉí
ÇáëáÇÉåÅØK= qÉâ= h~Ç~êÉ= â~= èÉåØ
ÖàáíÜ´â~=É=é~ã~íëÜãÉW=~á=â~=èÉåØ
ëÜâêáãí~êá= ãØ= á= Äçíì~ê= ÇÜÉ
åàØâçÜØëáëÜí= ãØ= á= åÇ~äì~êáK= bI

ãÉÖàáíÜ~íØI=~á=åìâ=áëÜíÉ=ÇáëáÇÉåíK=
kØ=åàØêáå=åÖ~=éêçåçåÅáãÉí=É=íáàI
ëÜâêáãí~êá= fëã~áä= h~Ç~êÉ= ØëÜíØ
ëÜéêÉÜìê= ëÉ= ìåØ= â~ã= èÉåØ= åàØ
ëÜâêáãí~ê=åçêã~ä=åØ=åàØ=ëÜçèØêá
àçåçêã~äÉI= àç= åàØ= ëÜâêáãí~ê
ÇáëáÇÉåíÒK
f=äçÇÜìê=åÖ~=ãØêãØêáã~íI=ÇáëâìJ
íáãÉí=é~=ÑìåÇI=Ü~ãÉåÇàÉíI=~ÑêáãJ
áå= É= âìêçêØë= ëØ= ÇáëáÇÉåíáí= ÇÜÉ
ä~êÖáãáå=É=ë~àI=ëáÇçãçë=åØ=éê~Öìå
É=åçãáåáãáí=éØê=́ ãáãáå=kçÄÉäÒI
á= ÄÉòÇáëìê= åÖ~= éóÉíà~I= åØëÉ= â~
èÉåØ= ~éç= àç= ÇáëáÇÉåíI= ~á= â~
éØêëØêáíìê=ëÉ=åìâ=â~ã=èÉåØ=á=íáääØ
ÇÜÉ=ëÉ=~àç=èØ=â~ã=ÄØêØ=ëÛâ~=èÉåØ
îÉ´ëÉ=åàØ= äÉíØêëá= åçêã~äÉ=åØ=åàØ
âçÜØ= ~åçêã~äÉK= pÛãØ= ØëÜíØ
Ç~ëÜìê= ÇÜÉ= ~ë= èØ= Çç= ãØ= ÇìÜÉà
íàÉíØê=íáíìääI=ãÉêáíØ=~éç=âêÉå~êáÒK

GGG

eáëíçêá~= É= m~ëíÉêå~âìí= ãÉ
pí~äáåáåI= ~àç= íÉäÉÑçå~íØ= ãáëíÉê= É
NP=èÉêëÜçêáí=NVPQI=èØ=ØëÜíØ=Çìâìê
ëáâìê= ëçääá= ÑáíçêÉå= É= íáê~åáí= ãÄá
éçÉíáåI= ÇìâÉ= É= Ñ~àØëì~ê= âØíØ= íØ
ÑìåÇáíI=ØëÜíØ=åÇØê=~íç=èØ=â~=î~òÜJ
Çì~ê=ÉÇÜÉ=ãØ=íÉàK
p~Çç=èØ=åìâ=ØëÜíØ=Ç~ëÜìê=âìêêØ
íØ=ÄØÜÉà=É=åàçÜìê==åÖ~=ëÜâêáãí~êá
fëã~áä=h~Ç~êÉI= éØêÄ~ääà~= É= íáà=ãÉ
Çáâí~íçêáå= ëÜèáéí~êI= â~= åÇçÇÜìê
ÇÜÉ=åìâ= âáëÜíÉ= ëÉ= ëá= íØ= åÇçÇÜíÉ
åÇêóëÜÉK
gç= ëÉ=~í~I= íØ=Çó=îáåáå=åÖ~= á=åàØàíá
èóíÉí= ÇÜÉ= åÖ~= É= åàØàí~= êêìÖØK= pá
ÇìâÉíI= ~í~=åìâ= â~åØ=èÉåØ= ÑáääÉëØ
ÇÜÉ= åìâ= âáëÜíÉ= éëÉ= íØ= åÇçÇÜíÉ
~ëÜíìK
eÉêØ= é~ë= ÜÉêÉI= ÉÇÜÉ= ~á= â~= ÄØêØ
äØëÜáãÉí= É= íáàI= ~íç= èçâ~íÒ= É
ÇçãçëÇçëÜãÉI=ëá=åàØ=ääçà=Ü~ê~´áI=á
Åáäá=ÇìÜÉà=íØ=é~ÖìÜÉà=ÇçãçëÇçK
†ìÇáíØêáëÜíI=âØíç=èçâ~Ò=à~åØ=ãØ
ëÜìãØ=åØ=Çáë~=åÖ~=éçÉòáíØ=É=íáàI=ëÉ

ë~= åØ= éêçòØå= É= íáà= íØ= ëÜìãØääçJ
àëÜãÉK
jÉåÇáãáI= á= äáåÇìê=é~ë= îáíáí= NVVMI
ëÉ= fëã~áä= h~Ç~êÉ= ØëÜíØ= åàØ
ëÜâêáãí~ê=á=âä~ëáí=íØ=é~êØI=éçêI=´ÛÉ
ÇçI= á= éêáëÜáå= éìåØí= ~íç= Ñ~èÉí= èØ
âáëÜíÉ=ëÜâêì~ê=éØê=båîÉê=eçñÜØåI
òÖàçÜÉà=ÜÉêØ=é~ë=ÜÉêÉI=é~=ÄØêØ=ãØ
íÉàI=åØ=~íØ=èØ=îØêíÉí=âáëÜíÉ=åÇçÇJ
ÜìêK
oçã~åá= á= h~Ç~êÉëØ=aáãêá= á= îÉíJ
ãáëØ= ëØ=ã~ÇÜÉÒI= ÉÇÜÉ= éëÉ= ØëÜíØ
âØãÄØåÖìäìê=Ñçêí=íØ=èìÜÉí=Ü~ê~´á
á=h~Ç~êÉëØ=éØê=båîÉê=eçñÜØåI=åØ
íØ= îØêíÉíØ= ØëÜíØ= êÉèìáãÉ= éØê
ÄçíØå= âçãìåáëíÉX= ØëÜíØ
êáéØêëØêáíà~= É= j~âÄÉíÜáí= åØ= åàØ
ë~ääØ=íàÉíØêI=ëÜìãØ=ãØ=íØ=ã~ÇÜÉI
ØëÜíØ=îê~ëà~=åØ=ÖàìãØ=É=ÄÉëáãáí=íØ
åàÉêØòîÉ= íÉâ=åàØ=ÇçâíêáåØ= ÉêÉI= èØ
åÖ~= ØåÇØêê= éç= ÄØÜÉà= É= éØêÖà~âJ
ëÜãÉI= ØëÜíØI= åØ= Ñ~âíI= òÉòçå~= É
âØë~à=ÄçíÉK
^í~=èØ= É=åÇàÉåØ=ãØ= ëÜìãØ=âØíØ
éØêÄ~ääàÉ=ÇÜÉ=íãÉêêI=~åâíÜ=É=íêáëÜJ
íáãI= éØêãÄóëàÉ= ÇÜÉ= îê~ëàÉI= áëÜáå
ã~à~í= É= ëíìÇáãáí= âçãìåáëí= åØ
pÜèáéØêáK
^í~I= íØ=é~êØíI=âØêâì~å=ãÉ=åÖìäã
åÇ~äáãáå=É=îÉéêØëK=jçÜáãáå=É=ë~àK
h~äáãáå= åØ= â~êíçåK= cìêíìå~= É
åÖêáíìê= âìåÇØê= îÉéêØë=ì= ÄØ= ~è= É
ÑìêáëÜãÉI= ë~= èØ= åÖ~íØêêçá= åØéØê
âØãÄØ= ~åØí~êØ= íØ= hçãáíÉíáí
nÉåÇêçêI= íØ= ÄóêçëØ= éçäáíáâÉI
âçãáíÉíÉ= íØ= êêÉíÜÉîÉ=ÇÜÉ=ÇÉêá=åØ
èÉåÇêØå= Ñ~íâçÄÉ= íØ= ëÜíÉíáíI= åØ
pÜâçääØå=É=i~êíØ=íØ=m~êíáëØI=èØ=ãÉ
åàØ=îÉåÇáã=íØ=éçë~´ØãI=áëÜíÉ=åàØJ
ëì~ê=ëá=ëÜâçääØ=É=ä~êíØ=ìåáîÉêëáí~êÉK
jÉ= Ç~íØ= U= ã~à= NVTPI= hçãáíÉíá= á
m~êíáëØ= á= qáê~åØëI= á= ÇØêÖçå
hçãáíÉíáí= nÉåÇêçêI= o~ãáò= ^äáëØI
ãÉåÇáãÉí=É=ëÜÑ~èìê~=åØ=çêÖ~åáJ
ò~íØå=É=é~êíáëØ= íØ=éÉÇ~ÖçÖØîÉ= íØ
ëÜâçääØë=ëØ=é~êíáëØ=sK=fK=iÉåáåÒ=éØê
êçã~åáå= aáãêá= á= îÉíãáëØ= ëØ
ã~ÇÜÉÒ=íØ=fK=h~Ç~êÉëØK
Emç=ëàÉää=ëÜâìêíáãáëÜí=ëÜí~íØ=éáâ~í
âêóÉëçêÉI= ÇìâÉ= ãØåà~åì~ê= ~å~äJ
áòØå=É=íóêÉF
NK=^ìíçêá=ëÜíêÉãÄØêçå=íØ=îØêíÉíØå
ÜáëíçêáâÉKKK
OK=páíì~í~=É=ÄêÉåÇëÜãÉ=É=îÉåÇáíI
ã~êêØÇÜØåáÉí=ëÜçèØêçêÉ=É=äìÑí~=É
âä~ë~îÉ= Öà~íØ= éÉêáìÇÜØë= ëØ
Äääçâ~ÇØë= åìâ= à~åØ= é~ëèóêì~ê
ÇêÉàí=É=ãÉ=î~êíØëá=àÉíØëçêÉK
PK= iìÑí~= É= âä~ë~îÉ=é~ëèóêçÜÉí=é~
îØêíÉíØëá= ÇÜÉ= åÖ~= éçòáí~í= É
Üìã~åáòãáí=~Äëíê~âíK
QK=kØ=îÉéØê=éØêäáÖàÉí=É=éêçé~Ö~åJ
ÇçÜÉí=äìÑí~=ãáÇáë=ÄêÉò~îÉK
RK= p~= ì= éØêâÉí= ÜÉêçåàîÉI= åÇáÜÉí
Ñêóã~=É=ÇÉÜÉêçáòãáíK=mÉêëçå~òÜÉí
åÉÖ~íáîØ= à~åØ= íØ= ëÜìãíØ= ÇÜÉ
é~ê~èáíà~=É=íóêÉ=òØ=îÉåÇáå=âêóÉëçêK
SK=kØ=îÉéØê=é~ê~èáíÉå=éä~ÖØ=íØ=íáää~
ëÜçèØêçêÉI= ëá= ~äâççäáãáI=éêçëíáíìJ
Åáçåá=ÉíàK
TK= sÉ´~åØêáëÜí= åÇáÜÉí= åØ= êçã~å
áåÑäìÉåÅáãá= á=~ìíçêáí=åÖ~=íÉçêá~=É
ëçíãÉ= ÄçêÖàÉòÉ= É= = êÉîçäìÅáçåáí
ëÉâëì~äÒ= ÇÜÉ= åÖ~= ÑáäçòçÑá~= ÉâòáëJ
íÉåÅá~äáëíÉKKK
aç= íØ= áëÜíÉ=ãáêØ=èØ=âó= êçã~å=íØ
ÜáèÉí=åÖ~=è~êâìääáãáK

eáëíçêá~=É=åÇÉëÜàÉë= ëØ=Çáâí~íìêØë
ãÉ=ëÜâêáãí~êáå=ØëÜíØ=É=ä~ëÜíØI=ë~
Äçí~=ÇÜÉI=ëá=ÇìâÉíI=Çç=íØ=î~òÜÇçàØ
ÉÇÜÉ=ã= íÉàK=s~òÜÇáãá= á= ë~àI= ÉÇÜÉ
âìê=íáê~åá~=ãÉêê=ÑìåÇI=ØëÜíØ=ëÜÉåJ
à~=É=é~êØ=ëÉ=íáê~åá~=î~òÜÇçå=íØ=àÉíØ
É=éê~åáëÜãÉI=~àç=åìâ=â~=êØåØ=ÇÉêá
åØ= ÑìåÇ=ÇÜÉ= ëÉI=Ü~âã~êêà~=É= ë~àI
ë~Çç= É= îçåì~ê= íØ= ÇìâÉíI= ØëÜíØ
éáâØêáëÜí= âìåÇØê= âØë~à= äÉíØêëáÉ
åçêã~äÉ= íØ= âêáàì~ê= åØ= åàØ= âçÜØ
~åçêã~äÉK
mØê=Ñ~í=pÜèáéØêá~I=ã~à~í=É=~êíáí=íØ
ë~àI=É=âêáàì~å=âØíØ=äÉíØêëá=åçêã~äÉ
åØ=åàØ=âçÜØ=~åçêã~äÉK
b=âêáàì~å=ãìåÇáãëÜØãI=ãÉ=îì~J
àíàÉI= ÇìâÉ= äØåØ= åØ= ~íØ= ÄÉíÉàØ= íØ
Ü~éìê=É=íØ=~ëÜéØêI=ëÜìãØ=îáâíáã~K
mçêI=åìâ=Ççäá=É=ãìåÇìêK

jÄóääàÉ

¦ëÜíØ= É= îØëÜíáêØ= íØ= Ñä~ëØëÜ= éØê
ê~éçêíÉí= É= ëÜâêáãí~êáí= ãÉ= ÇáâJ
í~íìêØåI=éç=~è=ë~=ØëÜíØ=íØ=Ñä~ëØëÜ
éØê=h~Ç~êÉåØK
^á=â~=é~ëìê=ÇÜÉ=î~òÜÇçå=íØ=âÉíØ
îÉ´~åíáíØ=É=íáàK==aç=~éç=åìâ=ÇçI=~íØ
É= åÇàÉå= ÇÉêá= åØ= ÄêÉåÇØëá= íØ
îÉíîÉíÉëK= bÇÜÉ= âìê= ØëÜíØ= áå~í´áI
òÉîòÉâ=ÇÜÉ=åàÉêá=èØ=åìâ=É=åàÉÜ=Ñ~äJ
àÉåK=†Çç=ÜÉêØI=éØêÄ~ääØ=åàØ=îÉéêÉ
íØ= âìÑáòì~êI= âÉ= òÄìäì~ê= íØ= é~âìJ
ÑáëÜãÉå= ÇÜÉI= éØêãÉë= ~Äëíê~âíÉë
âÉ=ÖàÉíìê=êÉ~äÉåK
aìâÉ=éÉêáÑê~òì~ê=píÉÑ~å=`î~àâìåI
h~Ç~êÉ= ØëÜíØ= íÉéØê= á= ã~ÇÜ= éØê
ëÜáâáãáå=íçåØ=íØ=éØêÇáíëÜØãK
h~Ç~êÉåØ= É= Çì~å= ãÉ= íØ= åàØàíØå
ÑçêÅØ=íØ=ëÜìãØëáëØ=åàÉêØòçêÉ=I=èØ
åìâ=É=Çì~å=åàØ=é~âØëá=É=ÜáÇÜìê=É
ÄçíØë=à~ëÜíØ=äÉíê~êÉK=
f=é~éêáíìêá=èØ=éêáíÉí=ãÉ=~åâíÜK=
jÉ=h~Ç~êÉåØI=ãØ=íÜçëÜíÉ=åàØ=ÇáíØ
éçÉíá= á= ´ìÇáíëÜØã= ÇÜÉ= ÉêìÇáíá= á
é~ëÜçèI=jçáâçã=wÉèçI=àÉ=á=ëáÖìêíI
~á=åìâ=ÑäÉí=é~ëá=íÛá=âíÜÉëÜ=ëÜéáåØåK
f=îÉ´~åíØ=åØ=àÉíØå=É=íáàI=ãØ=ëÜìãØ
íØ=éØêâçêØ=åØ=ÇìâàÉ=ÇÜÉ=ãØ=íÉéØê
îÉíØíìÉëÉ=åØ=äÉíê~K=
h~Ç~êÉ=ØëÜíØ=Öàáêçâ~ëíêáíK=säçåà~íáI
éØê= ëÜÉãÄìääI= ØëÜíØ= ãØ= îäçåà~í
ëÉë~= åàØ= Öàáêçâ~ëíêáí= ØëÜíØ
Öàáêçâ~ëíêáíK= mçê= âó= á= ÑìåÇáí= ØëÜíØ
ãØ=ÑáåI=ãØ=ãçåÇ~åI=á=ãÄ~àíìê=ãÉ
åàØêØå=ÇçêØ=é~ë= íê~ÇáíØë=ÇÜÉ=ãÉ
ÇçêØå=íàÉíØê=íÉà=ë~àI=ÇìâÉ=Äê~âíáëìê
åÖìëÜíáÅ~í=éØê=åàØ=ÖàÉåÇàÉ=íØ=êÉK
^ëâìëÜ= åìâ= É= éØêÑóíóêçå= Ççí
h~Ç~êÉåØ= íØ= ìäìê= âØãÄØâêóèI
éê~åØ= åàØ= ëçÑêÉI= ÇìâÉ= éáêØ= ê~âáI
~éç=ÇìâÉ= á~=âíÜóÉê=åØ=åàØ=âØåÖØ
ä~ÄÉI= É=ãÉÖàáíÜ~íØI= ~á=ãÄÉíÉí=åàØ
åÇØê= ëÜâêáãí~êØí= ãØ= íØ= Ç~ëÜìêI
ãØ=íØ=åàçÜìê=ÇÜÉ=ãØ=é~ëáçå~åíØ
íØ=åàÉêØòîÉK=
fëã~áä= h~Ç~êÉ= ØëÜíØ= åÇçëÜí~
ëÜâêáãí~êá=ãØ=á=êê~ääØ=åØ=ÄçíØ=èØ
ÇÉä= Ñáíáãí~ê=ãÄá=Çáâí~íìêØåI=é~=ì
ëÜèÉíØëì~ê=íØ=ëÜé~ääÉà=ëá=ÇáëáÇÉåí=~
âìåÇØêëÜí~ê=á=ë~àK=
hìê= Çáâí~íìê~= ê~I= ëÜâêì~å= éçÉíá
sáë~ê=wÜáíáI=âáëÜíÉ=ÉÇÜÉ=éä~ÖØí=èØ=á
ÄØêá=~ë~à=ëÜâêáãí~êáÒK
kàØ=Çáâí~íìêØ=ãÉ=éä~ÖØí=É=ëÜâêáãJ
í~êáíI= ØëÜíØ= ÖàáíÜåàØ= É= ÜìãÄìêK
EcìåÇF

Rubikonin e tij? 
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mìåáãá=éØê=âØíØ=íÉãØ=ØëÜíØ=ÄØêØ=á
ãçíáîì~ê= åÖ~= ÇØëÜáê~= éØê= í~
éêÉò~åíì~ê=îäÉêØå=É=ÑçíçÖê~ÑáëØ=ÇÜÉ
ÑçíçÖê~ÑØîÉ=ëá=éàÉëØ=É=êØåÇØëáëÜãÉ
É= êÉîáëíØë= hçãÄáÒ= ëá= ÇÜÉ
îäÉÑëÜãØêáåØ=É=íóêÉ=ëá=Äìêáã=éØê=í~
ÇçâìãÉåíì~ê=åàØ=åÖà~êàÉ=ÜáëíçêáâÉ
ãÉ= êØåÇØëá= éØê= âçãÄáå= ëÜèáéí~ê
åØ= éØêÖàáíÜØëáI= É= åØ= îÉ´~åíá= éØê
Ö~òÉí~êáåØ= ëÜèáéí~êÉI= ëÉéëÉ= ØëÜíØ
êÉîáëí~= hçãÄáÒ= ~àç= É= Åáä~= îìêá
íÜÉãÉäÉí=É=~ë~à=èØ=åàáÜÉí=ëá=Ö~òÉí~êá
É= äìÑíØëK= hó= éìåáãI= ÖàáíÜ~ëÜíìI
ãØíçå= í~= ~å~äáòçàØ= åÉîçàØå
ÜáëíçêáâÉ=éØê= í~=ÇØëÜãì~ê= âêáãáå
ÇÜÉ=éØêãÉë=íáà=~íÇÜÉÇ~ëÜìêáåØI=åØ
íØ= åàØàíØå= âçÜØ= íØ= êìÜÉå= îäÉê~í
åàÉêØòçêÉ= ÇÜÉ= ~íç= éêçÑÉëáçå~äÉ= íØ
Ö~òÉí~êØîÉK=
k~íóêáëÜíI= ëá= éàÉëØ= É= âØë~à= ÉâáéÉ
Ö~òÉíØÄØêØëáëÜI= åìâ= Çç= íØ= àÉíØ= É
äÉÜíØ=íØ=âêáàçÜÉí=Çáëí~åÅ~K=jáêØéçI
âàç= åìâ= ØëÜíØ= ëÜâÉåÅØ
ã~íÉã~íáâçêÉ= âìê= ´Çç= ÖàØ
Ñìåâëáçåçå=ëáé~ë=Çáë~=Ñçêãìä~îÉ=íØ
é~ê~Å~âíì~ê~= ëÉéëÉI= é~ê~= ëØ
ÖàáíÜ~ëÜI= åÉ= àÉãá= åàÉêØò= ÇÜÉI= ëá́
íÜçíØ= ÇÜÉ= píì~êí= e~ää= åØ= äáÄêáå
mØêâìëÜíáãá= á= ÑçíçÖê~ÑØîÉ= íØ
ä~àãáíÒNI= åÇçåàØÜÉêØ= áÇÉçäçÖàá~= É
ãÄáëìåÇçå= îáòì~äÉåI= ÇìâÉ= ÄØêØ
éØêòÖàÉÇÜàÉå= É= ~íóêÉ= é~ãàÉîÉ= íØ
Åáä~í= à~åØ= åØ= Ñìåâëáçå= íØ= ~ë~à= èØ
âçåëáÇÉêçÜÉí= ëÉ= ØëÜíØ=ãÉë~òÜá= íØ
Åáäáå=Çì~ã=íÛá~=éØêÅàÉääáã=çéáåáçåáíI
~éç= ëÉ= éáâØêáëÜí= ØëÜíØ= âàç= ~àç= èØ
çéáåáçåá=éêÉí=åÖ~=åÉK
mØêòÖàÉÇÜà~= É= ãçãÉåíáíI= É= âØíáà
éÉêëçåá=~éç=~íáàI=É=âØíáà=âØåÇá=~éç
~íáà=íàÉíêáíI=É=âØíáà=áåÅáÇÉåíá=~éç=~íáà
íàÉíêáíI=éØê=í~=éêÉò~åíì~ê=åàØ=åÖà~êàÉ
åØ= íØêØ= éØêÄØêàÉå= É= ë~àI= â~= â~äì~ê
åØéØê=åàØ=éêçÅÉë=íØ=íØêØI=É=èØ=ØëÜíØ
åàØ=éêçÅÉÇìêØ=àç=îÉíØã=áÇÉçäçÖàáâÉ
éçêI=é~ê~=ëØ=ÖàáíÜ~ëÜI=éêçÑÉëáçå~äÉ=É
èØI=åØ=ÑìåÇ=íØ=ÑìåÇáíI=â~=êáéêçÇÜì~ê
~íØ= èØ=ãÉ= íØ= îØêíÉíØ= â~= åÇçÇÜìê
ÇÜÉ=â~=ëàÉääØ=é~ê~=éìÄäáâìí=íØ=ÖàÉêØ
åàØ=åÖà~êàÉ=éØêãÉë=ÑçíçÖê~ÑáîÉ=ÇÜÉ
Ñà~äØîÉ=~ëÜíì=ëá́ =â~=åÇçÇÜìêK

eáëíçêá=É=ëÜâìêíØê=É
ÑçíçÖ~òÉí~êáëØ

cçíçÖê~ÑáíØ= åìâ= à~åØ= ÉîáÇÉåÅØ= É
ÜáëíçêáëØX=~íç=à~åØ=îÉíØ=Üáëíçêá~KO

kØëÉ=ãØíçàãØ=èØ=âØíØ=éêçÑÉëáçå=í~
ëÜçÜáã= åÖ~= åàØ= âØåÇîØëÜíêáã
ëÜìãØ= á= åÖìëÜíØ= ÇÜÉ= á= íÜàÉëÜíØI
~íØÜÉêØ=Çç=íØ=íÜÉãá=ëÉ=ÑçíçÖ~òÉí~êá
ØëÜíØ= íØ= êêØÑóÉêáí= É= åàØ= åÖà~êàÉ
éØêãÉë= ÑçíçÖê~ÑáîÉK= mçêI= ÇÜÉ
éØêâìåÇØê=âØë~àI=åÉ=åìâ=ÇìÜÉí= íØ
Ü~êêçàãØ= ëÉ= âàç=åìâ= ØëÜíØ= É= íØê~I
åìâ=ØëÜíØ=íÜàÉëÜí=îÉíØã=åàØ=êêØÑáã
á=åÖà~êàÉë=éØêãÉë=ÑçíçÖê~ÑáîÉ=ëÉéëÉI
åàØâçÜØëáëÜíI=ØëÜíØ=ÉÇÜÉ=Ä~êíàÉ=É=íØ
ëØ= îØêíÉíØëK= cçíçÖ~òÉí~êá~= çÑêçå
áåÑçêã~í~=éØêãÉë=íØ=Åáä~îÉ=äÉñìÉëá

Çç=í~=âÉíØ=åàØ=é~ëèóêØ=íØ=è~êíØ=ãÄá
~íØ=ëÉ=´Ñ~êØ=éç=åÇçÇÜØK=aÜÉI=âØíìI
ãÄ~ëÉ=ÇÜÉ=åìâ=Çç=íØ=áëÜíÉ=É=íÉéØêí
èØ= ÉÇÜÉ= åàØ= ÜÉêØ= í~= éØêâìàíçàãØ
íÜØåáÉå=É=îàÉíØê=âáåÉòÉI=É=Åáä~=íÜçíØ
ëÉ= åàØ= ÑçíçÖê~Ñá= îäÉå= ë~= åàØ= ãáàØ
Ñà~äØÒK
kÇØêë~=ÑçíçÖ~òÉí~êá~=É=äìÑíØë=ØëÜíØ
ÄØêØ=éàÉëØ=éØêÄØêØëÉ=É=àÉíØîÉ=íçå~
èØ=åÖ~=iìÑí~=É=m~êØ=_çíØêçêÉI= âìê
ÇÜÉ= ì= ÄØåØ= ÑçíçÖê~ÑáíØ= íØ= Åáä~í
ÇØëÜãì~å= íãÉêêÉí= É= äìÑíØë= ÇÜÉ
é~ëçà~í= èØ= ~àç= ä~= åØ= ëÜíÉíÉ= ÇÜÉ
âçãÄÉ=íØ=åÇêóëÜãÉK=

oØåÇØëá~=É=ÑçíçÖ~òÉí~êáëØ

cçíçÖ~òÉí~êá~= ´ÇçÜÉêØ= É= ãØ
ëÜìãØ= éç= ÄØÜÉí= îáÇÉçÖê~ÑI= ëÉéëÉ
åàØ= åÖà~êàÉ= êÉÖàáëíêçÜÉí= éØêãÉë
ÑçíçÖê~ÑáîÉ= ÇÜÉ= à~åØ= éáâØêáëÜí
ÑçíçÖê~ÑáíØ= íØ= Åáä~í= É= ÄØàåØ= ~éç= É
ëÜâ~íØêêçàåØ= åàØ= Ö~òÉí~ê= ~éç
êÉîáëíØK= aÉíóêØ= É= ÑçíçÖ~òÉí~êáëØ
ØëÜíØ= èØ= íØ= ãØëçÜÉí= É= îØêíÉí~I= É
îØêíÉíØ=âàç=íØ=Åáäáå=èØ=íØ=Çóà~=é~äØí
Çì~å=í~=éØêîÉíØëçàåØI=éçê=èØ=ãìåÇ
íØ= ÄØÜÉí= éìÄäáâÉ= îÉíØã= éØêãÉë
Ö~òÉí~êáëØ=ëØ=é~~åëÜãÉI=~ëÜíì=èØ
äÉñìÉëá=ãìåÇ=îÉíØ=íØ=ÖàóâçàØ=ëÉ=Åáä~
ØëÜíØ=É=îØêíÉí~K=

bíáâ~=ÇÜÉ=ÑçíçÖ~òÉí~êá~=

fÇÉà~= É= ÑçíçÖ~òÉí~êáëØ= ëá= éêçÑÉëáçå
ØëÜíØ= É= îàÉíØê= îÉíØã=Çáë~=ÇÉâ~Ç~K
mê~åÇ~à=ÇÜÉ=ØëÜíØ=éØêãÉåÇìê=Ñ~êÉ
é~â=ãÄá=ÉíáâØå=É=ÑçíçÖ~òÉí~êáëØ=åØ
äáÄê~í= íØ= Åáä~í= áì= ÇÉÇáâçÜÉå
ëíìÇÉåíØîÉ= íØ= Ö~òÉí~êáëØK= kØ= íØ
îØêíÉíØI= Öà~íØ= ÖàáíÜØ= éÉêáìÇÜØë= ëØ
Äçíáãáí= íØ= íÉâëíÉîÉ= éØê= Ö~òÉí~êáI

îÉíØã= åàØ= äáÄØê= á= ØëÜíØ= âìëÜíì~ê
íØêØëáëÜí= ÉíáâØë= ëØ= ÑçíçÖ~òÉí~êáëØI
äáÄêá=bíáâ~=ÇÜÉ=éê~âíáâ~íåØ=Ö~òÉí~êá
á= ^äÄÉêí= eÉååáåÖPI= âìI= ãÉë= íØ
íàÉê~ëÜI= íÜìÜÉí= ëÉ= ÑçíçÖê~ÑØí= é~
ÜÉòáíáã= ãìåÇ= íØ= âçåëáÇÉêçÜÉå
Ö~òÉí~êØ= ÇÜÉ= ëÉ= é~â= êÉÇ~âíçêØ
ÇìÜÉí=íØ=â~äçàåØ=åØéØê=ëÜâçää~í=~éç
éØêÖ~íáíàÉí= åØ= íØ= Åáä~í= â~äçàåØ
ÑçíçÖê~ÑØíI= éØê= í~= éØêòÖàÉÇÜìê= åàØ
íÉãØK=hàç=åØåâìéíçå=ëÉ=ÑçíçÖê~ÑØí
à~åØ=~í~=íØ=ÅáäØíI=éØêîÉ =́èØääáãáí=íØ
ÑìåÇáíI= ÑçíçÖê~ÑáëØI= ÇìÜÉí= íØ= âÉåØ
é~ê~ëóëÜ=ÉÇÜÉ=åàØ=ãçêá= Ñ~âíçêØëÜ

âìê= ã~êêáå= é~ãàÉ= åÖ~= åàØ
îÉåÇåÖà~êàÉI=Öà~íØ=åàØ=áåíÉêîáëíÉI=åØ
åàØ=êÉéçêí~òÜI=ëÉéëÉ=åàØ=é~âìàÇÉëá
É= îçÖØä= ãìåÇ= íØ= ëÜâ~íØêêçàØ
ÖàáíÜ´â~K=kØ=âØíØ=âçåíÉâëí=ÇìÜÉí=íØ
éØêãÉåÇÉí= ÉÇÜÉ= åàØ= ~ìíçê= íàÉíØêI
táäëçå=eáÅâëI=á=Åáäá=ëÜìãØ=îáíÉ=ãØ
îçåØI= åØ= äáÄêáå= cà~äØí= ÇÜÉ
ÑçíçÖê~ÑáíØI= áåëáëíçå= ëÉ= ÑçíçÖê~ÑØí
ÇÜÉ=ÑçíçÖê~ÑáíØ=ÇìÜÉí=íØ=âÉåØ=éç=íØ
åàØàíáå= êÉëéÉâí= ëá= Ñà~äØí= ÇÜÉ
ëÜâêáãí~êØíI=ÉÇÜÉ=éëÉ=åØ=åàØ=éàÉëØ
íØ= äáÄêáíI= âì= ÑäÉí= éØê= ÉíáâØå= åØ
ÑçíçÖ~òÉí~êáI=íÜçíØ=ëÉ=â~=Çáë~=ëáíì~í~
åØ= íØ= Åáä~í= ãÄáåÇØêíáãáI
êá~ê~åòÜáãá=ÇÜÉ=ìÇÜØòáãá= à~åØ=íØ
åÉîçàëÜãÉÒQI= ÖàØ= É= Åáä~= ëçí= ÉÇÜÉ
ãìåÇ= íØ= âçåëáÇÉêçÜÉí= ëá= àçÉíáâÉ
ÇÜÉ= ãìåÇ= íØ= ëàÉääØ= ÇÉêá= íÉ
ÇáëâìíáãÉí=É=ëÜìãí~K
jáêØéçI=ãÄá=ÇÜìåáãáå=É=ÉíáâØë=ÇÜÉ
Ö~òÉí~êáëØI= ÉÇÜÉ= éØêâìåÇØê= ëÜìãØ
ÇÉÄ~íÉîÉ= ÇÜÉ= ÇáëâìíáãÉîÉI= ãÄÉíÉí
~âçã~=éØê=íÛì=íÜØåØI=åÇØêë~=åØ=âØíØ
éìåáã= Çç= íØ= åÇ~äÉãá= åØ= Çáë~= éêÉà
ëÜÉãÄìàîÉ=íØ=ÅáäØí=ãìåÇ=íØ=ÖàÉåÇÉå
ÉÇÜÉ=åØ=ÑçíçÖ~òÉí~êáåØ=ÄçíØêçêÉK=kØ
âØíØ=âçåíÉâëí=ãìåÇ=íØ=éØêãÉåÇáã

NRM=îàÉí=íØ=ÑçíçÖ~òÉí~êáëØÒ=íØ=êÉîáëíØë
qáãÉëÒI= åØ= íØ= ÅáäØå= ÉâëéÉêíØí
ëÜâêì~àåØ=ëÉ=â~=ãÉ=èáåÇê~=ÑçíçÖê~Ñá=íØ
é~Ü~êêìÉëÜãÉ= âì= à~åØ= ëÜØåì~ê
åÖà~êàÉ= íØ=ãØÇÜ~I= áã~òÜÉ= íØ= äìÑíØë
ÇÜÉ=é~èÉëI=íØ=î~êÑØêáëØ=ÇÜÉ=íØ=íêáìãÑáíI
à~åØ= ~íç= íØ= Åáä~í= â~åØ= åÖÉäìê= åØ
ãÉåÇàÉí=ÇÜÉ=òÉãê~í=íçå~ÒKR aÜÉI=ëá
éØê=áêçåáI=íÉíØ=åÖ~=ÇÜàÉíØ=ÑçíçÖê~ÑáíØ=íØ
Åáä~í=â~åØ=ÖàÉíìê=îÉåÇ=åØ=âØíØ= äáÄØêI
â~åØ= éêçÄäÉãÉ= ÉíáâÉI= âì= åàØê~= éêÉà
ÑçíçÖê~ÑáîÉ=íØ=é~Ü~êêìÉëÜãÉÒ ØëÜíØ
ÄØêØ= ÉÇÜÉ= ãØ= É= é~Ü~êêìÉëÜãÉ
éØêãÉë= ã~åáéìäáãáí= âçãéàìíÉêáâK
m~ëí~àI= ëÜÉãÄìääá= íàÉíØê= ØëÜíØ= ~á= á
ÑçíçÖê~Ñáí= íØ=iìÑíØë= á̀îáäÉI= ä̂Éñ~åÇÉê
d~êÇåÉêI= á= Åáäá= á= â~= äØîáòìê= íêìé~í= É
îáâíáã~îÉSéØê=íØ=áäìëíêì~êI=åØ=áã~òÜÉ
íØ=åÇ~ê~I=ìëÜí~êØí=É=hçåÑÉÇÉê~íØë=ÇÜÉ
~í~=íØ=råáçåáíKT

hØíì=Çç=íØ=åÇ~äÉãá=éØê=í~=áäìëíêì~ê
âØíØ=éàÉëØ=ãÉ=éØêîçàØå= É= êÉîáëíØë
hçãÄáÒ=ÇÜÉ= íØ= Ö~òÉí~êØîÉ= íØ= ë~àK
cçíçêÉéçêíÉêØí= É= êÉîáëíØë=hçãÄáÒ
EÉ= èØ= áëÜáå= îÉíØ= Ö~òÉí~êØí= É
êÉÇ~âëáëØ=~éç=Ä~ëÜâØéìåØíçêØíFI=àç
êê~ääØ=â~åØ=Ü~ëìê=åØ=é~ãàÉ=éØêãÉë
íØ= Åáä~îÉ= ØëÜíØ= íÉëíì~ê
éêçÑÉëáçå~äáòãá= á= íóêÉK= kìâ= ÇìÜÉí
Ü~êêì~ê=ëÉ=âìëÜíÉí=åØ=íØ=Åáä~í=ØëÜíØ
éìåì~ê=ëá=ÇÜÉ=é~àáëàÉí=íØ=Åáä~í=à~åØ
éØêÇçêìê=åØ=íÉêêÉå=äØåØ=ëÜìãØ=éØê
íØ= ÇØëÜáêì~ê= éçêI= ãÉÖàáíÜ~íØI= ~í~
åìâ=à~åØ=ëÑáÇì~ê=~ë=ÉÇÜÉ=åàØ=ÜÉêØ=íØ
îÉíãÉ=èØ= íØ=ÄØàåØ= áåíÉêîÉåáãÉ= íØ
íáää~= íØ= Åáä~í= Çç= í~= åÇêóëÜçåáå
~ìíÉåíáÅáíÉíáå= É= áã~òÜáíI= ÉÇÜÉ
ÜáëíçêáåØ=É=åÖà~êàÉîÉK=
dà~íØ= ÖàáíÜØ= éÉêáìÇÜØë= ë~= ØëÜíØ
Äçíì~ê= âàç= êÉîáëíØ= íØ= ÖàáíÜ~
ÑçíçÖê~ÑáíØ= É= éêÉò~åíì~ê~= â~åØ
èÉåØ= ~ìíÉåíáâÉI= íØ= ã~êê~= ãÉ
éØäèáãáå=É=Ä~ëÜâØÑçäØëîÉI=~éç=åØ
ê~ëíÉ= íØ= ÇØëÜãáîÉ= íØ= ã~ë~âê~îÉI
â~åØ=èÉåØ=ÄêÉåÇ~=âìÑáàîÉ=íØ=ëÜáàÉë
ëØ= ãáêØI= ÖàÉÖàØëáëÜí= â~åØ= ÇÜØåØ
áã~òÜÉ= íØ= Åáä~í= âçåëáÇÉêçÜÉà= ëÉ
ãìåÇ= íØ= éä~ëçÜÉëÜáå= åØ= çéáåáçå
é~=á=äØåÇì~ê=Ñ~ãáäà~êØí=É=îáâíáã~îÉ
~éç= ÇÜÉ= é~= ÅÉåì~ê= ÇáåàáíÉíáå= É
îáâíáãØëI= ëáâìê= ÇÜÉ= âØêâçÜÉí= ãÉ
âçÇáå=É=Ö~òÉí~êØîÉ=íØ=hçëçîØëI=~éç
ÇÜÉ= ~íØ= íØ= pÜçè~íØë= ëØ
cçíçÖ~òÉí~êØîÉKUj~ÇàÉI=éØêéçë=åØ
åàØ=ê~ëí=íØ=îÉíØãI=éØê=íØ=Åáäáå=Çç=íØ
Ñä~ëáã=åØ=åàØ=éàÉëØ=íØ=âØíáà=éìåáãáI
åìâ= Éâòáëíçå= ã~ÇàÉ= ~ëåàØ
åÇØêÜóêàÉ= ãØ= É= îçÖä~= åØ
éØêéìåáãáå=É=ÑçíçÖê~ÑáëØK
pá´= ÉÇÜÉ= ãìåÇ= íØ= ëÜáÜÉí= åØ
ÑçíçÖê~ÑáåØV åØ=îÉåÇ=íØ=ÉÇáíçêá~äáíI

ëá= éàÉëØ= É=åàØ= êÉ~Öáãá= íØ=ÄØêØ=é~ë
ÇÉâä~ê~í~îÉ= íØ= é~ã~íìê~= ÇÜÉ
ëâ~åÇ~äçòÉ= íØ= gáêá= aáÉåëíÄáÉêI= á
ÇØêÖì~ê= ëéÉÅá~ä= á= hçãÄÉîÉ= íØ
_~ëÜâì~ê~=éØê=íØ=aêÉàí~í=É=kàÉêáìí
éØê=_~ääâ~åI=åàØ=ÇêçãÅØ=É=íØ=ÄØê~îÉ
íØ=ã~âáåÉêáëØ=îê~ëí~êÉ=ëÉêÄÉ=ØëÜíØ
éêÉò~åíì~ê=éØêãÉë= íêá= ÑçíçÖê~ÑáîÉI
é~= áåíÉêîÉåì~ê= åØ= ~ëåàØêØå= éêÉà
íóêÉI= ~êêáÜÉí= è~êíØ= ÇÜÉ= ë~âíØ= íØ
éØêÅáääÉí=ãÉë~òÜá=ëá=éêçíÉëíØI=ÇÜÉ=íØ
íÜìÜÉí= ë~âíØëáëÜí= ~àç= èØ= ØëÜíØ
ëóåì~ê= ãÉ= ~íØ= ê~ëíI= éçê= ÖàáíÜåàØI
ÇìâÉ= é~ëìê= é~ê~ëóëÜ= Ñ~âíáå= ëÉ= É
îØêíÉí~= EåØ= âØíØ= âì~ÇØêI= éê~= ~ë
ÑçíçÖê~Ñá~= ãÉ= é~ãàÉ= åÖ~= åàØ
åÖà~êàÉF=åìâ=ÇìÜÉí=íØ=êÉíìëÜçÜÉíI=ëá
ÇÜÉ= åìâ=ãìåÇ= íØ= ÄØÜÉí= äçàØ=ãÉ
îáâíáã~í= É= âêáãáíK= hàç=ãØ= ëØ=ãáêá
áäìëíêçÜÉí=åØ=ÑçíçÖê~ÑáåØ=É=ãÉëáíI=íØ
ÇóíØå=éê~I=É=Åáä~=ØëÜíØ=ÄØêØ=~ëÜíì=èØ
ÑäÉí=ãà~Ñí=ãÄá=Ä~êÄ~êáíØ=ëÉêÄÉ=Öà~íØ
äìÑíØë=ëØ=hçëçîØëI=éçê=èØ= Ñóíóê~í=É
îáâíáã~îÉI= ãÉÖàáíÜ~íØI= åìâ
ÑçâìëçÜÉå=ëáâìê=èØ=åìâ=ÑçâìëçÜÉå
~ë= éàÉëØí= É= íàÉê~= EíØ= Öàóãíì~ê~F= íØ
íêìéáí=íØ=îáâíáã~îÉK
à̂ç=èØ=ãìåÇ=íØ=Ç~äØ=åÖ~=âàç=ØëÜíØ
ëÉ= áëÜíÉ= èØåÇêáã= á= êÉÇ~âëáëØ= ëØ
êÉîáëíØë=hçãÄáÒI=èØ=Ö~òÉí~êØí=É=ë~à
íØ= ~êêáåáå= ´Çç= âìåÇ= âì= áëÜíÉ= É
ãìåÇëÜãÉ=íØ=~êêáÜÉà=åØ=êêÉíÜ~å~
íØ=äìÑíØëI=èØ=íØ=ÑçíçÖê~ÑçÜÉà=ÖàáíÜ´â~
J= ´Çç= îáâíáãØI= ´Çç= åàÉêá= á
òÜîÉåÇçëìêI= ´Çç= âçâØ= Ä~ÖØíáÉ= É
îê~êØ= ~éç= ´Çç= ÖçÇáåØ= É
ÄçãÄ~êÇì~ê= ~éç= É= ÇàÉÖìêK= mçêI
é~êáãÉí= É= îØêíÉíØëáëØ= ÇìÜÉà= èØ= íÛá
êÉëéÉâíçåáã= ÇÉêá= åØ= ÑìåÇI= é~
ã~êêØ= é~ê~ëóëÜ= ÇØëÜáêØå= éØê= íØ
èÉåØ=á=é~êá=ãÉ=åàØ=áåÑçêã~íØI=~éç
èØ=í~=éØêÅàÉääáã=íØ=îØêíÉíØå=ÇÉêá=íÉ
éìÄäáâì= ãÄá= ~íØ= èØ= éç= åÇçÇÜíÉ
~éçI=åØ=ÑìåÇ=íØ=ÑìåÇáíI=ÉÇÜÉ=éØê=íÛá
ëÜØåì~ê= Ñ~èÉí= É= ÜáëíçêáëØ= éØêãÉë
ÑçíçÖê~ÑáîÉK=

mØêîçà~í=É=ÑçíçÖ~òÉí~êØîÉ=íØ
äìÑíØë=

bÇÜÉ= éëÉI= åÖ~= ë~= ì= íÜ~= ãØ= ä~êíI
ëÜáÜÉí=ëÉ=éØêâìëÜíáãá=á=êÉÇ~âëáëØ=ëØ
êÉîáëíØë=hçãÄáÒ=ÇÜÉ= á= Ö~òÉí~êØîÉ
íØ= ë~à= áëÜíÉ= èØ= é~ê~= çéáåáçåáí= íØ
éä~ëçåáå= îÉíØã= íØ= îØêíÉíØåI
ãÉÖàáíÜ~íØ=âàç=åìâ=Çç= íØ= íÜçíØ=ëÉ
åìâ= âáëÜíÉ= ÇáäÉã~= íØ
âçÜØé~ëâçÜëÜãÉ=ãÄá=~íØ=ëÉ=´Ñ~êØ
ÇìÜÉí=íØ=ÑçíçÖê~ÑçÜÉí=ÇÜÉ=´Ñ~êØ=íØ
éØêòÖàáÇÜÉí=éØê=ÄçíáãK=
d~òÉí~êá= bãáå= bãáåáI= ãÉë= íØ
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íàÉê~îÉI= íÜçíØ= ëÉ= âáëÜ~= ëÜéÉëÜ
ÇáäÉã~=ÉíáâÉ=ãÄá=~íØ=ëÉ=~=ÇìÜÉí=í~
ÑçíçÖê~ÑçàØ=åàØ=áã~òÜ=ÇÜÉ=åØëÉ=éçI
~= ÇìÜÉí= é~íàÉíØê= í~= ÄØàØ= éìÄäáâÉ\
fëÜíÉ= É= îØëÜíáêØ= ëÉéëÉ= åØ= Ñ~èÉí= É
êÉîáëíØë= ëØ= îÉíãÉ= èØ= ëáääíÉ= é~ãàÉ
ÇÜÉ= êêØÑáãÉ= ~ìíÉåíáâÉ= åÖ~= íØêØ
hçëçî~= É= éØêÑëÜáêØ= åØ= Ñä~âØI= éç
ëÜâêìÜÉà=Üáëíçêá~K=aÜÉ=Üáëíçêá=áëÜáå
ÉÇÜÉ=~íç=ÑçíçÖê~Ñá=íêçåÇáíØëÉ=ëá=âàç=É
oÉ´~âìíNMI= é~ë= éìÄäáâáãáí= íØ= íØ
Åáä~îÉ= ì= åÖêÉ= É= ÖàáíÜØ= Äçí~
ÇÉãçâê~íáâÉ= åØ= âØãÄØ= éØê= í~
åÇ~äìê=íÉêêçêáåI=~éç=àç\ÒNN

kÇØêë~= Ö~òÉí~êà~= É= âØë~à= êÉîáëíÉI
açåáâØ=pÜ~ÜáåáI=ÉåÇÉ=àÉíçå=́ ~ëíÉí=É
ìÇÜØíáãÉîÉ=íØ=ë~à=~åÉâØåÇ=íêÉî~îÉ
ëÜèáéí~êÉ=åØ=âØêâáã=íØ= ä~àãáí=ÇÜÉ
éØê= íÛá= ãÄØëÜíÉíìê= ÇÉâä~ê~í~í= É
ëÜìãí~=éçäáíáâÉ=ãÄá=íÉêêçêáå=èØ=éç
ìëÜíêçÜÉà= ãÄá= éçéìää~íØå
ëÜèáéí~êÉK=kÇçåàØÜÉêØ=ÇÜÉ=áëÜíÉ=É
îØëÜíáêØ= íØ= ãÉåÇçà= ëÉ= ÇìÜÉí= í~
ã~êê= ãÄá= îÉíÉ= éØêÖàÉÖàØëáåØ= éØê

éØêòÖàÉÇÜàÉå=É=áã~òÜÉîÉ=íØ=Åáä~í=Çç
í~=áäìëíêçåáå=ëÜâêáãáåK= à̂ç=èØ=åìâ
ÇáëâìíçÜÉà= Ñ~êÉ= áëÜíÉ= Ñ~âíá= ëÉ=ëÉÅáäá
Ö~òÉí~ê= á= ÚhçãÄáíÛ= âáëÜíÉ= éØê
çÄäáÖáã=íØ=ÑçíçÖê~ÑçÜÉà=åØ=îÉåÇáå=É
åÖà~êàÉë= ÇÜÉ= ãÉ= éÉêëçå~òÜÉí= íØ
Åáä~í= áåíÉêîáëíçÜÉëÜáå= ëÉéëÉ= áëÜíÉ
ÉÇÜÉ=âàç=èØ=å~=Ç~ääçåíÉ=åÖ~=íØ=íàÉêØí
íØ= ÅáäØí= ëÜâêáãÉí=ÇÜÉ= ÑçíçÖê~ÑáíØ= É
éìÄäáâì~ê~= á= Üì~òçåáå= åÖ~
~ÖàÉåÅáíØ=É=Üì~à~=íØ=ä~àãÉîÉ=ëáâìê=íØ
ãçë=áëÜáå=åÖ~=hçëçî~NO>Ò
hØíì= ÇìÜÉí= é~ëìê= é~ê~ëóëÜ= ÉÇÜÉ
åàØ= Ñ~âí= ëÉ= ÑçíçêÉéçêíÉêØí= É
~ÖàÉåÅáîÉ= íØ=åÇêóëÜãÉ=íØ= ä~àãÉîÉ
ëØ=é~êá=~ëåàØÜÉêØ=åìâ=ëÜâçåáå=åØ
òçå~= âì= âáëÜíÉ= îÉéêáãÉ= äìÑí~ê~âÉI
éçê=ÉÇÜÉ=åØëÉ=åÇçåàØÜÉêØ=ëáíì~í~
ãìåÇ= íÛá= ÖàÉåíÉ= åØ= åàØ= òçåØ= íØ
åñÉÜíØÒI= ~í~= åìâ= É= ÖØòçåáå
ÄÉëáãáå= É= äìÑíØí~êØîÉ= ÖìÉêáäØ
ëÜèáéí~êØ= ëÉéëÉ= ÖàáíÜãçåØ
ÉâòáëíçåíÉ= ãìåÇØëá~= èØ= åÇçåàØêá
éêÉà=êÉéçêíÉêØîÉ=íØ=Üì~à=íØ=éìåçåíÉ
éØê=åàØ=~éç=ãØ=ëÜìãØ=ëÜØêÄáãÉ=íØ
áåíÉäáÖàÉåÅØë=ÇÜÉ=ÑçíçÖê~ÑáíØ=ãìåÇ
íØ= ~êêáåáå= ÉÇÜÉ= åØ= Çì~ê= íØ
ëÜØêÄáãáí=ëÉêÄ=íØ=áåíÉäáÖàÉåÅØëK
g~åØ=ãÉ= èáåÇê~= Ñáäã~= íØ= òÜîáääì~ê
åÖ~= éêçå~êá= á= cçíç= káâçåÒI= fëØ
eÉíÉãáI= èØ= åìâ= à~åØ= Äçíì~ê= åØ
Ñ~èÉí=É=êÉîáëíØë=hçãÄáÒ=éçê=èØI=åØ
Ñ~âíI=â~åØ=äØåØ=ëÜÉåàØ=åØ=ÜáëíçêáåØ
É=êÉ=éØê=Ñ~âíáå=ëÉ=à~åØ=Éâëéçòì~ê=åØ

Ñç~àÉìå=É=m~êä~ãÉåíáí=bîêçéá~åI=åØ
ÉâëéçòáíØå= É= ÑçíçÖê~ÑáîÉ= íØ= e~èáÑ
jìääáèáí=íØ=Ü~éìê=ãØ=OV=ã~à=NVVUK
kØ=äáÇÜàÉ=ãÉ=âØíØ=ÉâëéçòáíØI=åØ=åàØ
ÄáëÉÇØ= ãÉ= Ö~òÉí~êÉå= açåáâØ
pÜ~Üáåáã= g~~â= s~åÇÉãÉìäÉÄêÅâI
ÇÉéìíÉí=á=m~êä~ãÉåíáí=bîêçéá~åI=Çç
íØ= ÇÉâä~êçàØ= ëÉ= ãÉòá= éêáëíÉ= èØ= íØ
Ü~éÉà=âàç=ÉâëéçòáíØI=ëÉéëÉ=~åØí~êØí
É= m~êä~ãÉåíáí= Çç= íØ= ãìåÇ= íØ
ëÜáÜåáå=´Ñ~êØ=â~=ÄØêØ=êÉÖàáãá=ëÉêÄ
åØ=hçëçîØÒKNPjØ=éçëÜíØI=éç=åØ=íØ
åàØàíØå= áåíÉêîáëíØ
s~åÇÉãÉìäÉÄêìÅâ= Çç= íØ= ëÜíçàØW
hìê=É=é~ãØ=âØíØ=ÉâëéçòáíØ=íØ=òçíáí
e~èáÑ= jìääáèáI= ëá= ÇÜÉ= á~= äÉñì~ã
êÉéçêí~òÜÉí= åÖ~= îÉåÇäìÑíáãÉí=ãÉ
éäçí= ÇÉâä~ê~í~= ÇÜÉ= êêØÑáãÉ
êêØèÉíÜØëÉ= èØ= ëÜéáàåØ= ÇÉêá= åØ
íêáëÜíáãI= ~íØÜÉêØ= ãØ= ÇìâÉí= ëÉ= íØ
ÖàáíÜØ=~åØí~êØí=É=m~êä~ãÉåíáí=ëáâìê
âêáàì~å= åàØ= ÄáåÇàÉ= íàÉíØê= éØê
ëÜèáéí~êØí= É= hçëçîØë= ëá= ÇÜÉ= éØê
ÖàáíÜØ=~íØ=èØ=åÇçÇÜíÉ=~íàÉÒKNQ

cçíçÖê~ÑáíØ=É=êÉîáëíØë=hçãÄáÒ
íØ=Åáä~í=É=ëÜØåì~å=ÜáëíçêáåØ=É

äìÑíØë=ëØ=hçëçîØë

mìå~= É= ÑçíçÖ~òÉí~êØîÉ= íØ= êÉîáëíØë
hçãÄáÒ=âáëÜíÉ=ÉÇÜÉ=´~ëíÉ= íØ= íáää~
âì=ÑçíçÖê~ÑáíØ=ÇÜÉ=ëÜâêáãÉí=íØ=Åáä~í
ÄØÜÉëÜáå=éØê= âØíØ= êÉîáëíØ= áëÜáå= íØ
é~ê~í= èØ= ëÜØåçåáå= åÖà~êàÉí= É= åàØ
êØåÇØëáÉ= íØ= îÉ´~åíØ= éØê= ÜáëíçêáåØ
âçãÄØí~êÉK= j~ÇàÉI= åÇçåàØÜÉêØI
éØê= Ñ~í= íØ= âÉèI= ~íç= àç= îÉíØã= èØ
ëÜØåì~å=íØ=é~ê~í=åàØ=åÖà~êàÉI=ÇìâÉ
É=âêáàì~ê=ÉÇÜÉ=åàØ=îáòáçå=éØê=íç=éçêI
Ñ~íâÉèØëáëÜíI= Ççäá= íØ= áëÜáå= ÉÇÜÉ
ÑçíçÖê~ÑáíØ= É= ÑìåÇáí= íØ
éÉêëçå~òÜÉîÉ= èØ= âáëÜáå= åàØ
ÇçãÉíÜØåáÉ= éØê= åàØ= åÖà~êàÉ= íØ
Å~âíì~êI=éØê=äìÑíØå=É=hçëçîØëI=~éç
ÉÇÜÉ=éØê=ÜáëíçêáåØ=íçåØ=âçãÄØí~êÉ
åØ= éØêÖàáíÜØëáK= qØ= âØíáää~= à~åØI= í~
íÜÉãáI= ÑçíçÖê~ÑáíØ= É= e~ãØò
g~ëÜ~êáíI=á=Åáäá=Eâ~ã=åÇÉêáå=í~=íÜÉã
ÉÇÜÉ=ãÉ=âØíØ=ê~ëíF=~ìíçêÉë=ëØ=âØíáà
éìåáãá= á= âêáàçá= ãìåÇØëáåØ= É
é~éØêëØêáíëÜãÉ= èØ= í~= ÄØàØ
áåíÉêîáëíØå=É=îÉíãÉ=èØ=â~åØ=ÇÜØåØ
åÇçåàØÜÉêØ= îØääÉòØêáí= e~ãØò= ÇÜÉ
^ÇÉã= g~ëÜ~êáK= kØ= Ñ~âíI= áåíÉêîáëí~
ÑáääáãáëÜí= áëÜíÉ= Äçíì~ê= ÄêÉåÇ~= åàØ
êÉéçêí~òÜá= íØ= Öà~íØI= á= Åáäá= âáëÜíÉ= íØ
ÄØåíÉ=ãÉ=ëìäãáå=É=OO=à~å~êáí=ãÄá
Ñ~ãáäàÉå= g~ëÜ~êáI= ãÉ= ãÄáíáíìääáå

ëÜìãØ= ÉâëâäìòáîW= oêØÑáãá= á
äìÑíØí~êáí= íØ= äáêáëØI= e~ãØò= g~ëÜ~êá
åÖ~=mêÉâ~òá=á=räØíÒKNR qáíìääá=á=âØíáà
ëÜâêáãá=áëÜíÉW=qÉêêçêáëí=ØëÜíØ=~á=èØ
ëìäãçå=íØ=îê~ëØ=É=àç=~á=èØ=ãÄêçÜÉíK
kÉ=îÉíØã=ãÄêçàíØã=éê~Öìå=íçåØ
åÖ~=åàØ=ëìäã=íÉêêçêáíÒKNS

jÄ~ëÉ= É= îÉ´~åíØ= íàÉíØê= É= âØíáà
êÉéçêí~òÜá= ØëÜíØ= ÉÇÜÉ= Ñ~âíá= ëÉ= åØ
âØíØ= ~êíáâìää= íØ= Öà~íØ= ëáääÉå= ÉÇÜÉ
ÑçíçÖê~Ñá= ÉâëâäìòáîÉ= íØ= éáâ~îÉ= éêÉà
åÖ~= â~åØ= èØääì~ê= ëå~àéÉêØí= ëÉêÄØ
Öà~íØ= ëìäãáí= íØ= OO= à~å~êáíI= ëá= ÇÜÉ
ãìêÉ=íØ=ÖçÇáíìê~=åÖ~=éêÉÇÜ~í=ÇÜÉ
éêçàÉâíáäØí=É=~êãØîÉ=íØ=íÉêêçêáëíØîÉ
ëÉêÄØ= èØ= ëìäãì~å= âØíØ= Ñ~ãáäàÉKNT

mç= ~ëÜíìI= ØëÜíØ= É= åàØ= êØåÇØëáÉ= íØ
îÉ´~åíØI= Çç= íØ= íÜçëÜáãI= ÉÇÜÉ
ÑçíçÖê~Ñá~= åØ= íØ= ÅáäØå= ëÜáÜÉå
ÑçíçÖ~òÉí~êØí=É=hçãÄáíÒ=E~ìíçêà~=É
âØíáà= éìåáãáF= ÇÜÉ= jáåáêÉ= cÉí~Üì
ãÉ= pÉäîÉíÉ= e~ãØò= g~ëÜ~êá= É
éä~Öçëìê=åØ=âØíØ=ëìäã=ÇÜÉ=É=îê~êØ
îÉíØã=é~ë=é~â=à~îØëÜ=åØ=ëìäãáå=É
íêÉíØ=íØ=ÑçêÅ~îÉ=íÉêêçêáëíÉ=ëÉêÄÉI=ÇÜÉ
ãÉ= fäáêá~å~= oáÑ~í= g~ëÜ~êáåK
jÉåÇçàãØ=ëÉ=âàç=ÑçíçÖê~Ñá=ÉÇÜÉ=ëá=É
âØíáääØ= É= â~= îäÉêØå= É= ë~à= åÖ~èØ
ÄÉëçàãØ= ëÉ= âàç= Çç= íØ= âÉíØ= èÉåØ
ÑçíçÖê~Ñá~= É= ÑìåÇáí= É= pÉäîÉíÉ
g~ëÜ~êáíI= É= Åáä~I= é~= É= ëÜØêì~ê=ãáêØ
éä~ÖØå= É= é~êØI= ì= îê~= åÖ~= ÑçêÅ~í
ëÉêÄÉK= kÇçëÜí~= ÉÇÜÉ= ãØ= á
êØåÇØëáëÜØã= ãìåÇ= íØ= ÖàóâçÜÉí
Ñ~âíá=íàÉíØê=ëÉ=âØíØ=ÑçíçÖê~ÑáNU É=â~
êÉ~äáòì~ê= ÜÉêçá= á= âçãÄáí= e~ãØò
g~ëÜ~êáK
pÉ= ë~= â~åØ= éìåì~ê= åØ= íÉêêÉå
ÑçíçÖ~òÉí~êØí=É=hçãÄáíÒ=ÇÜÉ=ëÉ=Åáäá
Çç=íØ=àÉíØ=êçäá=á=íóêÉ=éØê=éêÉò~åíáãáå
É= ÜáëíçêáëØ= ëØ= äìÑíØë= ëØ= hçëçîØëI
ãÄ~ëÉ=´Çç=äÉñìÉë=á=îØãÉåÇëÜØã=á
âØë~à= êÉîáëíÉ= åØ= ~íØ= âçÜØ= EåÇØêë~
äÉñìÉëáí= áëÜáå= íØ= ëÜìãíØ= åÖ~èØ
êÉîáëí~=~êêáåíÉ=íáê~òÜ=ã~êê~ãÉåÇØë
éØê=âçÜØå=ÇÉêá=åØ=UM=ãáàØ=âçéàÉNVF
â~= ãìåÇìê= í~= é~ê~ãÉåÇçàØI
ãÄ~ëÉ= èØ= åÖ~= åìãêá= á= Öà~ëÜíØ= á
âØë~à=êÉîáëíÉ=á=Åáäá=Ççäá=åØ=ëÜáíàÉ=é~â
ÇáíØ=é~ë=åÖà~êàÉîÉ=íØ=R=ÇÜÉ=S=ã~êëáí
åØ=mêÉâ~òK=kØ=Ñ~âíI=åØ=âØíØ=âçÜØI=èØ
åÖ~=Ç~í~=R=ã~êë=åØ=mêÉâ~òI=Ä~ëÜâØ
ãÉ=Çáë~=éêÉà=äìÑíØí~êØîÉ=íØ=çêØîÉ=íØ
é~ê~= íØ= rëÜíêáëØ= †äáêáãí~êÉ= íØ
hçëçîØëI= Çç= íØ= èØåÇêçàØ
âêóÉêÉÇ~âíçêá= á= êÉîáëíØëI= e~èáÑ
jìääáèáOMI= á= Åáäá= é~ê~= çéáåáçåáí
éìÄäáâ= íØ=hçëçîØë= ëçääá=åàØ=åìãØê
à~ëÜíØò~âçåáëÜí= íØ= ã~ÇÜ= íØ
ÑçíçÖê~ÑáîÉ=íØ=Åáä~í=É=ÇçâìãÉåíçåáå
äìÑíØå= ÜÉêçáâÉ= íØ= g~ëÜ~êØîÉI= éçê
ÉÇÜÉ=ëÜâ~ääØå=É=íÉêêçêáí=ëÉêÄI=åØ=åàØ
~âëáçå= èØ= âáëÜíÉ= éØê= èØääáã= íÛá
é~ê~éêáåíÉ= ÑìëÜ~íØë= íàÉíØê
ìëÜí~ê~âÉ= âìåÇØê= aêÉåáÅØë= ÇÜÉ
éàÉëØë=ëØ=hçëçîØë=èØ=âìÑáòçÜÉà=ãÉ
íØW=iä~éìëÜI=lêí~âçää=ÉíàK=j~ÇàÉI=èØ
åØ=Ä~ääáåØ=íØ=åìãêáí=S=íØ=hçãÄáíÒI
äÉñìÉëáI= éØêãÉë= ÑçíçÖê~ÑáîÉ= èØ
Ñä~ëáå=ëÜìãØI=Çç=íØ=âÉíØ=ãìåÇØëá=íØ
ÇÉéØêíçàØ=åØ=êÉ~äáíÉíáå=É=~ë~à=èØ=éç
åÇçÇÜíÉ=~íàÉK
kØ= Ñ~èÉí= îáàìÉëÉ= íØ= êÉîáëíØëI
hçãÄáÒONI=Ä~ëÜâØ=ãÉ=êêØÑáãÉí=É
Ñ~ãáäà~êØîÉ= ÇÜÉ= ÇØëÜãáí~êØîÉ= íØ
åÖà~êàÉë=ëØ=RI=S=ÇÜÉ=T=ã~êëáí=íØ=NVVUJ
ë= E_~ÜíáàÉ= g~ëÜ~êáíI= ^Öêçå= g~ëÜ~êáíI
k~áäÉ= g~ëÜ~êáíI= póäÉãÉ= g~ëÜ~êáíI
pÉîÇáÉ= g~ëÜ~êáíI= p~ä~= g~ëÜ~êáí= ÇÜÉ
^êí~å=g~ëÜ~êáíFOOI=ëàÉää=ÉÇÜÉ=é~ãàÉ

íØ= Ñ~ãáäà~êØîÉ= íØ= íÉêêçêáòì~ê= íØ
g~ëÜ~êØîÉ= èØ= á~= âáëÜáå= Ç~äØ= í~
ëÜéØêíÜÉåáå= êêÉíÜáãáå= ÇÜÉ= áëÜáå
îÉåÇçëìê=åØ=ÑëÜ~íáå=^ëÜä~åKOP

jÉåÇçàãØ=ëÉ=ØëÜíØ=É=åàØ=êØåÇØëáÉ
íØ=îÉ´~åíØ=í~=ëàÉääáã=åØ=âØíØ=éàÉëØ
ÇÉâä~ê~íØå=É=eK=jìääáèáí=ãÄá=~íØ=ëÉ
éØêëÉ=hçãÄáÒ= áëÜíÉI= íØ= íÜì~ëÜI= É
îÉíãà~=êÉîáëíØ=~éç=Ö~òÉíØ=ëÜèáéí~êÉ
èØ=ÄçíçÜÉà=åØ=hçëçîØI=É=Åáä~=åìâ=á
éìÄäáâçá=ÑçíçÖê~ÑáíØ=É=âçã~åÇ~åíáí
äÉÖàÉåÇ~ê= ^ÇÉã= g~ëÜ~êáí= ÇÜÉ
g~ëÜ~êØîÉ= íØ= íàÉêØ= íØ= îê~êØW
qÜàÉëÜíÒI= íÜçíØ= ~áI åÉ= É= âáëÜáã
ÄØêØ= åàØ= îäÉêØëáã= åØ= êÉÇ~âëá
Ä~ëÜâØ= ãÉ= e~âá= jìääáèáåI= bãáå
bãáåáåI= jáä~òáã= hê~ëåáèáåI
pÜéêÉëØ= jìääáèáåI= açåáâØ
pÜ~ÜáåáåI= jìë~= hìêÜ~ëâìåI
pâØåÇÉê=p~Çáâìå=ÉíàKF=ÇÜÉ=É=âáëÜáã
ã~êêØ=åàØ=ëá=îÉåÇáã=èØ=ÑçíçÖê~ÑáíØ=É
íØ=îê~êØîÉ= íØ=ãçë=ÄçíçÜÉëÜáå=éØê
Çó=~êëóÉK=b=é~ê~I=äìÑí~=âáëÜíÉ=ã~êêØ
Üçî= ÇÜÉ=åìâ= Ççåáã=èØ= é~ãàÉ= íØ
íáää~=íØ=âáëÜáå=åÇáâáã=éëáâçäçÖàáâ=íÉ
åàÉêØòáí=íØ=ÅáäØí=áëÜáå=íØ=Ö~íëÜØã=íØ
ëÜâçåáå= åØ= äìÑíØ= ÇÜÉ= íØ
îÉíØãçÜçÜÉëÜáåK=aÜÉI= É= Çóí~I= åÉ
åìâ=âáëÜáã=ÇØëÜáêØ=èØ=éìÄäáâìí=íÛá
ëÜØêÄÉåáã= é~ê~= ÑçíçÖê~ÑáíØ= É
äìÑíØí~êØîÉ= ëá =́ áëÜáå= ^ÇÉãá= ÇÜÉ
e~ãò~K=^í~I=åØ=aêÉåáÅØ=ÇÜÉ=êêÉíÜ
ë~àI= áëÜáå= åÖêáíìê= åØ= ãáíÉ= ÇÜÉ
äÉÖàÉåÇ~= ÇÜÉ= åÉ= åìâ= Ççåáã= èØ
éØêãÉë= ÑçíçîÉ= íÛá= ëÜéØêÑóíóêçåáã
ÇÜÉ= í~= íÜóÉåáã= ~íØ= ãáíK
mÉêëçå~äáëÜí= ãÉåÇçà= ëÉ= _ÉçÖê~Çá
áëÜíÉ= á= áåíÉêÉëì~ê= í~= íÜóÉåíÉ=ãáíáå
éØê=e~ãØò=ÇÜÉ=̂ ÇÉã=g~ëÜ~êáå=ÇÜÉ
í~= ãáåáãáòçåíÉ= äìÑíØå= É= íóêÉ
íáí~åáâÉI= íØ= a~îáÇáí= âìåÇØê
dçäá~íáíÒKOQ cçíçÖê~ÑáíØ=É=g~ëÜ~êØîÉ

íØ=îê~êØI=íØ=Éâëéçòì~ê=åØ=çÄçêêáå=É
åàØ= ëÜáíçêÉàÉ= íØ= ã~íÉêá~äáí
åÇØêíáãçê= åØ= qìëÜáääØ= íØ
pâÉåÇÉê~àíI=èØ=á=âáëÜáã=åÉI=á=â~=ÄØêØ
_Éâáã=pÜóíáKOR

sàçå

ËS NË REVISTËN KOMBI

d~òÉí~êÉí=É=êÉîáëíØë=hçãÄáÒK=cçíçÖê~Ñá=É=êÉ~äáòì~ê=åÖ~
e~ãØò=g~ëÜ~êá

N`~êçäáåÉ=_êçíÜÉêëI=t~ê=~åÇ=mÜçíçÖê~éÜóI=~
Åìäíìê~ä=ÜáëíçêóI=oçìíäÉÇÖÉI=NVVRI=ÑK=NN
O gçÜå=q~ÖÖ=ENVUUW=SRF
P ^äÄÉêí= cêÉÇÉêáÅâ= eÉååáåÖI= bíÜáÅë= ~åÇ
éê~ÅíáÅÉë=áå=àçìêå~äáëãI=kÉï=vçêâI=oK=içåÖ=C
oK=oK=pãáíÜI=áåÅKI=NVPO
Q mç=~íó
R oÉîáëí~= qáãÉëI= NRM= îàÉí= íØ= ÑçíçÖ~òÉí~êáëØI
NVUVI=ÑK=Q
S m~ìä=j~êíáå=iÉëíÉêI=cçíçÖ~òÉí~êá~=åàØ=è~ëàÉ
ÉíáâÉI= â~éáíìääá= á= Öà~ëÜíØ= j~åáéìäáãá= á
ÑçíçÖê~ÑáîÉW
ÜííéWLLÅçããÑ~ÅìäíóKÑìääÉêíçåKÉÇìLäÉëíÉêLïêá
íáåÖëLÅÜ~éíÉêSKÜíãäI=ëÜáâì~ê=ãÉ=ONKMSKOMMV
TtáâáéÉÇá~W=_áçÖê~Ñá~=É=^äÉñ~åÇÉê=d~êÇåÉêI=
ÜííéWLLÉåKïáâáéÉÇá~KçêÖLïáâáL^äÉñ~åÇÉê|d~
êÇåÉê|EéÜçíçÖê~éÜÉêI=ëÜáâì~ê=ãÉ=ONKMSKOMMV
U hçÇá= á= bíáâØëI= ìÉÄÑ~èà~= É= pÜçè~íØë= ëØ
cçíçÖ~òÉí~êØîÉI=
ÜííéWLLïïïKåéé~KçêÖLéêçÑÉëëáçå~ä|ÇÉîÉäJ
çéãÉåíLÄìëáåÉëë|éê~ÅíáÅÉëLÉíÜáÅëKÜíãäI
ëÜáâì~ê=ãÉ=Ç~íØå=ONKMPKOMNV=
V hçãÄáI=Ç~íØ=OU=íÉíçê=NVVUI=ÑK=O
NMhçãÄáI=åêK=NSI=Ç~íØ=OT=à~å~ê=NVVVI=ÑK=NR
NN bãáå=bãáåáI= áåíÉêîáëíØ=ÇÜØåØ=Éåâ~ë=éØê
âØíØ=éìåáã
NOmç=~íó
NPhçãÄáI=åêK=NNI=Ç~íØ=NRKMSKNVVUI=ÑK=NU
NQ mç=~íó
NR _~ääáå~= É= êÉîáëíØë= hçãÄáI= åêK= QI= ÇíK
MOKMOKNVVU
NShçãÄáI=åêK=QI=ÑèK=NN
NThçãÄáI=åêK=RI=ÑK=NO=ÇÜÉ=NP
NUhçãÄáI=åêK=QI=ÇíK=MOKMOKNVVUI=ÑK=NO
NVhçåÑáêãáã=á=âØíáà=íáê~òÜá=åÖ~=~å~=É=ÇêÉàíçêáí
íØ=êÉîáëíØë=hçãÄáI=e~âá=jìääáèá
OMdà~ëÜíØ=êê~íÜØí=É=íãÉêêëÜØã=íØ=ÑÉêêáí=ëÉêÄI
hçãÄáI=åêK=SI=ÑK=U=ÇÜÉ=VI=Ç~íØ=NP=ã~êë=NVVU
ON hçãÄáI=åêK=SI=Ç~íØ=NP=ã~êë=NVVUI=ÑK=NMI=NN
ÇÜÉ=NO
OO mç=~íó
OP mç=~íó
OQ_Éâáã=pÜóíáI=âçã~åÇ~åí=á=kàØëáëØ=péÉÅá~äÉ
íØ=rëÜíêáëØ=†äáêáãí~êÉ= íØ=hçëçîØë=åØ=wçåØå
léÉê~íáîÉ=íØ=pÜ~äØëI=åÇØêë~=åØ=éàÉëØå=É=ÑìåÇáí
íØ= äìÑíØëI= é~ë= êáëíêìâíìêáãáí= íØ= r†hJëØI
âçã~åÇ~åí=á=d~êÇØë=ëØ=r†hJëØ=åØ=wlpÜ
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Më 24 korrik përballen
Slovan Bratislava -
Feronikeli

UEFA ka ndryshuar orarin e të dy ndesh-
jeve të skuadrës së Feronikelit kundër ekip-
it sllovak Slovan Bratislava në kuadër të
Ligës së Evropës. Ndeshjen e parë
Feronikeli do ta luajë në Bratisllavë më 24
korrik, në orën 18:00, ndërsa ajo e kthimit
do të zhvillohet pas një jave, saktësisht më
30 korrik, prej orës 18:00 në stadiumin
"Fadil Vokrri" në Prishtinë.

Selimaj përforcon
Flamurtarin

Skuadra e Flamurtarit nga Prishtina është
përforcuar me portierin Erind Selimaj. Ky i
fundit ka qenë pjesë e KF Vllaznia nga
Shkodran. Portieri shkodran vlerësohet si
një përforcim për skuadrën kuqezi, e cila
bën pjesë në IPKO Superligën e Kosovës në
futboll.  

'Dardanët' sot përballen
me Luksemburgun

Pas përfundimit të grupeve në
Kampionatin Evropian, Divizioni B, në
Portugali, tashmë fillon faza tjetër e kësaj
gare. Kosova U-20 (M), që u rendit e pesta
në grup, do të luajë të shtunën ndaj
Luksemburgut për pozitat 17-21. Ndeshja
fillon nga ora 19:30, kurse të dielën përfun-
don Kampionati në Portugali. "Dardanët"
kanë një fitore ndaj Armenisë.

Kukësi shkarkon trajnerin
Gjoka

Skuadra e Kukësit e ka shkarkuar trajnerin
Ernest Gjoka vetëm një ditë pas eliminimit
nga Liga e Evropës. "Klubi ynë trajnerit
Gjoka i ka dhënë gjithë mbështetjen e
mundshme, sidomos pas rikthimit të tij në
krye të bankinës së skuadrës nënkampione
të Shqipërisë. FK Kukësi falënderon tra-
jnerin Gjoka për punën e bërë në krye të
ekipit. Shumë shpejt klubi do të njoftojë
për emrin e trajnerit të ri, i cili objektiv
kryesor do ta ketë fitimin e titullit kampi-
on, Kupës së Shqipërisë si dhe përfaqësim
sa më dinjitoz në Kupat e Evropës!", thuhet
në njoftimin e FK Kukësi.

SHKURT 

MADRID, 119 KORRIK - Real
Madridi ka edhe një objektiv
këtë afat kalimtar dhe ai është
Paul Pogba. "Operacioni 200"
është operacioni i rikrijimit të
një Reali me emra të rinj ku
deri tani janë bashkuar,
Hazard, Joviq, Mendy. Por për
të mos rrezikuar me "fair-play"

financiar Real do t'i largojë
disa nga yjet e tij nga ekipi.
Gareth Bale dhe James
Rodrigues janë dy futbollistët
që, siç duket, i kanë biletat e
prera. Uellsiani duket pranë
një kalimi te Bayern Munchen,
por pista të mundshme janë
edhe Manchester Unitedi si

dhe rikthimi te Tottenhami.
Ndërsa kolumbiani James
duket shumë afër kalimit te
Napoli. Mediat spanjolle bëjnë
me dije se Pogba Pogba ka
zgjedhur Realin dhe menax-
heri i tij Mino Raiola ka
refuzuar takimet me drejtuesit
e Juventusit.

Pogba ppranon oofertën ee RRealit

Veton ZZYMBERI 

PRISHTINË, 119 KORRIK - Sportistes më të
mirë shqiptare dhe krenarisë së shtetit
të Kosovës, Majlinda Kelmendit, do t'i
punohet një statujë prej bronzi. Kështu
ka vendosur presidenti i Federatës
Botërore të Xhudos, Marius Vizer.
Ndërsa lajmin e ka bërë publik trajneri
i Majlindës, Driton Kuka. Ky i fundit
nëpërmjet një postimi në "Facebook"
ka bërë me dije se po kërkon hapësirën
e duhur për ta vendosur këtë statujë.
"Federata Botërore e Xhudos, gjegjë-
sisht presidenti Vizer ka vendosur që
për Majlindën t'i angazhojë artistët më
të njohur në botë për ta punuar statu-
jën prej bronzi për kampionen tonë
olimpike. Çdo gjë do të kryhet sa i për-
ket anës financiare nga Federata
Botërore, kurse unë po kërkoj
mendime të hapura ku të vendoset
statuja, ndonjë vend meritor në vendin
tonë. Shpresoj që për Majlindën të nda-
het një vend meritor dhe i duhur për
kryeveprën që do të vijë nga Nju Jorku
së shpejti", ka shkruar Kukan në
"Facebook". Ndërsa ministri i Kulturës,
Rinisë dhe Sportit, Kujtim Gashi, e ka
mirëpritur vendimin e Federatës
Ndërkombëtare të Xhudos për ta
nderuar me statujë bronzi sportisten
Majlinda Kelmendi. "Është lajm shumë
i mirë vendimi nga Federata
Ndërkombëtare e Xhudos, për ta
nderuar me statujë bronzi ikonën e
xhudos kosovare dhe ndërkombëtare,
Majlinda Kelmendi. Si ministër, e
mirëpres bashkëpunimin me Majlinda
Kelmendin dhe Driton Kukën si dhe
me autoritetet qendrore e lokale për ta
përcaktuar vendin e përshtatshëm për
vendosjen e statujës", ka thënë Gashi. 

Numri një i sportit në Kosovë e ka
falënderuar Marius Vizer për këtë
vendim, njëherësh e ka përgëzuar
Majlinda Kelmendin dhe trajnerin
Driton Kuka. "Dua t'i falënderoj
drejtuesit e IJF-së në krye me Marius
Vizer për këtë vendim të qëlluar dhe i
përgëzoj Majlindën, Dritonin dhe tërë
ekipin e tij për këtë mirënjohje nga 
IJF-ja, një dëshmi kjo për suksesin,
arritjet e traditën tashmë të krijuar të

xhudos në Kosovë", ka shtuar Gashi. 
Këtë vendim të Federatës Botërore të
Xhudos e ka mirëpritur dhe mbështe-
tur edhe Komiteti Olimpik i Kosovës.
"Komiteti Olimpik i Kosovës e mirëpret
dhe e mbështet vendimin e Federatës
Botërore të Xhudos, duke e vlerësuar
hap tejet të qëlluar nga ana e presiden-
tit Vizer, i cili njihet si mik i madh i
Kosovës", thuhet në njoftimin e 
KOK-ut. 

Statujë bronzi për
Majlindën, mbështetet
vendimi i IJF-së

Vendimi i presidentit të Federatës Botërore të Xhudos, Marius Vizer, që për kampionin
olimpike Majlinda Kelmendi të punohet një statujë prej bronzi është mirëpritur dhe mbështetur
fuqishëm nga Ministria e Sportit dhe Komiteti Olimpik i Kosovës. Pas këtij lajmi trajneri Driton
Kuka po kërkon një vend të përshtatshëm për vendosjen e kësaj statuje



BERLIN, 119 KORRIK - Objektivi i Lewis
Hamiltonit është t'i arrijë rekordet e
Michael Schumacherit, por për shefin e
Mercedesit, Toto Wolff, kjo gjë është e
pamundur. 
Piloti britanik ka korrur 80 fitore në
Formula 1 dhe është 11 fitore larg leg-
jendës Michael Schumacher. Gjithsesi,
ish-piloti i Ferrarit numëron 7 tituj kam-

pionë bote në Formula 1, dy më shumë
se Hamiltoni. "Nëse një pilot ka talent,
nëse punon fort, ashtu sikurse
Hamiltoni dhe ndodhet në një makinë
që në ato momente është më e mira,
natyrisht se mund të triumfojë gjithnjë.
Gjithsesi, ajo që ka arritur Michaeli është
ende maksimumi. Ato rezultate janë
arritur në një nivel krejt tjetër nga ky që

është sot në sportin tonë", ka thënë
Wolff. "Nuk do të jetë e lehtë, por Lewisi
është në rrugën e duhur. Ai ka ende
shumë fitore përpara dhe tituj për të fitu-
ar për t'u barazuar me Schumacherin",
u shpreh shefi i makinës gjermane.
Hamiltoni mban sot rekordin e "pole
position", 86, askush si ai në Formula 1
(Schumacher ka arritur 68 pole).

Shefi i Mercedesit: Sukseset e Schumacherit janë arritur në një nivel krejt tjetër

De Ligt: Ja pse e zgjodha
Juven para Barçës dhe PSG-së  
Matthijs De Ligt është prezantuar lojtar i
Juventusit. Ai ka treguar se pse e zgjodhi
"Zonjën e Vjetër" para Barcelonës dhe PSG-së.
"Ishte një proces i gjatë, isha duke parë përreth
dhe Italia është e njohur për vendin e mbrojtjes.
Ishte një sfidë e madhe. Juventusi tregoi se
besonte në mua dhe ndjenja bëri ndryshimin",
ka thënë De Ligt. "Është një hap i madh, i pari
jashtë Holandës dhe unë duhet të ambiento-
hem. Shpresoj ta paguaj përzemërsinë  e
madhe të tifozëve", ka shtuar De Ligt, i cili edhe
në skuadrën e re do ta bartë fanellën me numër
katër. 

Bale larg Realit, afër Bayernit 
Largimi i Arjen Robbenit dhe Franck Riberys ka
bërë që Bayern Muncheni të mendojë për loj-
tarët që do t'i zëvendësojnë. Drejtuesit e
Bayernit kanë vënë në shënjestër Gareth Balen.
As menaxheri i Bale nuk e ka hedhur poshtë një
mundësi të tillë. Bale është shumë i pakënaqur
në Real Madrid. Minutazhi i ulët, operacionet e
shpeshta janë disa nga arsyet që 30-vjeçari
kërkon të largohet nga Reali, kurse Bayerni po
monitoron situatën dhe së shpejti mund të
kemi një ofertë zyrtare. Për futbollistin interes-
im kanë shfaqur edhe Tottenham Hotspuri dhe
Manchester Unitedi. 

Dybala, në 'radar' të Unitedit 
Manchester Unitedi po planifikon transferimin
e yllit të Juventusit, Paulo Dybala. Sipas rapor-
timeve nga 'Gazzetta dello Sport', Unitedi ka
nisur kontaktet e para me Dybala, derisa shuma
që duhet ta ofrojnë është së paku 80 milionë
euro. 25-vjeçari nuk ka shfaqur shenja se dëshi-
ron të largohet, por ai mund t'i bashkohet
skuadrës nga "Old Trafford".

Guarin përgatit rikthimin në
Itali 
Fredy Guarin la Interin në janarin e vitit 2016
dhe u transferua në kampionatin kinez.
Mesfushori kolumbian ka ndërprerë pas 3.5
vjetësh bashkëpunimin me Shanghai Shenhua
dhe tani është një lojtar i lirë. 100 ndeshje dhe
28 gola janë shifrat kineze të 33-vjeçarit, i cili
pritet të rikthehet në Serinë A. Guarin ka qenë
pjesë e Interit për katër sezone, ndërsa tani
mund të transferohet tek ekipi i Genoas. 

Barça synon transferimin e
Alabas 
Barcelona ka bërë dy transferime të mëdha deri
tash për sezonin e ri, Frenkie De Jong nga Ajaxi
Antoine Griezmann nga Atletico Madridi.
"Mundo Deportivo" raporton se Barcelona ka
shfaqur interesim edhe për yllin e Bayern
Munchenit, David Alaba. Skuadra nga "Camp
Nou" po dëshiron që ta sjellë edhe një lojtar të
rëndësishëm si konkurrent për Jordi Alban.

SHKURT 
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LIVERPOOL, 119 KORRIK - Trajneri Jurgen
Klopp pa dyshim se është një nga tra-
jnerët më të mirë në qarkullim.
Sezonin që lamë pas me Liverpoolin ai
u shpall kampion Evrope dhe ka ndër-
tuar një ekip të admirueshëm.
Gjermani ka një marrëdhënie shumë
të mirë me tifozët dhe në 2016-n, kur u
bë pjesë e Liverpoolit, nënshkroi një
kontratë deri në vitin 2021. Vitet kalu-
an dhe në kampin e të kuqve po men-
dojnë për një rinovim të kontratës.
Kloppi duke folur për mediet, nuk e
konfirmoi faktin se mund ta rinovojë
kontratën, por e la të hapur si
mundësi. "Nuk e imagjinoj dot se një
ditë nuk do të jem trajner i Liverpoolit.
Por, më e rëndësishme është të mos
gjendem në një situatë ku tifozëve do
t'u kthehem si i mërzitshëm, për fak-
tin se akoma nuk jam larguar. Kjo
është e vërtetë sepse në futboll këto
situata përsëriten. Duhet të jesh gjith-
monë në një situatë ku nuk humbet.
Mua më pëlqejnë drejtuesit, atyre iu
pëlqen puna ime dhe kështu kemi
shumë kohë për të menduar për
rinovim. Unë nuk dua të largohem
para kontratës", ka thënë Kloppi.

Kloppi: Nuk largohem
para kontratës

LONDËR, 119 KORRIK - Boksieri britanik
Anthony Joshua (22 fitore dhe 1
humbje në karrierë) premtoi se do
të rikthehet kampion i botës në
peshat e rënda në boks, pasi do ta
kërkojë revanshin ndaj meksikanit
Andy Ruiz Jr (33 fitore e 1 humbje
në karrierë). Kjo sfidë e dytë mes
tyre do të zhvillohet në nëntor ose
dhjetor të këtij viti, por ende nuk
është përcaktuar data e saktë dhe
vendi. "Jam gati për ta zhvilluar
revanshin dhe jo vetëm kaq, por
edhe të rikthehem kampion i botës.
Dështimi i parë tashmë është lënë
pas krahëve. Nuk jam nga ata që
tërhiqem përballë vështirësisë së
parë. E ndiej se tani jam sërish gati,
ndaj e kërkoj me çdo kusht këtë
revansh. Ambicia ime në boks për
momentin është të rikthehem sër-
ish kampion bote", ka thënë
Joshua. 
Sfida e parë mes dy boksierëve u
zhvillua në Nju Jork më 1 qershor,
me Ruiz që triumfoi me "KO teknik"
në raundin e shtatë, duke rrëmbyer
titujt kampionë bote në peshën e

rëndë në kategoritë IBF, WBA dhe
WBO. Kjo ishte sfida e parë e
Joshuas në Nju Jork, ku pësoi edhe

humbjen e parë në karrierë dhe
kërkon që revanshin ta zhvillojë në
Britaninë e Madhe.

Joshua: Do të rikthehem
kampion i botës
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� Faton Hashani nga Obiliqi shpallë të pavlef-
shme diplomën e shkollës së mesme "Gjevded
Doda" Prishtinë.

� Sefer Hysen Shyti me nr. personal
1004883213 shpallë të pavlefshme certifikatën e
veteranit Invalid të UÇK-së, të lëshuar nga
Komisioni Qeveritarë për njohjen dhe verifikimin
e statusit të dëshmorit të kombit invalidit 
veteranit pjesëtarit apo të internuarit të luftës së
UÇK-së.

� Dekoral Aluminyum San Va Tic A.S- Kosovo
Branch dega në Kosovë shpallë të pavlefshme
certifikatën e biznesit me nr. 70882086 me nr
fis. 600865680

� Urgjentisht kërkoj një banesë me qera ne
Prishtine. Banesa duhet të ketë 1 ose 2 dhoma
gjumi e mobiluar ose bënë edhe e pa mobiluar.
Çmimi prej: 200-250 €. Tel: 045-660-188

� Lëshoj lokalin më qira. Lokali është i pasitur
më të gjitha kushtet përcjellëse. Lokali gjendet në
lagjen e Boshnjakëve në Mitrovicë. Për informata më
të hollësishme mund të na kontaktoni në këtë
numër të telefonit: 049-392-275

� Lëshoj banesë me qira në Lagjen Dardania
afër "Bill Clintonit", kati tretë, banesa posedon
të gjitha kushtet elementare, dy dhoma,
kuzhinë e veçanet me pamje nga parku me
çmim sipas marrëveshjes tel: 045-891-338 ose 
049-616-139

� Shitet  banesa në Lakërishte përballë
Procredit Bankës, hyrja e parë kati i 9 banesa
ka 50m2 me dokumentacion të rregullt,
çmimi52 000€. Për info 044/672-439. 

� Lëshohet me qira banesa në lakërishte
afër Procredit bankës është e mobiluar
50m2 për një çift çmimi është 220€. Për
irno 044/672-439.

� Lëshoj banesën me qira në lagjen Bregu
i Diellit te Furra "Qerimi2", i ka dy dhoma të
fjetjes, sallon me kuzhinë, shpajz dhe dy
ballkona. Për info 044/332-640.

� Lëshoj banesën me qira në lagjen Bregu
i Diellit te Furra Qerimi2, i ka dy dhoma të
fjetjes , sallon me kuzhinë, shpajz dhe dy
ballkona. Për info 044/332-640.

� Lëshoj banesën me qira e cila gjendet
prapa AAK-së me kushte të volitshme dhe
po ashtu me çmim të volitshëm. Për infor-
mata më të hollësishme na kontaktoni në
numrin e tel: viber +37744162783 dhe
049/900-994.

� Lëshoj banesën me qira ne lagjen Bregu
i Diellit 2 te banesat e bardha, afër Shkollës
Iliria banesa është dy dhomshe e mobiluar
komplet, për info lajmërohuni në tel:
044/262-940 dhe 049/ 737-867.

� Lëshoj banesën me qira, e cila gjendet
prapa AAK-së, me kushte të volitshme dhe
po ashtu me çmim të volitshëm. Për infor-
mata më të hollësishme na kontaktoni në
numrin e telefonit: 044-162-783.

� Lëshohet banesa me qira ne qendër të
Prishtinës afër Sheshit Zahir Pajaziti, bane-
sa është dy dhomshe e mobiluar, lëshohet
me qira prej 1 qershori deri me 1 gusht (dy
muaj), çmimi sipas marrëveshjes. Për 
informata në tel. 044/171-328.

� Lëshoj banesën e re me qera në qendër
prapa teatrit Kombëtar, me sipërfaqe prej:
60 m2. Banesa ka një dhomë gjumi, sallon
dhe kuzhinë. Ka të gjitha pajisjet. Çmimi:
300 €uro. Banesa lëshohet për afate të
gjata dhe të shkurtra. Informata në tel:
049\44-888-801 (viber)

>> SHPALLJE TË VOGLA <<
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KONKURS

EDUKIDS NË FERIZAJ, SHPALL KONKURS:

• Edukatore - 3 vende të lira;
• Motër Edukatore - 3 vende të lira;
• Kuzhiniere - 1 vend i lirë;
• Pastruese - 1 vend i lirë.

Për të qenë pjesë e EduKids në Ferizaj, ju duhet t'i plotësoni këto kushte
dhe kritere:
• Edukatore dhe motër edukatore
Të keni të kryer Fakultetin e Edukimit (Drejtimi Parashkollor, Pedagogji);
Të keni të kryer Shkollën e mesme të mjekësisë - Drejtimi i Përgjithshëm;
Drejtimi i Pediatrisë; Drejtimi Mamisë ose edhe Fakultetin e Mjeksisë - Drejtimi
Infjermeri (vlen vetëm për motër edukatore);
Përvojë pune;
Të keni aftësi të shkëlqyera komunikative për të krijuar raporte ndërpersonale
me femijët;
Të jeni persona të besueshëm, të përgjegjshëm, fleksibël, te motivuar, energjikë
dhe emocionalisht te gatshëm për t'u përballuar me situata emergjente;
Të njihni mirë psikologjinë dhe botëkuptimin e fëmijeve;
Të jepni ndihmën e parë në rastet emergjente.

• Kuzhiniere
Të keni të përfunduar shkollimin e mesëm si dhe përvojë pune së paku 2 vite;
Të keni aftësi të shkëlqyera komunikative për të krijuar raporte ndërpersonale
me stafin dhe fëmijët;
Të jeni persona të besueshëm, të përgjegjshëm, fleksibël, te motivuar dhe
energjikë.

• Pastruese
Të keni të përfunduar shkollimin e mesëm si dhe përvojë pune së paku 2 vite;
Të jeni persona të besueshëm, të përgjegjshëm, fleksibël, te motivuar dhe
energjikë.

Kandidatet e interesuara duhet të kompletojnë dokumentet:
CV;
Diploma dhe çertifikatat e trajnimeve (nëse keni);
Dëshmitë mbi punët paraprake (nëse keni punuar më herët);
Çertifikata e lindjes.

Të gjitha këto dokumente duhet të dërgohen në adresën: edukids05@gmail.com
Për info shtesë, kontaktoni EduKids +383 45 714 713 (viber&whatsApp) 
KONKURSI MBETET I HAPUR DERI MË 31 KORRIK 2019

Vetëm kandidatet e kualifikuara do të ftohen për intervistë


